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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése 
október hó 15-en lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, mert 
a lap továbbküldését beszün­
tetjük.

Gazdasági megerősödés.
Az iparfejlesztésről szóló javaslatot 

már a közgazdasági bizottság is, a 
pénzügyi bizottság is letárgyalta, je­
lentéseik már a képviselöiatz előtt 
feküsznek és a Ház már szombaton 
meg is kezdi a javaslat tárgyalását. 
Nekünk jól esik látnunk azt a sie­
tést és ezt a komolyságot, mert mi 
meg vagyunk győződve arról, hogy 
semmi más módon és semmi más 
eszközzel, mint ahogy Kossuth Fe- 
renez ezt a törvényjavaslatában kon- 
templálja, magyar gyáripari terem­
teni nem lehet. Addig pedig, amig 
gyáriparunk nincs, amig tehát ipari 
szükségleteinket mi magunk legalább 
nagy részben ledezni nem tudjuk, 
addig az önálló vámterület csak a 
megélhetési viszonyokat fogja a nagy- 
közönség számára kedvezőtlenebbé 
tenni, de gazdasági szempontból 
nem érne sokat. Meri a nagyközön­
ség számára kedvezőbb lesz, ha ak­
kor, mikor az osztrák ipar versenye 
megszűnik, vagy legalább is majd 
megnehezittetik, itthon egészséges ver­
seny fejlődhetik ki.

És éppen azért már most jelezni 
akarjuk azt, hogy ha a közgazdasági 
bizottságban és a pénzügyi bizott­
ságban felvetett módosításokat elfo­
gadjuk is, azokat nem tartjuk ele­
gendőknek arra az időre, amikor 
majd az önálló vámterület tényleg 
életbe fog lépni. És csodáljuk, hogy 
a bizottsági tagok közül egyik sem 
említette fő! azt, hogy az iparfej­
lesztési akczióyal egyidejűleg a

nem avatkozás elvét hangoztatták, 
sőt az állami vállalatok egy részével 
részt is vettek a kartelekben, meg­
engedhetetlennek tartjuk.

mint azt, hogy a kormány diskre-

Mert tudjuk ugyan azt, süt han­
goztattuk is már ismételten, hogy 
nagyipart nem lehet máskép terem­
teni. mint az úgynevezett 
szisztémával, azaz állami támogatás­
sal és a kormány által iparpártolás 
ezéijaira kért összegeket megszava- 
zandóknak tartjuk, sőt azt sem ki­
fogásoltuk volna, ha nagyobb össze­
geket kért volna a kereskedelmi kor­
mány erre a czélra, de egy rókáról 
két bőrt huzni nem szabad. 1 la ugyanis 
a magyar gyáripar megteremtésére 
és fejlesztésére milliókat szedünk be 
adókban a polgárságtól, megengedhe­
tetlennek tartjuk, hogy kartelek se­
gélyével újabb milliók csikaríassanak 
ki. Azért kötelező Ígéretet keil kérni 
a kormánytól arra nézve, hogy záros 
határidő alatt a kartelügyet is tör-j helyezés csa 
vénylialóságilag fogja szabii Kozni, még! érvénve.-uek.

czionális joga a szubvenczióknál med­
dig terjedjen. Különben is ez nagyon 
kényes kérdés és semmiesetre sem 
szabályozható úgy, mint ahogy azt a 
pénzügyi bizottságban egyesek han­
goztatták, akik parlamenti jóváha- 

protekezió- gyást követellek s Szterényi államtit­
kárnak a javaslat 9. §-ához beter­
jesztett módosításai sem tartjuk he­
lyesnek. Nem tartjuk pedig azért, mert 
az nem felel meg annak a ezéinak, 
amely miatt a bizottság egyik- mi.sík 
tagja a parlamenti jóváhagyást köve­
telte, viszont pedig olyant akar tör­
vénybe iktattatni, ami fölösleges és 
amúgy is magától értetődik. A Szle- 
rényi-íéle módosítás ugyanis azt 
mondja, hogy oly összegek engedé­
lyezéséről, illetőleg lekötéséről, amely 
az illető évre megszavazott hitelű:lo- 
mányt meghaladja, az országgyűlés­
nek jelentés teendő és az ily engc- 

akkor 
ha az

engedé-

pedig azzal az mtenczióval. hogy|jelentést az országgyűlés elfogadta. 
állami kedvezményijén és államij Ez a módosítás olyan, mint
túmoga tusiján részesülő gyárak­
nak és iparvállalatuknak semmi­
féle kai felben részt venniük nem 
szabad, sem közvetve, sem köz­
vet lenül

A volt szabadelvű kormány készit-

mészáros. nem oda üt. ahovasanda 
néz.

Azok a módosítások és óhajol 
ugyanis, amelyek a pénzügyi bízott 
Ságban felmerültek, az ugynevezei 
panamáknak

segélyek csakis oly időben 
Iyezhetők, amidőn a megszavazott 
költségvetési vagy indemnitási törvény 
hatályban van. De nem látjuk czél- 
ját annak, hogy mikor az egész budget- 
törvényre áll az a szabály, hogy ah­
hoz a kormány ragaszkodni köteles, 
miért, mondjuk mi ki erre a tételre 
még külön is.

Nagy érdeklődéssel nézünk a szom­
baton megkezdődő tárgyalás elé, de 
előre is óhajtandónak tartjuk, hogy a 
vitában csak azok vegyenek részt, a 
kik a törvényjavaslat hibáira és hiá­
nyaira tudják a kormányt és a kép*, 
viselőházal figyelmeztetni, de felesle­
ges szószapori tásnak egyáltalán nincs 
czélja. Annál is inkább, mert mi 
még ezt a javaslatot nem tartjuk 
elegendőnek. Ez csak egyik eszköze 
leiiet az iparfejlesztésnek, de nem 
lehet az egyedüli. Éppen az az ok, 
amit Kossuth Ferencz hangoztatott a 

tekinthető jog- j közigazgatási bizottságban, hogy tőke- 
rra vonatkozó szegény a magyar ipar. fejezi ki a 

legigazabb akadályát a magyar ipar 
fellendülésének, tie hogy tőke álljon 
az ipar rendelkezésére, ahhoz nem 
elég az állami szubvenczió, hanem 
ahhoz egyéb is kell. Állami támo­
gat ássa! egy nagy iparbankot kell 
/édesíteni nagy alaptőkével, mely

lelett egy kaitellörvény-Lervezetet, azt Elejét akarták venni annak, hogy
akarták elejét venni.! az iparnak rendelkezésre bocsát­

ód
nyilvánosságra is hozta, de ellene úgy 
a szakkörök, mint a napisajtó a leg­
hevesebb támadásokat volt kénytelen 
intézni, mert nem számolt sem a 
hazai viszonyokkal, sem a közszük­
ségletié), hanem egész egyszerűen 
paragrafusokba foglalta a szakirodalom 
összes fheoretikus megállapodásait, 
tekintet nélkül arra, hogy he- 
lyesek-e azok, vagy nem és hogy 
a specziális magyar termelési és fo­
gyasztási viszonyoknak megfelelnek-e, 
vagy sem. Azt a javaslatot tellát pa­
pírkosárba kell dobni, vag\ legalább 
is teljesen áldolgoztatni. De elenged­
hetetlennek tartjuk, hogy egy jó es 
használ haló k artel törvén vünk Ica ven.

állami szubvencziót 
kapják titkos politikai

kartel-kérdést is törvénvhozásíinicvt máskülönben még rosszabb vi
utón szabályozni kellene. Általá­
ban nem vagyunk esküdt ellenségei 
a karteleknek, mert hisz ez termé­
szetszerű folyománya a mai kapita- 
lisztikus gazdasági éleinek, de azt az 
álláspontot, amelyet eddig a magyar 
kormányok ebben a kérdésben elfoglal­
tak, a mikor ugyanis állandóan a be

érdemedének 
szolgálatokért, 

vagy jogosulatlan protekczióbúl. En­
nek a bzterényi-féie' módosítás gátat 
nem vetne. De ezzel nem akarjuk azt 
mondani, hogy a parlament ellenőr­
zésének ki kell terjednie annyira, 
hogy minden szubvenczió páriáménli 
jóváhagyástól függjön, mert ez ab­
szurdum s mert ezzel lehetetlenné 
lennöi; azt, hogy- nagyobb gyárak 
alakulhassanak. A köz vélemény Irm 
ugyanis azonnal a »panama* vadja 
suttelnék az illető vállalatra s már 
előre ezzel a Kainbélyeggd homlo­
kán kellene felvennie a versenyt. A 
botrányok egymást érnék s az. egész 
törvény meddő" maradna. Mi igenis 
diskreczionáüs jogot akarunk adni aszonyok lennének Magyarországon azldisl

önálló vámterület esetén, mint most: kormánynak s a panamák ellen elég
biztosítéknak tartjuk, ha a törvény 
előre megszabja, hogy a befektetett 
tóke arányában mekkora százalék 
lehet a maximális szubvenczió s ha 
a képviselőház elfogadja azt a módo­
sítást, illetőleg pótlást, hogy uj állam-

vaunak és az a nagyipar fosztogatna 
ki bennünket, amelyeket adófilléreink 
segélyével, mesterségesen és nagy 
állami dolácziókkal mi magunk terem­
tettünk meg.

Ezt sokkal fontosabbnak tartjuk.

hassa, a tökét. Szükségesnek Iárt­
juk". hogy ez a bank állami felügye­
let alatt létesüljön és a kereskedelem­
ügyi kormány ellenőrzése alatt mű­
ködjék és ne legyen csakis egy nye­
részkedésre alapított magántársaság. 
Szabó Kálmán a közgazdasági bizott­
ság ülésén pedzett valamit, de nem 
tudta, hogy mit akar és hogyan 
akarja. De egy nagy, állami felügyelet 
alatt és a kereskedelemügyi kormány 
állandó ellenőrzése aluli álló

elnök a pénteki ülésben fogja beterjeszteni 
és a képviselőház az iparfejlesztésről sz fiú 
törvényjavaslat tárgyalásának mez z kk; -: 
val fogja ezt sürgősen, még a jövő bét el- > 
felében, elintézni.

A Rákó'r./.i-lörvényjavaslatot ma azért nem 
terjesztette még be a miniszterelnök, meri 
előbb jelentési tesz a m.i sMértanin-Lan 
tegnapi kihallgatásának eredményéről. LM a 
minisztertanácsot holnap dé elöli lartj k n,e_-. 
A kormány tagjai ugyanekkor tog.alko-uii 
fognak a beterjesztendő újabb törvényjavas­
latokkal és elintézik a folyó ügyeket is.

A pártkörökben is élénken foglalkoznak a 
képviselők a napirenden levő gazdasági kér­
désekkel. Az országgyűlési pártok holnap­
után, pénteken, este külün-küiön értekezlete 
tartanak, a melyen a hazai iparfejlesztésről 
szóló törvényjavaslatot veszik tárgyalás ala. 
A függetlenségi párt délután öt órakor, a:, 
alkotmánypárt este hét órakor tartja érte­
kezletét.

A koaliczió pártjait megelőzőleg a nem­
zetiségi képviselők már holnap, csütörtök 
délután három órakor értekezletet tartanak, 
a melyen megvitatják és megállapítják a 
képviselőházban követendő maguktartásáts a 
hazai ipar fejlesztéséről szóló törvényjavas­
latról is tanácskoznak.

Nagy érdeklődéssel várták már a mm 
formális ülésen a képviselők límety Károly - 
nak azt az interpelláczióját, a melyet a ló­
versenyfogadások eltörlése és az egyeli 
hazárdjátékok megszorítása ügyében szándé­
kozik a belügyminiszterhez intézni. Kmety 
Károly azonban a mai formális ülésen nem 
kívánt felszólalni, szombaton pedig, mint ér­
tesülünk, mint az egyetem jogi karának dé­
kánja a doktori felavatásokon lesz. elfog.alva. 
s Így interpelláeziúja a jövő szerdára marad. 
Interpelláeziójáról különben Kmety ma egy 
újságíró el tt Így nyilatkozott:

- Legelőször is megjegyzem, hogy az 
interpelláczióm nem akar senkit sem tá­
madni s nem akar senki eiien ezélzatos 
lenni. A totalizator megszüntetésének esz­
méjével már régebben foglalkozom, azonban 
az interpelláczióra közvetetten okot egy 
általam megfigyelt eset szolgáltatott. Van 
ugyanis a birtokomon egy igen derek, jöra- 
való és megbízható munkásom, a kinek 
harminc: forint, nem korona, hanem forint 

ip:d'- a heti fizetése. És ez a munkásom a lég-
bank nélkül nehezen hiszszük a 
czéll elérhetőnek. Erre tanítóit ben­
nünket a íranczia, az olasz és a 
német példa.

A politika világából.
A képviselőim mai formális ülésén át­

vette a pénzügyi és közgazdasági bizottsá­
gok e'cnlósét az iparfejlesztési törvényja­
vaslatról, amelyet pénteken a Ház már ki 
is fog tűzni a szombati ülés napirendjére. 
Ezzel megkezdődik a törvényhozás érdemle­
ges munkája, amelynek első eredménye a 
líákúczi-törvény beiktatása lesz. A Rákúezi- 
törvényjava-latot Wekerie Sándor miniszter­

utóbbi lóversenyek alkalmával egy napi 
szabadságot kéri. Másnap reggel hozzám 
sompolygott és lesütött szemmel könyür- 
gött kot hatosért, mert úgymond, nincs mit 
ennie. Az összes megtakarított pénzét 
az. utolsó heti bérevei együtt egy­
szerre eljátszotta a lóversenytéren. Nézzük 
csak azt a szegény munkásnépet a léve - 
senynapokon. Olyanok azok az emberek, 
mintha valami őrület fogta volna e; őket: 
valamennyi kitódul a versenytérre, hogy az 
utolsó keservesen megszerzett garasait föl­
áldozza annak az örökkün-ürökké éhes mv- 
lochnak. Azután sanyarog és koplal heteken 
keresztül, hogy a legközelebbi versenynapon 
ismét kiczipelhesse garasait a lóversenyre. 
Ez is bizonyítja, hogy a garázdálkodó ló 
versenyszenvedély ellen gátakat keli emel"

Az Lo7e18rtB> larczaja-

A sárkányöiö.
— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

Irta : Sas Ede.

I.
Az első felvonásnak vége volt s a szín­

ház hófehér, aranyozott falu ezukrosboitja 
megtelt a páholyok s a földszint közönsé­
gével. Tündöklő széj) asszonyok mosolyogva 
logyasztották az édességeket és a gavallér­
jaik bókjait. Legnagyobb volt az udvara 
Halmágyinénok, a vezérigazgató feleségé­
nek, aki fejedelmi termetével s fejedelmi 
pompájú ruhában állott a tarka-barka czuti- 
rosságokkal megrakott aszta] előtt, egy sze­
let ananászt kanalazva. S mikor megszólalt 
a esengetyü, amely a il-ik felvonás kezde­
tét jelezte : valósággal úgy vonult be páho­
lyába. mint egy üstökös csillag, az udvar­
lók hosszú uszályát vonva maga után. S 
ebben a csiiiagrajban egészen eltűnt a féri, 
mint valami tizenhatodrangu bolygó, amely 
szabad szemmel nem is igen látható . . .

A ezukrosboit egy sarokasztala mellöl 
egy csomó éltesebb és fiatalabb nr nézte a 
nézőtéri királyné diadalmenetét.

— Még mindig szép ez az asszony! — 
jegyezi meg az egyik.

— NY n már inkább a gyémántjait bá­
mulom. mint öt magát — mondta moso­
lyogva a másik.

— Annyi bizonyos, hogy egy egész va­
gyon van ráaggatva. Senki sem öltözködik 
különben mint u. S nyáron Osztende, télen 
Nizza 1

— S mindez abból a nyolcz-tizezer fo­
rintból telik, amennyire az ura jövedelme 
felrúg ? — kérdezte egy liatal ügyvéd, aki 
nemrég telepedett le a városban.

Az ifjú fiskálisnak egy élemedett kartársa 
odavetette:

— Látszik, hogy még idegen vagy, paj­
tás. Hiszen nálunk a verebek is csiripelik.

— Az bizony igaz -— bólintottak többen 
— a verebek is csiripelik.

Ismét elhallgattak s egyet hörpintettek az 
előttük csillogó konyakos poharakból. Az 
ügyvéd azonban nem állhatta meg s tovább 
fűzte a szót:

— Majd meglátjátok, hogy egyszer csak, 
nem is olyan sokára, vége lesz páholynak, 
fogatnak, gyémántoknál:, Nizzánál;. Amikor 
majd a közgazdasági hank nyílt titkáról 
nemcsak suttogva, de kiabálva, a piaezon 
fognak beszélni az emberek.

Az ügyvéd szavai nem keltettek meglepe­
tést : látszott, hogy valóban olyasmit mond, 
amit mindnyájan tudnak.

-- llát aztán mindent a feleségére költ 
ez az ember? — kérdezte a fiatal ügyvéd.

-- Hiszen ha a feleségére költené, azt 
még talán meg tudnám neki bocsátani. De 
szeretőket is tart az a szürke majom, aki­
nek minden csókot bizonyosan kincsekkel 
kell megfizetni. S azután a börze nyeli el 
a legtöbb pénzét, azaz, hogy a részvénye­
sek, meg a betevők pénzét . . .

— De hiszen ez borzasztó! — kiáltott 
fel a város polgára egész ideális fölbuzdu- 
lással. — Hátha mindenki oly bizonyos a 
rettenetes visszaélésekben, miért nem akad 
senki, aki torkon ragadja a bűnöst? Miért 
engedik, hogy tovább folytassa az üzelmeit, 
inig egyszer aztán arra virradnak, hogy 
száz meg száz szegény ember siratja az 
összekuporgatott vagyonkáját s átkozza mind­
azokat, akik annak elvesztésében bűnösek, 
akár a hallgatásukkal is ?

A tapasztaltabb, higgadtabb kollega vállat 
vont:

— Miért ? Hát hallgatunk, öcsém, részben 
gazságból, részben lustaságból és kényelem­
szeretetből. Vannak, a kik élvezik az igaz­
gató ur szívességét, fülig eladósodott embe­
rek, a kiknek ő azért leszámítol egy-egy 
váltót. Vannak, akik élvezik a vendégszere­
tetét ragyogó estélyein, a miket a város 
előkelőségeinek ad. A legtöbben pedig azt 
tartják: miért vállalkozzam éppen én arra 
a kellemetlen szerepre, hogy esetleg lelep­
lezzek s talán börtönbe is juttassak egy

köztiszteletben álló urat ? A szép fekete- 
szemü asszonyra is sokan gondolnak, ezért 
hulls’ at mindenki . . .

E pillanatban egy érczes, energikus hang 
szólt bele a társalgásba.

— No, hát ha mindenki hallgat, én majd 
nem fogok hallgatni.

Az urak bámulva néztek oda. Zsámbokréti 
Géza lépett hozzájuk, a város és a megye 
egyik legtekintélyesebb férfia.

— Kn nem fogok hallgatni — nyomta 
meg keményen a szót a képviselő, aki már 
hatalmas termetével, szobornyugodt modo­
rával is imponálni tudott. — Kn nem fo­
gom engedni, hogy eg\ lelkiismeretlen em­
ber vétkes könnyelműségét százak, ezrek 
rnegkeserüljék. A legközelebbi közgyűlésen 
felszólalok s vizsgálatot követelek, szigorú 
vizsgálatot. En a fejére taposok a kígyó­
nak, azt tudom!

A képviselő szeme haragos villámokat 
löveit s az urak a bámulat s a tisztelet 
némaságába merültek körülötte. Mert hi­
szen Zsámbokréti Géza volt a kaszinó s 
igy az egész városka félelmes orákuluma. 
A becsületbiróságok állandó elnöke. Mind­
nyájan megegyeztek abban, hogyha ö 
akarja, csakugyan fejére tapos a kígyónak. 
Ö lesz az a szent György, aki a közgazda- 
sági bankban a korrupezió sárkányát meg­
öli. S miközben bementek a nézőtérre, az 
élemedett ügyvéd odasugta uj kartársának:

— No hát a szegény Halmágyi bőrében 
sem szeretnék lenni.

II.
A közgazdasági bank igazgatósága váltó- 

birálaton ült együtt. A vezérigazgató ur előtt 
halommal feküdtek a hosszú, vékony, kes­
keny papirszeletek, a modern társadalom ez 
apró szárnyai, amelyek segítségével eleinte 
sok ember a csillogó magasságba repül s 
azután alázuhan a fekete mélységbe. Azok 
a vékony papirszeletek jobban lehúzzák, 
mintha ólomnehezékeket kötött volna a 
lábaira.

Nem az iró, nem a lélekbúvár ismeri
manapság az életet, az embereket, hanem a

bankigazgató. Nem az, aki a vesékbe lát, 
hanem aki a zsebekbe iát. Azok a zizegő 
papirszeletek tragédiákat suitognak néha : 
büszke es hatalmas nagy urak, czimeres 
tradieziús családok, küzdő és vergődő páriák, 
kastélyuk es kunyhók tragédiáit. Elmondják: 
kié hát a füld, amelyen a földesur négy 
lova ma még büszkén, hetykén vágtat, el­
suttogják : mi van a kereskedők tündöklő 
kirakatai mögött ? Elárulják, hogy nemcsak 
egy homok-zátonyra es korhadó czölüpükre 
épített Velencze van a világon, de Velencze 
az egész világ, melyet alamosnak a hullá­
mok, néha össze is dűl egy-egy rátarti 
Campanille — s ez a rettenetes végzet fe­
nyegeti a többi ezifra épületet is. Bizony, 
bizony, ha a váltó-bíráló bankigazgatók 
poéták lennének, ők Írnák a legszömorubb, 
a legsiralmasabb elégiákat a pusztulás­
ról .. .

A vezérigazgató egyenkint olvassa a vé­
kony papírlapokról a neveket s a többi 
igazgató megmondja: jók-e azok a nevek 
vagy nem jók ? Gyakran olyan név kerül 
elébük, hogy maguk is csodálkoznak : hát 
már ez is ide került ?

Érdekes például egy huszárezredes vál­
tója, tízezer koronáról, már három éve 
folyton megújítja — törlesztés nélkül. 
Persze a kaszinóban ö adja a bankot. Meg­
szokott dolog a szegény földmives, a föld­
höz ragadt kis iparos váltója : ötven koro­
náról. Ezek is törlesztés nélkül kérik a hi­
tel megújítását. A huszárezredes váltóját 
szó nélkül meghosszabbítják. A szegény 
embernek most az egyszer még irgalom­
nak, de elhatározzák, hogyha jövőre nem 
törleszt — hezitálnak.

Ám a bankigazgató urak szobájába, a 
kipárnázott ajtókon át nem hallatszik be a 
sok sóhajtás, nem hallatszik be az élet lá­
zas lihegése, mely munkájukat körülveszi. 
Ok végzik a dolgokat szép nyugodtan, köz­
ben eltréfálkoznak a világ tarka-barka ese­
ményei lelett. Pedig olyanok, mint a birák : 
gyakran élet és halál közt döntenek. S a 
vétójuk nyomán gyakran hallik fel egy-egy 
pisztoly durranás ...

A váltóbirálatoknak vége volt. Az igazgató 
urak hazamentek. A vezérigazgató szobájá­
ban csak a bank egyik vezető embere ma­
radt. A direktor meghitt bizalmas embere.

—- Tudod-e mi baj van — fordult egy­
szerre az igazgatóhoz.

— Micsoda ? — kérdezte Halmágyi, egy 
czigarettát sodorgatva.

Zsámbokréti lármát (akar csapni. Nekem 
ma besúgták. Felszólal a közgyűlésen s vizs­
galatot fog követelni. Nagy kárörömmel 
mondták nekem, hogy ü lesz az a Szent 
György, a ki kíméletlenül nekimegy a sár­
kánynak.

A vezérigazgató nagy gonddal készítette 
el a szivarkát, rá is gyújtott, nehány jú- 
izüt szippantott s azután csak ennyit mon­
dott :

—- Még ma este beszélek Szent György 
úrral. . .

III.
A kaszinóban este a rendes társaság gyü­

lekezett össze. Ott volt persze Zsámbokréti 
is, akinek ma véletlenül késtek a kártya- 
partnerei s ezért bevonult az olvasóba.

Halmágyi egyenesen oda ment hozzá és 
félrehivta az újságja mellül.

— Képviselő ur! egy pár komoly szavam 
volna önhöz. Nem teketóriázok sokat, egye­
nesen a dologra térek.

— Kérem.
— Nem titok előttem, hogy a vezetésem 

alatt álló bankról mindenféle pletykák van­
nak forgalomban. Azt is hallottam, hogy a 
hirek a képviselő ur fülébe is eljutottak s 
csöppet sem csodálkoztam rajta, hogy un, 
mint a szigorú igazság embere, kérlelhetet­
lenül végére akar járni, hogy e hírekből mi 
az igaz és mi a koholmány.

— Tökéletesen úgy vau.
A bankigazgató most leült Zsámbokréti 

mellé s halkabban folytatta :
—- Nos, én alkalmat és módot akarok ön­

nek nyújtani arra, hogy e dologban a leg­
alaposabb tájékozódást szerezzen magának. 
Hogy betekintést nyerhessen a közgazdasági 
bank egész belső világába.
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íiiink. 'lessék Párist nézni, milyen skanda­
lum történt ott most a legutolsó lóversenyek 
alkalmával. Hát illő ez egy olyan müveit 
nemzethez, mint a franezia? Hiszen ott a 
luversetiyszenvedély annyira elfajult, Imgy 
az embereket sziiite iiivétköztéti minrlcn 
emberi vollnkbói. .Sokszor megfigyeltem az 
olcsó luumiuezkrajczáros helyeken a tippe­
lőket. Olyan szénvedélylyél játszottak azok, 
hogy az arc uk szinte eltorzult bele. Azért 
mondom, hogy szinte kötelességünk ebbén 
a dologban minden telhetőt elkövetnünk, 
bogy az embereket ettől a kizsákmányoló 
szenvedélytől akaratuk ellenére is megóvjuk.

á képviselőválasztás! bíráskodás
fóruma.

irta: l>r Markbreit Gyula
or.-'úggyilléai képviselj.

— Kél közlemény. —

t.

A képviselőválasztások érvényessége le­
lett való bíráskodást az 1S99 : XV. t.-ez. 
nyolca esztendei időtartamra tudvalevőleg a 
királyi Kúriára bízta az esetek túlnyomó 
részébén. Ez a terminus nemsokára lejár s 
Így a bíráskodás fórumának kérdésé újból 
le merül. Igaz ugyan, hogy a gyakorlat a 
választási bíráskodásról szóló említett tör­
vény számos hiányát mutatta ki, úgy, hogy 
tniajdonképen az anyag teljesen uj szabá­
lyozóra volna kívánatos. Minthogy azonban 
a törvényhozás belátható időn he!ül amugv 
is foglalkozni fog a választói reform egész 
komp eximiával, uj választási bíráskodási 
törvény kodifikálása is csak e reformmal 
egyidejűleg lesz ezélszerü s helyénvaló, 
mert a törvényhozás csak emez utóbbi re 
íorm megvalósítása alkalmával fogja tisz­
tázni ama kérdéseket, melyek a választások 
érvénytelenségét előidéző esetekkel szoro­
san összefüggnek. Így például a törvénye­
sen megengedett fuvardíj és etetés-itatás 
intézményé további fenn avagy lenti nem 
tartásának kérdése szorosan összefügg az­
zal, vájjon a választás czentralizált marad-e 
továbbra is, avagy pedig a községenként 
való szavazást hozzuk-e be; a vesztegetési 
esetek meghatározását pedig erősen befolyá­
solja az, vájjon a választás titkos lesz-e 
vagy sem. Azonban már most, Le nem várva 
az uj kodifikácziut, szükséges volna a törvény 
legkirívóbb hiányait pótolni, aminő például 
az az anomália, hogy a képviselő a man­
dátum-per teljes lefolyása és hosszadalmas 
bizonyító eljárás befejezése után ~- még 
ha ez utóbbi vétkességét kétségtelenül iga­
zolja is — a mandátumról az Ítélet kihir­
detése előtt való lemondással megszabadul 
a perköltségektől. Feltétlenül gondoskodni 
kellene továbbá már moH, a végleges l,o- 
dífikáoziót megelőzőleg i-, arról, hogy a 
Kúria két tanácsának választási judikaturá- 
jában eddig mutatkozó nagy eltérések ki- 
küszöböitessenek, amit egyszerűen akkép 
érhetünk el, ha kiterjesztjük a választási 
ügyekre is a Kúriának azt a jogát, hogy 
vitas esetekben teljes ülés/ határozatokat 
hozzon, amelyek azután feltétlenül irány­
adók tesznek.

A törvény legkirívóbb hiányainak pótlása 
és a gyakorlatban jelentkező anomáliák ki- 
küszöbu'ése ezéfából PolCnyi igazságügy- 
miniszter mostanában ankétet hivott egybe. 
Annúlfogva azonban, hogy a törvény a vá­
lasztási bíráskodási, illetve ennek egy és 
pedig túlnyomó részét csak 1908-ig ruházta 
at a k,r. Kúriára, legsürgősebben az a kér­
dés lisztázandc, hogy a bíráskodást a 
/éviiben mely lóriim gyakorolja.

L részben elsősorban az az. elüzelcs kér­
dés merül fel, vájjon ezentúl a képviselő­
höz a bíráskodást ismét kiadja-e a kézé­
ből, avagy ezentúl egész terjedelemben

A képviselő notion növekvő bámulással 
nézőit az igazgatóra. Mit akar ez az em­
ber ?

Halmágyi nem késett a magyarázattal:
— Intézetünknél egy igazgatói állás üre­

sedik meg. L'n erre az állásra a képviselő 
urat óhajtom megnyerni. S mint intézetünk 
igazgat-',ja, legjobban meggyőződhetne arról, 
hogy nálunk minden vizsgálat felesleges . . .

A bankár mosolygott. »S diadala tudatá­
ban .nézett a képviselőre.

Ue Zsámbokréti nem csapott bele az 
eiébe nyújtott kézbe, sőt sértődötten állott 
fél s még imponálóbban, még fenyegetőbben 
egyenesedett ki, mint egyébkor.

— Igazgató ur — mondta metszőén éle5 
hangon — ajánlata nagyon megtisztel, de 
arra nem vagyok kapható, hogy egy kis 
konczc/a! a számat hetömjék . . .

A kaszinó szolgája jelentette, hogy a 
kártya- czimborái megérkeztek. Otthagyta a 
vezérigazgatót köszönés nélkül ...

IV.

Azonban . . . azonban a kártya azon az 
éjszakán nem festett a képviselő innak s 
másnap, harmadnap sem akart a szerencse 
neki meghódolni. .8 egyebeimen is sok kel­
lemetlenség erte Zsámbokréti urat, aki kü­
lönben sem örvendett valami rózsás anyagi 
viszonyoknak. Rosszal sikerült a termés, a 
köíesönéit sem akarlak törlesztés nélkül 
meghosszabbítani, küszöbön volt a választás 
is s nyakán ült a gond: honnan teremti 
elő az alkotmányos költséget ? Az Ördögbe 
is! Egy bankigazgató sok mindent megte­
het! 8 a tantiem, mit a közgazdasági bank 
az igazgatóinak fizet, az nem megvetendő 
dolog . . .

Az utezán sétált a képviselő ur, töpren- 
kedve, habozva. S egyszer csak azon vette 
magát észre, hogy kopogtat a vezérigaz­
gató ajtaján, aki neki azt az ajánlatot
tette ...

V.
A kaszinó saroktermében, melynek sötét

maga. gyakorolja-e. ígéri sok hitű van 
annak a felfogásnak, hogy az egész vá­
lasztási bíráskodás tartassék fenn o képvi- 
séföháznák. Ez az álláspont, hivatkozik a 
parlament szuverenitására és függetlensé­
gére és támogatást nyer abban a körül­
ményben, hogy Angliát, Svédországot, Finn­
országot és Bulgáriát kivéve az összes euró­
pai, amerikai és ausztráliai parlamentáris 
államokban a megtámadott választások ér­
vényessége felett maga a partement bírás­
kodik. Anglia az egyedüli állam, ahol a 
választási bíráskodást kizárólag hiröi te­
vékenységnek tekintik s ennélfogva ottan 
1868 óta — a hatalmak elválasztásának szi­
gora keresztülvitelével minden — érvénytelen­
ségi eset fölött a legfőbb rendes bíróság 
határoz.

Az angol felfogás alapjában véve a he­
lyes. Tény, hogy a megtámadott képviselő­
választások érvényessége felett való döntés 
belső természeténél lógva bírói funkezió. 
Már pedig a parlamentáris testületek, a 
pártpolitika és nem a jog és törvényszerű­
ség elvei szerint szoktak eljárni. Politika és 
hiröi tiszt, czélszei iiség és igazságosság 
egymással össze nem férnek és annak a 
veszélye forog fenn, hogy konkiét esetben 
a parlament nem a törvényben előirt elvek, 
hanem más tekintetek által vezetve fog a 
választások érvényessége és a megválasztot­
tak jogosultsága fölött dönteni.

Az imént jelzett (elfogásnak adott félreis- 
merhetien kifejezést az 1874 : XXXIII. t.-ez, 
mely ugyanis kimondotta, hogy a kérvény-nyél 
megtámadott választások érvényessége- fe­
lelt a Kúria Ítél s az erre vonatkozó sza­
bályok meghozatalát külön törvényre bízza. 
Ez a törvény azonban tudvalevőleg csak 
1896-ben jött létre, noha erre vonatkozólag 
már a nyolczvonás években is készültek ja­
vaslatok és 1891-ben Szilágyi Dezső terve­
zete látott napvilágot.

E nagy államf'éiliimak érdeme, hogy a 
választási bíráskodás oly szabályozósát al­
kotta meg. mely specziálisan magyar al­
kotás, sehol egyebütt nincs meg és a leg­
megfelelőbbnek is tekintendő. Értem ez. 
alatt n válas/.iási bíráskodásnak úgyneve­
zett hifnrkitezióját aképpen, hogy az ese­
tek egy részében független bíróság, név- 
szerinl a Kúria, az esetek másik resztben 
pedig maga a képviselüliáz Ítélkezik. Mert 
ha elismerjük is annak az elvnek hülye­
ségét, hogy a megtámadott választások ér­
vényessége felett való bíráskodás bírói 
funkezió, kétségtelen, hogy nem minden 
eset alkalmas arra, hogy független 
szakiéi óságra bizassé-k. l'gyanis az érvény­
telenségi cseleknek két nagy csoportja 
van : egy része az eseteknek olyan, ame­
lyekben a tényá.-ladek határozott, szabato­
san körülírható, a peres eljárás formái 
között bebizonyítható és Így strikt jogsza­
bály alkalmazása ineáett rendes bírót dön­
tésre és eljárásra alkalmas. Es van az. 
eseteknek egy másik csoportja, amelyek­
ben az eljáró közeg nem egy perbeli for­
mák között szerzett bizonyossá"-, ha­
nem csak valószínűség alapján, nem 
határozott jogi szabályok, hanem csak 
általános uta.-ilás szerint járhat el. 
Ilyen például a nemzetiség, osztály vagy 
hilfelekezet ellen való gyűlöletre izgalá*, ha 
ez nem a képviselő részéről, mini diszkvali- 
íikálú ok forog fenn, hanem mások által a 
választás eredményének befolyásolása t.-zél- 
jából követtetik el. Ily kényes természetű, 
de a választások tisztasága és szabadsága 
szempontjából ki nem zárhalé) érvénytelen­
ségi okok nem a rendes bírói eljárás, nem 
jndiizinm tárgyát képezhetik, hanem csu­
pán csak feitételezések, egyéni appreeziá- 
<- :ió alapján való mérlegelés és méllányolás, 
azaz arbitriurn tárgyat képezhetik. Az ese­
tek utóbbi csoportjára nézve tehát kívána­
tos, hogy feleltük magának a parlamentnek 
belátása döntsön.

Libor pamlagjura tejfehér világosság ömlött, 
olt trécsellek az urak, akik a minap a 
színház, ezukros boltjában a szép llaimá- 
gyiné Gyémántjait bámulták.

Megint csak a közgazdasági bank volt 
napirenden. Arról volt szó, hogy a vezér­
igazgató uj logatot veti magának. S megint 
csak konstatáltak, hogy lelieietíenség így 
szórni a pénzt abból a tízezer forintból, 
a mennyire a vezérigazgató jövedelme föl­
rúg .. .

S ekkor közbevágott Zsámbokréti, a ki 
hallotta a beszélgetésüket.

— Én pedig azt mondom, hogy könnyel­
műség, sut mi töbl), lelkiismeretlenség 
holmi üres pletykáknak hitelt adni, azokat 
még terjeszteni és sárral bemocskolni egy 
embert!

Mindenki bámulva nézett rá.
— Tud valaki valami bizonyosat a vezér­

igazgatóról ? Fgy-e nem ? 8 mégis pál- 
ezát törtök felette. Nos, én elhatároztam, 
hogy nem tűröm ezt tovább. S aki az én 
fülem hallatára még egy rágalmazó szót 
ejt Halmágyiról: annak velem gyűlik meg 
a haja !

Mindenki hallgatott, Zsámbokréti pedig 
büszkén, magasra emelt fővel távozott az 
elképedt csoportból.

Senkisern akadt, aki a szemébe mondja: 
De képviselő ur! Hiszen ön egy hete még 
egész máskép beszélt! Hiszen öa egy hete 
még Szent György akart lenni! . . .

VI.
Hogy a közgazdasági bank legközelebbi 

közgyűlésén Zsámbokréti urat beválasztot­
ták az igazgatóságba : azt persze monda­
nom sem kell. S hogy pár év múlva a ve­
zérigazgató kisded üzelmei kiderültek s a 
Gazdasági Bank csúfosan megbukott: az 
nem is tartozik a dologra. Zsámbokréti is 
sokat vesztett a bukásban — csak erkölcsi­
leg nem vesztett semmit. Ő maradt to­
vábbra is a becsületbiróságok elnöke . .

Szilágyi Dezső e megfontolás stopján vette 
fel 1891-iki javaslatába a bilűrkácziót, mely 
átment az tH99-iki törvénybe (-, úgy, hogy 
jelenleg az érvénytelenségi esetek egy ré­
szére nézve a képviselőház, másik részére 
nézve a királyi Kúria ítélkezik.

Ez a specziálisan magyar megoldás meg­
fejel egy részről annak a követelménynek, 
hogy a választások érvényessége felett füg­
getlen biró Ítélkezzék, de más részről ele­
get tesz ama követelménynek is, hogy 
a biró ne vonassák be a párttusák körébe 
és a képviselöház szuverenitása a salus rei 
publicae végső megoltalmazásában érvényre 
jusson. Szilágyi Dezső államférfin lángelmé­
jének ez a bifurkáczió talán legszebb gyü­
mölcse.

A képvise’öház bíráskodásának fentartott 
érvénytelenségi esetek lelett jelenleg nem a 
Ház plénuma dönt, hanem a biráló-bizott- 
ságok döntenek. Kérdés már most, vájjon 
helyes e, hogy a Ház a bíráskodás jogát 
végérvényesen egy bizottságra ruházza át. 
Nézetem szerint úgy az igazság, valamint 
a politikai raison szempontja is amellett 
szól, hogy a döntés a Ház plénuma által 
történjék. A birálö-Lizottsag kevés szánni 
taghói áll, akik bírói funkeziójuk teljesítésé­
ben könnyen a pártszempontoktúl vezérelte­
tik magukat, úgy hogy közel fekszik annak 
a veszedelme, hogy döntésükben egyéb 
szempontok is közrejátszanak, mint az ab­
szolút igazság. Mig ellenben a Ház egész 
plénumában a felelősség érzete bizonyára 
nagyobb fokban működik s másrészt az 
egész Ház akaiatnyilvánulása a közvé­
leményben is inkább fog megnyug.ásl 
kelteni, mint néhány delegált képviselő 
személyes véleménye. Ugyanis a Húz hi - 
r.iskodásának lentartott esetekben — ■ mint 
az imént jeleztem a döntés a parlament­
nek szabiid belátása alapján, nem pedig 
perbeli bizonyítékok nyomán, szabatosan 
megállapított, jogilag minősíthető tényállás 
alapján történik. Ezt a belátást pedig a 
parlament kellő megnyugvással nem bízhatja 
néhány kevés tagjára, hanem csakis a Ház 
plénumára. Elég e részben arra a közel­
múltban felmerült esetre utalnom, amidőn 
Polyt M.hály képviselő mandátuma került 
egy liiráői-bizotl-ag elé, amikor a bizottság 
egyik Ingja a megtámadott maiid tűm kép­
visel,,jel azzal aposztrofálta, hogy a mandá­
tumát feltétlenül meg kell -emmisiteni a 
magyar.-ág érdekében, mert az illető kéjivi- 
selü a legveszedelmesebb a nemzetiségiek 
között. Kétségtelen, hogy az egész Ház 
ítélkezése ily esetekben megnyugtatóbb, 
már vak annúlfogva is, mert a képviselőhöz 
szuverén akarata nyilatkozik meg benne 
hamisítatlanul. — Ez oknál fogva, a mai 
állapot oly reformálását tartom szükséges­
nek. hogy a biráló-bizoltságnak legfeljebb 
véleményező hatáskört adjunk, a hiröi dün- 
désl magát pedig bízzuk a Ház plénumára, 
amint ez a legtöbb parlamentáris útiamban 
Így van. Ha azonban a plénumra nem akar­
juk reá ruházni a bíráskodást, úgy czélsze- 
rünek tartanám, ha a képviselöhaxnak len- 
tartott választási bíráskodás végzésére egy 
külön bizottság küldetnék ki az. összeférhe­
tetlenségi ügyekben működő ilélöbizott- 
ság analógiájára. (1901 : XXI. törvényezikk 
és a házszabályok 171. $-a.)

A midőn a kifejtettekhez kéj,esi a bifur- 
káeziót mai alakéiban mindenképen fenn- 
tartandónak látjuk, felmerül az a kérdés, 
hogy a képviselöház bíráskodásának fenn 
nem tartandó és jelenleg a királyi Kúriához 
utalt érvénytelenségi cselek fölött ezentúl 
mely lórum döntsön ? Vájjon továbbra is a 
Kurta avagy valamely más hatóság, vagy 
leslület ? Erre nézve számos terv merült 
lel. így némelyek a választási bíráskodást, 
mint a közjogi bíráskodásnak egyik nemét, 
a főrendiházra akarnák bízni, utalva arra, 
hogy a főrendiház önként kínálkozik tételes 
jogunk nyomán a közjogi bíráskodás fóruma
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XLV. FEJEZET.
— Helen.
— Igen, Imogen.

Milyen zaj ez. Miért kiabálnak az em­
berek az utezán.

A Halai lliehmondné, kit Darling Helen 
név alatt ismerünk, szomorúan nézett ba­
rátnőjének a láztól meggyötört arczába.

Aztán Így szólt :
— Te oly beteg voltál, hogy nem mer­

tem a legújabb híreket elmondani. De most 
elmondom, mert ez. egészségessé fog tenni. 
Tudod-e miért ujjong kiint a nép V Azért, 
mert egy ártatlanul vádolt embert felmen­
tettek. Manzell Craik inától fogva szabad 
ember.

— Szabad — oh Heléna.
— Igen, kedvesem. Különös dolgok tör­

téntek, amíg te beteg voltál. Orkutt ügy­
véd — -------

— Oh — kiáltotta Imogen, miközben a 
szék támlájára támaszkodott. — Erről ne 
beszélj többet. Hiszen nála voltam, mikor 
meghalt és hallottam szörnyű titkát. Ü és 
nem más ülte meg Klemensnét.

— Abban most már nem lehet kétel­
kedni. De tudod-e mi vitte öt a gyilkos- 
ságra ?

— Azt hiszem, az egy megfejthetetlen 
rejtély. Azt mondta, hogy miattam tette. 
De mi okból?

— Hát nem tudod? A meggyilkolt a fe­
lesége volt.

— A felesége ? És ő mégis szerelemről 
mert előttem beszélni és kezemet megkérni 
akkor, amikor keze be volt már szennyezve 
hitvesének vérével. Oh a nyomorult.

— Már meghalt — mondta csititgatva 
Helen.

Imogen mély sóhajjal leült.
— Nem szabad többé rágondolnom —

gyafifiiit, minthogy á vád alá Helyezett mi­
niszterek felett is - - angol és fvanczia 
minták nyomán — a főrendiház gyakorolja 
a bitói lisztet. Nézetem szerint azonban a 
főrendiház elten szó! az a sarkalatos köz­
jogi telel, hogy a törvényhozásnak egyik 
faktora sem folyhat be a másiknak alakí­
tásába s hogy különben is a hatalmak el­
választásának elve, mely szerint a törvény­
hozó, végrehajtó és birúi hatalom kiiiün 
közegek által gyakorlandó, a főrendiház, 
mint a törvényhozás egyik faktora, bírás­
kodásának útját állja.

Igen érdekes eszmél vetett fel Herman 
Ottó a képvíselöházban azt propagálván, 
hogy a képviselöház bíráskodása alól kivont 
esetekben a választás érvényessége lelett az 
illető választókerület választóiból össze­
állított esküdtszék Ítélkezzék egy maga­
sabb rangú szakbíró elnöklete alatt. E meg­
oldás mellett súlyos okok szólanak. Mert 
ha el is tekintünk az esküdtszék! bírásko­
dásban rejlő nagy garancziáktól, az bizo­
nyos, hogy az ily választási perek eldönté­
séhez az egész választási mozgalom alapos 
ismerete szükséges, ami feltétlenül inkább 
van meg a választó-polgárokban, akik az 
egész választás előzményeinek és lefolyásá­
nak szem- és íültamii voltak, mint a poli­
tikai mozgalmaktól távol álló bíróban. Két­
ségtelen továbbá, hogy a választókból ala­
kult esküdtszék verdiktje úgyszólván a vá­
lasztok újabb akaratnyilvánulásáimic tekint­
hető, mely gyakran korrektivuma lehetne a 
választók összesége áilal netalán illetéktelen 
Lefolyás következtében tett nyilatkozatnak.

Mindamellett a Herman Oltó-féle javas­
latot megvalúsitandönak nem tartom. A 
választópolgárok, mint pártemberek a vá­
lasztások körül közvetlen érdekelve vannak, 
azok küzdelmeiben tevékeny részlvesznek, 
agitálnak, szavaznak és minden iehetut el­
követnek, hogy pártjukat Győzelemre juttas­
sák. A választópolgár nem fojl hat ,a el ma­
gasan politikai meggyőződéséi, mely azt 
diktálja neki, hogy az. ü pártjának van 
igaza és nem lógni lerombolni szavazatával 
órák alatt azt az eredményi, a melyért ta­
lán évek hosszú során at küzdött. A párt­
ember elloguiatlan leró sohasem ie-z.

Budapest, október 17.
A képviselöház e hó 19-én, pénteken dél­

eiül t Hl órakor iiié-t tart, melyen gról 
Apponyi Alherí. vá aszó: több interpellá- 
cziur.i. Majd kisorsoljak a .Mik-záth Kálmán 
ü.-.-.xelérhetlen-égi ügyében az. ilélö-bizoti- 
sagut. Ezen az iiíé-en lógja beterjeszteni 
Wekerle Sándor miniszterelnök a Rákó­
czim vonatkozó törvényjavaslatot.

Wekerle és Goluohovszkt A Neues Wiener 
Journalnak az a lőre, hogy Wekerle miniszter­
elnök mostani bécsi úja alkalmává' megérkezé­
sének estéjén a magyar palotában találkozó11 
volna gróf Go ucbowski külügyminiszterrel, a — 
Magyar távirati iroda er'esülé-e szeiiril, —■ lég­
ből kapott koholmány. Wekerle miniszterelnök 
mostan: bécsi ni ja alkalmával gróf tio!u.:lio\v,zki- 
va! egválaltalán nem találkozott.

A külügyminiszter a királynál, (lőcsből 
táviralozza tudósítónk, hogy a király ma 
délután kihallgatáson fogadta gróf tíolu- 
cbowski külügyminisztert. Az audiencziá- 
nak. amely foltos két óra hosszat tartott, 
politikai körökben igen nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

Uj főispánok Félhivatalosan jelentik, liogv a 
király Csathó Zsigmondot, C-ongrádvármegve lő 
ispánját ez állasától buzgó szolgálatainak elisme­
rése mellett saját kérelmére felnieiitel'e és Ke e- 
men Béla országgyűlési képviselőt Csongrádi ár­
megye és Szeged szab. kir. város, Klünk Béla 
or/z.nggyii't-si kepv.sclu' pedig Borsódvármegye

Csütörtök, október !S-
. U8Ü1

tárgyában.
főispánjává kinevezte. Az erre vonatkozó legfel-

párioioiag 
miniszter h

sőbb elhatározásokat a hivatalos inp hónapi különös:);
száma fogja közölni. séglótei tn--- be. Érdeke

A kérvények. A képviselöház kérvén-: ifi- vény! bi/c
zotlsága ma este Hrabovszky Guido elnök cle hagyatéka
aiatt ülést tartott, amelven a fontosabb kérve- kell dcl.o
nveket és teliratokat tárgyalták. Csizmadia l-'e- tézetlen i,

kiáltotta. De Craik szabad - oh iste­
neim mily boldogság!

Es Imogen szeme körűbe lábadt.
— Alig mertem ezt remélni, (iryce csak 

azt ígérte, i,ogy az ügyész eiefii majd a 
vádat és (iramot szabadon fogjuk bocsá­
tani.

Tudom — mondta Helen. De Craik 
nem akart ebbe belenyugodni. Követelte, 
hogy az esküdtek mondjanak Ítéletet.

Ferris elég nagylelkű volt, hogy Craik 
szabadon bocsátását ajánlja. De midőn a 
biró habozott, felkelt az. egyik esküdt és 
kijelentette társai nevében, hogy készek 
Ítéletet hozni. A biró ebbe beleegyezett, 
mire az esküdlek egyhangúlag felmentették.

- - 0, Helen, Helen.
Ez egy óra előtt történt — folytatta

és kint a nép még

hogy
majd

rencz elöadá-ában tizenhét vármegye lürvénvea- 
trsági bizottságainak 19011. évben a képvisele­
ti áz hoz intézett kérvényei, a tőzsde refounja, 
különösen a tőzsdei fedezetlen gabnnalialáridöüzíet 
betiltása tárgyában. A bizo'ts.íg ezeket pártoiólag 
terjeszti a képviselöház elé és egyben utasilla1 ni 
kéri a kormányt, hogy minél előbb nyújtson be 
törvénvjavasiato; a tőzsde reformja lárgyábar.. 
Giesswein Sándor előadásában: Moson- és 
Sopronmegve a Magyarország és Ausztria kö­
zötti határok kiigazítása. Pártolúiag terjesztik a 
Ház elé. — Győr szabad királyi város 
és még ölven törvényhatóság a bünleiu- 
törvénykönyvnek a párbajra vonatkozó ki­
vételes i-.rézkedések törlése és a becsület- 
sértés és rágalmazás szigorú t iinletése iránt. 
Szintén pártolúiag terjesztik lie. Musonmegye he­
venye több szigetközi községnek a -zige:küzi ur 
mentesítési társulat tértiéi alól való felmentesd 
iránt. Székesfehérvár: a székestehérvár-szabo.i si 
vasul államosítása elleni kérvénye. Győr és Za- 
lamegye kérvénye külön szíré-ktürvénv iránt. A 
sztrájk maga nem akadályozható meg lürvénv- 
nyel, de a szirájkkaí üzö'.t terrorizmus eben 
védelem szükséges. A sztrájkot pedig kötei /tó 
békéltető eliáivs megelőzheti. Briic.ner Vilmos 
előadásában: Arad város kérvénye a progresszív 
adórendszer, földadó leszáilitása és vizszabálvu- 
za.s államosítása tárgyában I zénkét város és a 
törvényhatósági joggal felruházott városok pol­
gármestereinek értekezletéből előier-e-zte't kér­
vénye a házadúrú- szóló törvényeknek revíziója 
tárgyában, liarmincznyokz törvényhatóság a vi­
déki varosokban a liázadó-mentességnek liz évről 
busz évre leendő kterieszté-e iránt. J’.-rtoió tg 
icrieszietik eiö. Moskovits Isván előadásában 
a rendezett tanácsú városok tisztikara és r- 
g-dszemélyzeiének fizctésrendezése; Kggr, Pápa, 
Nyílra és E-ztergom városok kérvényei a tör­
vényhatósági és rendezett tanácsú varosok 
tisztviselői fizeiéarendezésének töziugi -ma­
sának a törvényhatóságiakéin.z imsontó nmm
rendezése iráni. Pártom ag ler.e-zie.u a ma 
gyár királyi belügyminisztériumhoz a váro­
sok rendezésénél va'ó íigve enió-véte* v- 
gell. Hédi Almás kérvénye a kő -égre k 
rótt gyermeklarlá'i dijaim.- k az. Minin áltai 
leendő 1 deze.se iránt átódenk a be ügvmi- 
n:s-'énnrnkoz avval, hogv az 19"! : XXÍ. 
keretűéi való tege.v megadása kivi.na.u-iuK 
lát-zd;. Az ipo y'sági pénzügy:gizga ó- y 
meló beosztó.t ,jl varmegyei sz.im.e, i-'-z. 
tisztviselőknek a iize:é-i pótlekoknak vér ; 
vénym, ooigi .-/.Ciliink b-'-zánu: i-á. il va ó he­
reiem iránt. P.ntuló'ag Léteik al a ma­
gyar k:Ia yI évszkonirijivr >I.-zii-rgummczv-i 
mogulja a fii> megye vidéki varosok es ő/s-geknek 
államsegélybe vi/.vez'diik cs csatornává! való ei- 
láfá-al Pártolóin» átadandó a beliiayn inisz“Tnek. 
Ban a ferencz előadásában: Itá:oms<ék ts l.l 
megye a kiszolgált altisztek alkalmazásáról szó,, 
IS.:; IP !.-<•/.. módosítása tárgy P.u.oiuiu/
eladandó az összkor.i ánviuk. Ilont -s lm- 
megye a közegészségügyről szóé. 1S7C : XI l. 
t.-<•/.. i»0. í;-a t.s az 1S79 : XL. t.-ez. módosítása 
tárgyában, a belügyminiszterhez leipe-ztetik íi 

Hermán Eerencz előadásában Tolna é< m,-g 
öt vármegye feliratát a vasú i sz.lra-it j-vúhea 
való megismeilúdvzenek megaKzd.i i. oz.as i rárgv,- 
ban i.oz a szóba. A f-inától; kiadatnak a keres­
kedelemügyi miniszternek. Debit- zen varosa „ 
m-g fid törvényhatóság feliratúi.'. ain»iv k'zen a 
magyar nyelvnek e< je.v nyernek a kiilü;_y. krj,- 
viseletb-n való érvénvesités-l kérik: az el a , 
javaslatára a bizottság egy hangnleg «-dia ározti. 
hogv a feiira-oka' pártoló.ag te-z: át a nimisz.'er- 
elnükiiöz. Ez.ujn argya lá; Abauj-ljrna és m-g 
.’id varmegye feliratait, amelyekben ken, 
hogy a magyar nyeli jogi a közös küiügvi h .- 
lóságoknál érré-nyeshessél; minden magyar honos, 
érinti) ügyben. A b zolts.ig e„y!iang.i!ag e fogant, 
az. előadó ama java-i.VÚ!, hogy a feliratok a kér­
vényezett ira.lyran való intézkedés cz.-’l .,l 1 
adassanak ki a mims/tr-reii,üknek. Arad ,-.s még 
több tőivényliató -ag feliratot k-pvise
házhoz a közös hadsereg megreformálása, a 
magyar nyelvnek és je.vényeknek behoznia a, a 
magyar ágvugyár felállássá, a magyar katonai 
műszaki iskola ieléílila>a, a magvar liauseieg 
szükséglétének Magyarországon való beszerze-e

lel

Imogen liaratnéju. 
mindig ujjoun.

E pllanatban bejelentették Cryeet.
— Lg,y-e megmondtam üunek, 

bízza magát mám. Tudtam én, hogy 
mindent rendbehozok. Most látja, hogy iga­
zam vöd.

— Hogyan köszönjem meg ezt önnek — 
mondta megindult hangon Imogen.

— Kérem, kérem — felelte Gryce — 
szóra sem érdemes. 11a a nagy fagaly nem 
esik le, Isten tudja, mi lett volna Manzell 
ügyével.

Imogen megrázkódott. De most nem 
azért jöttem, hogy kellemetlen emlékeket 
idézzek. Tudia-e, hogy mi vitte Manzellt 
arra, hogy önt tartja bűnösnek.

— Nem, valószínűié", mert a gyűrűt a 
gyilkosság helyén találták.

— Dehogy — felelte — Gryce — más 
oka volt.

és Gryce elmondta, hogy Manzell mit 
hallott Klemensné asszonytól.

— Különös — felelte Imogen — nekem 
is épjien annyi okom voit az ő bűnössé­
gét elhinni. Nem csoda, hogy ennyire té­
vedtünk.

— Azt hiszem — szólt most közbe 
Gryce • hogy ezt ön, Dare kisasszony 
legszívesebben Manzell urnák mondaná.

Ehhez aligha lesz alkalmam. Manx 
és én nem lógunk többé találkozni. M< 
senki sem boesáthaGa meg nekem, ho 
esküszegö lettem. Még az sen , akiért 
lem.

A tapasztalt ember, ki az emberi szivei 
ismerte, mosolygott magában de nem le­
iéit.

— A syblei nagy per - mondta aztán 
— befejeződött- A város népe most mai 
kipihenheti az izgalmakat. Mi, rendőr,',,, 
azonban nem ösmeriink nyugalmat.

— Un már távozni akar — kérdenie 
Imogen és homloka elborult.

Igen — felelte Gryce — én c váro-t 
nem szívesen hagyom el és megvallom, 
lelkem erősen nyomja az a tudat, hogv eev 
bizonyos lókig én vagyok előidéző e a gv 
kosságnak. Ha Orkuttnak nem mutattam 
volna meg, hogy hogyan kell egy embert 
meggyilkolni, talán nem lett volna hozza 
bátorsága.

—- De hiszen ön nem tudhatta, hogy 
hallgatói közt olyan is van, kinek gyilkos- 
sági szándékai vaunak.

— Egy titkos rendőrnek mindent kei! 
tudni. De biztosíthatom, hogy ez még egy­
szer nem fog megtörténni. Mert az ember 
nem tudja, mikor találkozhatik ineFnt ezy 
Orkuttal.

Gryce azután elbúcsúzott.
Midőn Imogen egyedül maradt, két-é»be- 

esve gondolt arra, hogy bár Manzei! meg 
van mentve — de saját éleiének ho dog- 
sága örökre le van rombolva. Richmond 
Delén látva Imogen kétségbeesését, 
telhetőleg vigasztalni kezdte, de akk- 
figyell a legkisebb zajra, imoacn pedig tel­
jesen elmerült fájdalmába. Konvei, me vek- 
röl azt hitte, hogy már kiapadtak, végig 
kezdtek peregni arczán. Midőn azonban 
küny áztatta, szemeit az ajtóra irányította, 
ott egy magas férfias alak áll sugárzó sze­
mekkel és gyöngéd mosolylyaű Nem az a 
sötét, tekintetű alak, ki képzeletében élt. E 
naptól kezdve más jüvö várt reá. Napsuga­
ra-, ürümtcljes jövő.

— Vége. —
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tárgyában. E feliratokat az előadó javaslatára
párlolóiag terjeszti fel a bizottság a honvédé mi 
miniszterhez az;:a . hogy sürgősen intézkedjék 
különös- n a tekintetben, hog . a hadsereg szük­
ségletei mielőbb .Magyarországb ; szereztessenek 
be. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a kér­
vény i bizottságra több rmot 50;'0 kérvény maradt 
hagyatéku’ a múltból és mos1 megfeszített erővel 
keil dolgozni azoknak elintézése körül. Az ehr.« 
tézetien kérvények száma még 2500.

Polgármesterek kongresazuea. A rendezett
tanácsú városok polgármesterei november hó 4. 
é< 5-en Budapesten az uj városháza közgyűlési 
termében on«re<szu«t tartanak, melyen egv a 
kormányhoz intézendő felirat tervezetét fogjak 
megát.ap.L-.ni. Ebnen a eiiratbau kérni fogják a 
kormány;, hogy minél e’őfcb egy városi törvény 
alkottassék, és hogy a városok terhei könnyittes- 
senek. A kongresszuson egyúttal meg fogták 
alakítani a rendezett tanácsa városok egyesületét 
és határozatot fognak hozni a kötelező tii/.kár- 
biztosítás tárgvában.

Kossuth Ferencz üdvözlése. Kossuth Fe- 
rertcz kereskedelemügyi miniszter ma a követ­
kező üdvözlő táviratot kapta:

».Mi, a v-Lieges-m megalakult fngarasi fúgget- 
lenségi kör közgyuivsébul nagy méltóságodat, unni 
a függetlenségi párt elnökét es kereskedelemügyi 
minisztert, hazafias tisztelettel üdvözöljük és kér­
jük. hogy működésünkben támogatni kegyesked­
jék. Baba Károly református lelkész, elnök.«

A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf 
Kákó Sándor fiumei kormányzó kedden Bajoror­
szágból, also; a I so iádiát látogatta m-g, Buda­
pestre érkezeit. Erői Kairó ma delelő t la lega­
list tel! Weker'e Sándor miniszterelnöknél, Da­
rányi Ignácz földnuveiésügyi miniszternél, vala­
mint Szterényi József kereskedelemügyi miniszteri 
államtól sárnál. A kormányzó ma délután nagy- 
szentmiklósi birtokára u r.ztfe, ahonnan e hó 27-én 
Orsovára megy, hogy a Rákócz -ünnepélyen jelen 
lehessen. Onnan visszatérve, gróf Násó családjá­
val hosszabb tartózkodásra Fiúméba utazik.

A szabadba józás. A képviselőház közeke- 
dési bizottsága ma délután Lazar Pal elnöklete 
folytatta a szabadbajózásrú1 szóid törvényjavaslat 
tárgyalását. A kormány részéről Szter«;nvi József 
államtitkár volt jelem A bizottság fiai András 
előadásában Zanella Richard. Turkán Gergely, 
Szász József, Kállay Lipöt, Pogány Lajos, Kele­
men Samu és S terén-, i József ii anr ül: <r ismé­
tel: felszólalása után a törvényjavaslatot több 
módosítással részteleiben is e.fogadta.

Megtámrdott mandátum. A képvis foház 
negyedik bír.- ci-hizoltsaga ma délután ó órakor 
Haviár Dániel elnökié-: vei ülést tartó;-., mely- 
tárgyalta a Popovics György lugosi képviselő 
mandátuma ellen beadott panaszokul. -Német 
Imre e.űa-ió ismertette az ügyet. A tárgyalás so­
rán a választást védő a tárgyalás elhalasztását 
kérte, amine.-: a bizottság helyt adott.

A képvíseiöház bizottságaiból. Az össze- 
férhetetienségi-Lizo'.tság e lio 25-an Bernállr Ist­
ván össze!« ri.eietienségi ügyének tárgyalása cze!- 
jából ülés; tart.

A munkasügyi-bizottság e hó 19-ére, péntekre 
hirdetett ül-sé nem fogjak megtartani.

A képviseiőnáz men!, uni bizottsága folyó lió 
24-én délelőtt 10 érakor ülést tart. Tárgy: 
tikiesák, Jelilicska. Jarigu, Pop G. Vkid és Bánffv 
képviselőknek men eítm jogún aiegs-r ése tárgvá­
ban való bejelentése.

Az iparfejlesztés a czió. A pénzügyi és a 
közgazdasági bizottságok ma délelőtt tarolt 
együttes ülésén hitelesítették az iparfejlesztésről 
szóló javaslat végleges szövegét é- megállapítot­
ták a 6. § szövegét, aiiuiye: dr. Nagy Emil ké­
sz.tett .s terj-s.telt a bizottságok ele. E paragra­
fus most így --■'■!: >A gyárak és ipartelepek 
javára az lSsl: N.l.I. t e. érte méhen kisajátítás­
nak van helye ál.ami, törvényha’ósági, községi 
(városi) vagvo .t képező ingatlanokra, ezek nüve- 
dékeire és tartozékára, de i-.- .k az esetben, La 
ezek az ii.ga liánok gazdasági vagv erdészeti 
megművelés ala t a lanak, va v paragon hever­
nek s a kisajátítás egyházi, vallási, közoktatási, 
tudományos vagy kegyelete.« ezéiokra, illetve 
iiven rendelkezésbe nem üt köz. k. Gyári, mező­
gazda« igi, erdészeti é.; bányászati ezéiokra szol­
gáló iparvágányok, sodrony-pályák és az üzemhez 
nélkülözhetetlen vízmüvek javára magántulajdon­
ban Ii-vő ingatlanok. Ezek rövedeke és tartozéka 
is vonható az ISSl : XL1. t.-czikkben fosialt 
kisajatuas alá. üz az a ki<aj,.tiUsi engedély szin­
ten olyan magántulajdonra vonatkozhatik, amely 
gazdasági vagy erdészeti megművelés alatt ál-, 
vagy parlagon bever s a kisajátítás, egyházi, 
válási, Közoktatási, tudományos vagy kegyeleted 
ezéiokba, illetve íRen reudeikezésbe nem ütközik 
s ezen esetben i< oak akkor, ha a magántu aj- 
dón kisajátítását fontos közigazgatási érdek pá­
rán csalókig követeli.« A bizottságok az uj 8. §-t 
elfogadlak.

A mártékhltelesités. A közgazdasági í-izo!!- 
ság ma délelőtti ülésén a niertékhite'esitésrSI 
szuú törvényjavaslatot tárgyába. A kormány ié- 
sz :rul Ki ssu ii 1- -rercz kereskedelmi miniszter, 
Szterényi ; .lainli'-ár s a nif'tékhitiics 16 hivatal 
igazgat, ja. il-ir.iánvi D-z-5 vol jelen. Láz. r Pál 
előadó ismertette . s elfog dásra ajánlotta a ja­
vaslatot. Szterényi ál an,titkai- tú;-.:.;o/t-.tó felol­
vasása után a javaslat-l áilaianossagban elfogad­
ták. A részletes tarét-’áfásnál i.:i7.í:r Bal a czimnél 
a következő n,ódo>:tá.--t :. .ünloita: »Tőrvenvja- 
vastal a inéitékekrő., ezek h sznáatárúl és ellen­
őrzéséről.« A mód:«i !;i -" egyíungulag »’fogadtak. 
A javaslat többi pontjait Kelemen Samu, Szabó 
Káimán és l.mődy József 1- lszvlalá«ai után rémi 
módosita-ioki.ul elfogadtak.

A képviselöíiáz ülése,
Návay Lajos elnökölt.
Lejebb, tíz előadói székben, Nagy Emil

tilt.
A padokban vagy hatvan képviselő szerte­

szét jel.
A legteljesebb közömbösség ülte meg a 

Házat. Az interpelláitziós könyv is üres volt 
és így valami váratlan szenzáezió sem ke­
rekedhetett.

Nagy Emil a közgazdasági és pénzügyi 
bizottság jelentését mutatta be a Húznak. A 
jelentés a hazai ipar fejlesztéséről szól.

Szom bal on már tárgyalni fogják a tör­
vényt.

Nagy Emil után Kálossy József tett le a

Ház asztalára jelentéseket. Képviselők men­
telmi ügyeiről volt bennük szó.

Most következett az, a mire egyáltalában 
nem számítottak.

Fölállott Ugrón Gábor. (Azt hitték, a ház­
szabályokhoz szól: azért nagy ügyet sem 
vetettek rá. De mindjárt az első mondata 
fölcsigázta az érdeklődést./

— Azt olvastam a lapokban — mon­
dotta —• hogy gróf Zichy Jenő képviselő­
társamat tudtán kívül, akarata nélkül a 
Xiederman-féle szanatóriumba bevitték !

(Meglepődve néztek a felszólalóra. Maga 
Zichy Jenő elsápadt és boszankodva sugotl 
valamit szomszédjának.)

— Lehet, — folytatta Ugrón — hogy a 
tényállás nem felel meg e leírásnak, de 
lehet, hogy megfelel. Bármelyik eset áll is 
fenn. mi a képviselők tekintélyét úgy sem 
tarthatjuk fenn, ha ily hírek forgalomba 
vannak hozva s az igazságot nem állapít­
juk meg. Ila az eset nemigaz, akkor annak 
meg keli rzálöltatni. ha pedig igaz, akkor 
annak meg keil toroltatni. Maga az a iiir, 
hogy egyik képviselőtársunkat akár túlságos 
jóakaratból, akár más okból megfosztották 
szabadságától és zárt gyógyító-intézetbe he­
lyezték el, felülvizsgálás és elbírálás nélkül 
hagyni nem lehel, főként altkor nem, ha e 
hirt czáfoiat és megtorlás nélkül hagyják.

Csönd.
Zic-hy Jenő felugrik a helyéről, Ugrón 

felé akar menni, de azután visszaül a he­
lyé-e.

— Nem akartam — szólóit csöndesen — 
hogy nyilvánosságra kerüljön ez a dolog ...

Most már hiába. Ugrón bejelentette Zichy 
Jenő mentelmi jogának megsértését és azt 
az elnöknek tudomásul kelleti venni.

A házszabályok érielmében — enun- 
c-ziálta Návay — a menteim! bízol Lúg elé 
utasítom ezt az ügyel.

Az emberek ö.-szesugnak-biignak : kelle­
metlenül érzi magát mindenki.

A kényelmeiieiisvgtiek Polúnyi Géza veiéit 
végei. Az igaz-ügügyminiszter törvényjavas­
latot nyújtott be. amely arról szó', hogy a 
bünlcllesek kölcsönös kiadására vonatkozó 
nemzetközi egyezség Görögországgal szem­
ben is érvényes legyen.

(Az utóbbi időben nagy előszereld tel ke- 
rcsték lói a sikkasztok Hellasz napsütötte 
1 oldj ét.)

A miniszterelnöknek szintén volt egy tör­
vényjavaslata. az állami számvevőszék szer­
vezetéről szóló. Ezenkívül még a számvevő­
széknek az 190b. év- második negyedében 
előfordult tulkiadásokről szóló jelentését is 
benyújtotta.

Törvény tervezetet, jelentést a megfelelő 
bizottsághoz utasította.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Rákóczi hamvai.
A nagy feie delem hazatérését káprázato­

sán szép ünnep keretében az egész őrs ag 
minden társadalmi osztálya várja. A főpap­
ság pásztói-levelekben méltatja a nagy nem­
zeti esemény jelentőségét, a törvénvhozús 
mindkét háza teljes diszszel akar hódolni a 
nagy iejedelem szellemének s maguk a 
törvényhozók a hivatalos tiszteletadáson ki­
vid diszőrséget log áilani a drága hamvakat 
rejtő koporsó körül.

A maradandó emlékművek egész sorozata 
fogja az országban hirdetni Rákóczi di«-.-ö- 
ségét. A kassai síremlék, a kassai lovas­
szobor, a Budapesten felállítandó nagy 
Rákóczi-szobron felül újabban isméi kel 
nagy magyar város határozta el, hogy 
ére/.emiéket idill 11. Rákóczi l’erencznek. 
Szeged 2U.UO0 koronát szavazott meg a 
szobor költségeire s Kecskemét is elhatá­
rozta, hogy szobrot áliil Rákóczinak. A tör­
vényhatóságok s egyesek készülődése biz­
tosíték amellett, hogy ez az ünnep a leg­
nagyszerűbb, legpompásabb lesz.

Az egész országban folyó készülődésekről 
ma kővetkező tudósításaink szólnak :

A herczeyprintás jiásztorlerele-
\ a szarv Kolos bíboros herczegprimás Buda­

pestről keltezett pásztorieveiében a következüket 
írja és rendeli.

Apostol Királyunk nagylelkű elhatározása 
folytán II. Báküez.i Ferencznek és 1 ujdosó tár­
sainak lüldi maradványai visszakerülnek végső 
pihenőre az idegenből édes hazánk anyai föld­
jébe. A kegyeletes öröm és hala érzelmeivel fo­
gadja a nemzet e hú 27-én a hazafiul erények 
nagy hősének visszatérő hamvait A iisztelet és 
liódoal je.ei fogják azokat kísérni Orsósától 
Kassáig. Iliíi, hogy a nemzed ünnepben fíi- 
egyházmegvém is méltó módon vegyen reszt.

Elrendelem ezért, hogy e hó 28-án, midőn a 
draga hamvak a keled pályaudvaron Budapesre 
érkeznek és innen iinriepies diszmenelben az V. 
kerületi Szent Islvan templomba szállíttatnak, a 
székeslövaros ü:«zes templomaiban a diszmenet 
tariama alatt a harangok hozassanak.

Felhívom egyszersmind a tiszt, székesfővárosi 
világi és szerzetes papságot és — amennyire 
hivatalos b-endői engedik — a vidéki 
tisztelendő papságot, hogy e diszmenelben 
mennél nagyobb számban részt vegyen. 
Az áldozópapok karingben stola nélkül 
és biretnmmal, az apátok prépostok és kanono- 
nok pedig mozzettaban és biretun.mal jelenjenek 
meg. A diszmenelben való elhelyezkedésnek ter­
vét a najiilapok fogják közölni. Elrendelem to­
vábbá, hogy folyó hó 29-én, midőn Kassán a 
temetési szertartás végbemegy-, a főszékesegyház- 
ban és fűegyházmegyém plebánia-templomaiban 
ünnepi gyászmise mondassák a fejedelmi hősnek 
és az idegenben vele együtt e hunyt társainak 
lelkiüdv« sségeért.

IEzen ünnepies requiem előli negyedóráig meg­
hívandók a harangok. A requiemre elvezetendő a 
fűiialósago-n alá tartozó katho ikus iskolák tanuló­

ifjúsága, meghívandók a hatóságok és testű etek 
és arról a lóvék előzetesen értesítendő;;. Az 
ísientiszteiel befejezése után, avagy e nap dél­
utánján megfelelő iskolai ünnepség keretében 
megmagyarázandó a tanuló ifjúságnak a r.ap 
jelentősége és szeme ele állítandó II. Rákóczi 
Ferencz vallásos és hazafias lelkületének nagy­
sága. E napon, október 29-én, az előadások szü- 
neleljenek.

Imádkozzunk, hogy az örök világosság fényes­
sége legyen nemzeti íörlénelmiink e nagy hősénél; 
jutalma, ki ill e földön szent bitünk evetéből 
merített kitartást nehéz küzdelmeiben es szenve­
déseiben. Imádkozzunk’ egyszersmind felség, s 
urunkért é< királyunkért, kinek bölcsrsiíge és 
.•.agyle,küsége szerezte ez ürömünnepet orszá­
gunknak. Áldja meg a Mindenható az ü fenkölt. 
nemes szívéi, hogy hu magvar nemzetének ra­
gaszkodásában még sokáig találhassa öröméi.

A főpapság ünnepe.
Dr. Fehér Ipolv pannonhalmi főapát a Rákóczi- 

ünneppel kapcsolatosan a következő körlevelet 
intézte a fűapátsági egyházmegye plébánosá­
hoz :

Országszerte nregkondulnak a gyászharangok, 
de ezúttal nemcsak gyászt, hanem ünnepet is 
hirdetnek, meri Felséges Urunk és Királyunk és 
szeretett magyar nemzete a kegyelet érzésében 
egyesül, midőn II. Rá; őr zi Ferencz és bu do-=ú 
társainak hamvait fenkö : elhatározássá! magvar 
földben helyezi el örök nyugalomra.

Nem kétlem, hogy az országos ünnepen lélek­
ben s eretett híveim is részt kivannak venni 
hazafias é; vallásos érzelmeiknek eg-’sz hevével: 
ez okból elrendelem, hogy e lio 29-én, amely 
napon a draga hamvak a kassai székesegyház­
ban örök nyugalomra helyeztetnek, egyházme­
gyém minden plébánia-templomában ünnepélyes 
gyászistentisztelet t .rtassék s arra a h-lyt ható­
ságok és testületek is meghívássának.

A fönnhatóságom a att álló összes iskolákban 
az előadásuk aznap szüneteljenek, a lanu’o if­
júság a gyászistentiszteleten résztvegyen, azután 
pedig minden isko-iiban ünnepély rendezlvssék az 
örvendetes nagy esemény megfelelő méltatásával, 
isientisztebt ultin pedig félóráig szóljanak az 
ős «zés harangok.

Györszeiitnuirtonban az ünnepélyes gyászisten­
tisztelet szél;cregyHázamban fog megtartatni.

Az ünnep jelentő-égére a hívek megelőzőleg 
figyelmezletendők és az isienli.sztele; idejéről 
kellő időben értesitendők.

Hasonló tartalmú pásztorlevelet irt gróf Csáky 
Károly váczi püspök és az eper.esi piisp :k is.

A képviselők diszörsége.

A Balogh Mihály és Lcszkav Gyula országos 
képviselők al al felvetett ama e.-zrne, hogy a 
nagy tejedeiem ravatala körül a képviselő’ áz 
tagjai áljának diszőrséget, a függetlenségi párt- 
kőrben igen nagy tetszesse; találkozott. A part- 
körben tegnap «sie ivet tettek ki, hogy ezen a 
d szürségben rész; venni kívánó képviselők ma­
gukat bejelenisék. Az ivet már az első este alá­
írta a pártnak a fővárosban időző csaknem va­
lamennyi tagja.

A főváron ünnepe.
A fővárosban lázas gyorsasággal folynak az 

országos Rákóczi-iinn-p előkészületei. A fogad­
ta tási, bevonulási es temetési szertartáshoz szük­
séges dísztárgyak, öltözetek és ékítmények mind 
munkában vannak s e hét végéig mind készen 
lesznek. A székesfőváros közönsége még nem 
látott hasonló történeti menetet és gyászpompái, 
mint aminőt ez ünnepség alkalmával az országos 
bizottság rendez. Különösen nagyszerű és festői 
lesz a hat» más nemet, melyet a temetés kapitá­
nya, gróf Ilad k János belügyi államtitkár nyit 
meg, aki gyönyörű fekete diszmagyatban, lila térí­
tővel letakart szürke lovon fog ülni. Lovát kél 
díszbe öltözött csat ós fogja vezetni. A menel 
élén haladó K kúczi heroldnk, a menetben részt­
vevő nemes apróitok, kuruc.: gránátosok, fáklya- 
vivők és csatlósuk mind Rákóczi korabeli, törté­
neti 1 iiségü ruhákat fogna: viselni, melyeknek 
alapszíne vörös és kék, a Rákóczi történeti s/ine. 
Szendrey János miniszteri oszló ytanácsos, lörté- 
nelludús és Nemes Mihály türhueti festő tö-rlé- 
neli n apón állították össze a gyasziinnep részle­
teit és a menetet, meiy ttakóczi korát fogja a 
nézők elé varázsolni.

A műegyetemi ifjúság egy küldöttsége az or­
szág határán, Orsován fo.-ja fogadni a fejed-lmi 
hamvakat. Az ifjúság küldöttségét maga K Jónás 
Ódon rektor fogja vezetni.

Az országos P.ákóczi-iinnep alkalmából, ok­
tóber 20-án, díszelőadást rendeznek az Opera- 
házban. Ekkor kerül bemutatásra Farkas Ödön 
Kuroczvilag jelenetezell z- nekülteménye, melyet 
a je es poéta az Operaház igazgatóságának meg­
bízásából irl erre az. alkalomra. A magárisz.óla- 
mokat Sándor Erzsi és Takals Mihály io. ál; 
énekelni. Az, újdonság próbáit Kerner István kar­
nagy és A szegőy Kálmán vezetik. A bemulalóii 
a szerző is jeni lesz..

A fővárosi Hálaiczt- innepély-hizottság er u'on 
arra ken lel a fővárosi egy,síi.eleket, társas­
köröket es kaszinókat, hogy amennyiben e hó 
2b-an, vasárnap délelőtt a diszmenet alkalmából 
sorfalat óhajtanak á Imii, szíveskedjenek szándé­
kukat a bizottságnál minél előbb bejelenteni, 
mert a jelentkezők listáját le kell zárni azért, 
mert a jelentkezette,;et az útvonalak szerint be 
kell osztani.

A vidéken.
A kassai temetésre induló gömiiri lovasbandé- 

rinin már megalakult, melynek vezetője a feje­
delem vérszerinti rokona, gróf András«y G za lesz, 
aki skárlatvörös pánczéit es kuruez lovastábornoki 
ruhát fog viselni s akinek oldalán fiai: a 18 éves 
Károly gróf és a ló éves Manó gróf fog lovagolni 
pompás diszmagyarban. Utánuk Gümör vármegye 
három, Rakóczi-czimerrel ékesített világoskék, 
golyótépte lovassági zászlóját viszi Putnoki Mór, 
llaiuos Aladár és Fay Antal. A lovasbandériuniot 
egy 20 tagú diszmagyarruhás gyalogi andérium 
követi. Vezérük gróf Serényi Béla. A vármegye 
ezenkívül összes jlírásaiból 20 tagú népies kül­
döttséget küld ifj. Czekus István berzétei köz­
jegyző vezetésével. A vármegye lelkes hon e. nyál­
ból alakult 20 tagú küldöttség, a rimaszombati es 
iozsny ói nőegylet vezetésevei Kassán megkoszo­
rúzza Zrínyi Ilona koporsóját. A varmegye közön­
sége nevében gróf Andrássy Géza helyezi el a 
fejedelem koporsóján Gümör ezüst koszorúját a 
következő felirattal:

»II. Rákóczi Feiencz fejedelemnek, ősi 
szabadságunk dicső védőjenek Go mór es Kn« 
hont vármegye.«

_______EGYETÉRTÉS_______
A Késmárk városéban eltemetendő kuruez ve­

zérnek koporsójára szinte vert ezüst koszorút 
helyez el Fáy főispán, melynek felirata a követ­
kező: »Thtiköiv Imre emlékének, az. a'.kotmánv- 
és vallásszabadság fejedelmi bajnokának Gömör- 
és Kishontmegyt-.c

Szeged varos törvényhatósága elhatározta, 
hogy a hádle«lp.-irancsnolxsÚ20t fölkéri, hogy a 
honvédség álljon diszőrséget a tetemek elölt. A 
Rákóczi-szoborra 20.000 koronát adott és elhatá­
rozta, hogy a szobor Költségének gyűjtésére in­
dítod társadalmi mozgalmat tan, ogat ja. A szobrot 
Szeged egyik legszebb terén allilj.ik fel. A rend­
kívüli közgyűlés elhaláiozta. hogy a szegedi ün­
nepségre meg;:ívja a szomszédos városokat és 
községeket is.

II :kúczi emléktáblái.
Sz.ent-Benoilban, a lazaristák gáláthai kolosto­

rában a Rakóc/.i-emléktábla befalazása már ké­
szen van. A Rákóczi aranyozott reliefjével díszes, 
kitünően sikerült emléktáblán la in nyelvű fe.irat 
van. amelynek magyar fordítása a következő:

A dicső emlékezetű Rákóczi-ház 
Nyugovó helyéül szolgált e szent hely 

Hol az, igazak álmát aludtak 
II. Rákóczi Ferencz Magyarország vezérlő és 

Érdél y
Választolt fejedelme v Rodostón 1735. ápr. 8. 

Magyarország szabadságának halhatatlan 
Erd-mii, magasztoslelkü védelmezője és 

Szomorú bujdofosában is holtáig nagy és liü fia 
és

Az, ő d cső anyja, ama hőslelkn és 
»Viriíis anim midier 

Sexsus sui r.c saecnli gloiia 
Ce sissima domir.a Helena Zriniana 

Eriniue alque Fr.ingepaniae slirpis dec as 
n tinium

Thököly princ'pis uxor, oiim Rákóczii 
l.lroque diyna c niuge« v Nicomediában 1703. 

febr. IS. továbuá ha,
Rákóczi Jéizsef he rezeg, kinek éleiét 1738. nov. 10.

Szak.iszta le a halál Ceinavodán 
és

Székesi gróf Bercsényi Miklósné 
szül gróf Gsákv Krisztina 

Előkelő es kegyes úrnő 
v Rodostón 1,2.» apr. 25.

Miglen I. Ferencz Józ el Alagyaror.sz >g agg ki­
rálya ! 904. ápr. 18-án kelt nagylelkű e határo­
zásával, le jesiívén hű ma var nemzetének ismé­
telten kifejezett közóhaját, e drága tetemek ha­
zájukba szállítását legkegyelmesebbeu elr-mdelie.

Hirdesse ez. emléktábla a magyar király és 
nemzete együ térz.esct s legyen kifejezése a ma­
gyar nemzet hálájának a lőtiszteiendő lazarmta 
congregat o iránt, me y e !elemeket franczia 
hűséggel és becsületei megőrizvén, a magyar 
nemzetnek készséggel átengedte.

A kitünően siiteiiill eniiéklábla szobrászati 
része Darázs János művészi vésőjét dicséri.

A rodostúi emléktábla, amelyet a hazahozandó 
ere lyék helyébe felállítottak, már iiiosl teljesen 
elkészült. A tábla d szes márvány lap, amelyen 
arany belükkel a kővetkező felirat van bevésve: 

E szentelt helyen nyugodtak
liaió poraikban 1904. deczember 4.— 17-ig 

11. Rákóczi Ferencz
Magyarország vezérlő és Erdély választott 

fejedelmének 
holtukig hu fő emberei: 

szél.esi gióf Bercsényi Miklós 
íövez.ér es fejedelmi helytarló 

v 1725. november (i.
Galánthai és l'raknöi gróf Eszterházy Antal 

tábornagy
t 1722. augusztus 10.

Szarva «kendi S brit; Miklós íöndvarmesler 
Y 1735. október 7.

miglen I. Ferenc z. József Magyarország apostoli 
királya 1904. éprdis 18-án kel nagylelkű elha­
tározásával, teljesítvén hu magyar nemzelének 
isméié ten kifej'-zell közóhaját, e drága tetemek 
ha áljukba szád,la; ál legkegyelmesebb n elrendelte.

1! rilesse ez emléktábla a magyar király és 
nemzete együttérzését és legyen kifejezése a 
magyar nemv-t hálájának. Rodostó görög nielro- 
pobláia I - egvhazközsége iránt, mely e leteme- 
k t hiv-in, becs-1lettel megőrizvén, készséggel 
átvirgedle.

A iszindi oLi.-i'Szképilés sokkal hosszadalma­
sabb és a folytonos esőzés miatt még egy két 
hétig eltarthat, míg a kész obeliszk, a melynek 
minden darabja hazulról került oda, átadhaiö 
esz. Az obeli-.zk .Müller építész müve és a szob­

rászati részeket rajta Darázs János szobrászmű­
vész készítette.

Thököly Imre j-zmidi sírjának megtalálása volt

szédságában egy 1878. jun. 2-án Ismidtben fel­
robbant angol hadihajó matrózai, egy örmény 
püspök és több örmény pap nyugszanak.

Kapitány ur Hoszialek.
— Szélhámos gárdaiiszi. —

Az Egyetértés mai számában egy rövid 
berlini távirat meglepő eseményről adott 
hirt. Azt mondotta ez a telegram, hogy a 
Berlin mellett lévő Kvpt-nik városházát 
megszállotta a katonaság egy gárdai.ajritány 
parancsnoksága alatt: a polgármestert le­
tartóztattál;, Berlinbe kísérték, a pénztárból 
pedig a p -nz.t elvitték. A katonák igazi ka­
tonák voltak, a gárdakapitány azonban bi­
torolta az egyenruhát, a katonák visszatér­
tek Berlinbe, mig a gárdakapitányt a rend­
őrség keresi.

Hát ez az eset valóban megtörtént. Ka­
tonai fedezet alatt kiraboltak egy városhá­
zát ! — hihetetlen is, megdöbbentő is lenne 
az eset, ha a részleteket nem olvasná az 
ember és ha ezekben a részletekben annyi 
leleményesség es inponáló vakmerőség meg 
nem nyilatkozik.

Azt lehetne mondani, hogy a gárdakapi­
tány ur művészettel dolgozta ki a tervét s 
hogy igazi sztratéga veszett el benne.

Különben megítélheti ezt maga az olvasó 
is. itt vannak a részletek.

A császár parancsára.

A Berlin mellett lévő Köpenikben tegnap dél 
után 2 óra 4ti perezkor nagy izgatottság fogta el 
a polgárságot. Ez időben a berlini személyvonat- 
lal egy százados vezetésével tiz katona a 4-ik 
gárda ezredből érkezett a középponti pályaud­
varra, bement a városba és megszállta a város­
házái.

A százados itt állj-t ! vezényelt.
A katonasággal egyidejűleg három bérkocsi is 

megjelent a városháza elölt; a százados azt a 
parancsol adta nekik, hogy a további rendelke­
zésig varjának a városháza elolt. A százados hat 
emberrel bement a városházára. Ili két katona: 
a rendőrségi hivatal ajtaja elé állított fe: szuro­
ny os fegyverrel.

A főkapu előtt kettős őrség maradt szuronyos 
puskával és a többi bejáró elé is egv-egy ka­
tona állott. A hivatalnokoknak megparancsollak, 
hogy maradjanak hivatalos helyiségeikben és a 
városi emberek kérdezősködésére a katonák esa : 
azt felelték:

— A császár parancsára szállói luk meg a vá­
rosházát.

A százados egyenesen dr. Langerhaus po-gar- 
mesiernek, a berlini képviselőtestület elnökénél: 
egyik unokaöcscsének hivatalos helyiségébe ment, 
a polgármesternek egy a legfelsőbb kabinetiroda 
rendeletét mulatta fel és lelarlóztaíottnak jelen­
létté ki.

Időközben több száz főnyi tömeg gyülekezett 
össze a városháza «-lőtt és a lömez per-.TŐi- 
perezre nőtt annyira, hogy a csendőröknek kei­
let Iendet csinálni. Az emberek egyre találgatták, 
mi lehet a katonaság kirendelésének az oka és 
az izgatottság még nagyobb lett, amitor egy­
szerre csak szuronyos kaionák között meg­
jelent a polgármester és a pénztáros, aki- 
kel a kaionák kocsin Berlinbe szállították.

Rajtuk kívül letartóztatták még a városi tó­
éi tenort is, de nem kísérték Berlinbe. Ekkor 
azután megtudták, mi torién!. A százados kije­
lentette, hogy a városházát a császár paran­
csára szádja meg és a császár parancsára pénz- 
tárrovancsolást tart. Kivette a pénztárban lévő 
négyezer márkát és miután megparancsolta a 
katonáknak, hogy mielöit Berlinbe indulnak, 
vagy félóráig maradjanak még a városházán, a 
pénzzel eltávozott.

A foglyokat Berlinbe kísérték, a hol az eset 
nagy löilönést és álta ános meglepetést kelteit és 
kiderülvén a mesébe illő szélhámosság, a foglyo­
kat szabadon bocsa ottúk.

Mit mond a polgármester.
a legnvh“zebb feladat, a mely a kutató bizott­
ságra várt. A sir helyének kijelölését és a ko- 
porsó kiásását valóságos történelmi nyomozás 
előzte meg, a mely főleg Thököly titkárá­
nak, Komárom-,- dánomul; túljegyzéseire támasz­
kodott.

Érdekes, hogy a sir kiásásánál a mellette lévő 
platánnak csaknem máslél méteres mellék“vöké­
re ii á! ke,lelt ti.részelni s e gyökerek, a melye­
ket a hatalmas fa Thököly halála óla eresztel!, 
a nagy lia'o’t mellkasába is behatollak és az 
egesz. leiemet kimozditutlák ereden helyéből és a 
sir falához, szőritől Iák, úgy hogy a boldogult ha­
lála után valósággal összenőtt kedvenez fajával. 
Az emlékobelidzk most e sírhely fölé épül és a 
Thököly platánjának árnyékában áll. Az obeliszk 
homlokzatán, a mely a ’emelő uljára réz, 
Tnü töly C7.iin“re van vésve és a következő fel rat 
van bronzba öntve :

E szentelt helyen találtak nyugvóhelyre 
170.5. szeptember 13. 1904. deczember 9 j 22-ig 

A kiizde mekben, keserű megprőbá.tatásokban 
oly gazdag életű vitéz, 

kézsmarki Thököly Imre 
Felső-Magyarország és Erdély fejedelme 

haló porai
Mig en 1. Ferencz József Magyarország apostoli 

királya 1904. április 18-án kelt nagylelkű elha­
lálozásával, teljesítvén hu magyar nemzetének 
isméteken kifejezett küzúhaját, e jeles emlékű 
fejedelem tetemének, hü neje, a hőslelkü Zr nyi 
Ilona f-jedelemasszony és tia, a dicső II. Rákó­
czi Ferencz fejedelem hamvaival egvütt, hazá­
jukba szállítását legkegyelmesebben elrendelte.

Hirdesse ez emlék ap a magyar király és nem- 
z.ele együttérzését s legyen kifejezése a magyar 
nemzet hálájának Umidt örmény érseke ts egy­
házközsége iránt, mely a hamvakat híven, becsü­
lettel megőrizvén, készséggel átengedte.

Az obeliszk hátsó oldalán Magyarország czi- 
mere díszül; és egy brouzlapon a magyar fölirat 
örmény fordítása van. Ez utóbbit az ismidti ör­
mény püspök kérle. Az obeliszk közvetlen szom«

Langerhans köpeniki polgármester a kö- 
vetkezőképpen mondja el letartóztatása tör­
ténetet :

Délután üiödfél óra tájban hivatali szo­
bámban ü tem, a mikor egyszerre nagyon erő­
sen kopoglak az ajtón. A következő pillanatban 
helápetl egy tiszt két gránátossá!, a kik teljes 
tábori fölszerelésben voltak és szuronyt szegezve 
lépfok be.

— Un a köpeniki polgármester ? — kérdez le 
a ü=zi.

— Igen, én vagyok — feleltem.
— A c-ászár u felségének parancsára leta; tóz- 

tatom önt, mondta erre a tiszt, s ön velem log 
jönni Berlinbe.

— De kérem . . .
— Semmitse kérjen, szakitolla félbe a liszt, 

már megmondtam önnek, hogy ön fogo'v és ezen 
nem lehet változtatni.

Midőn újra tiltakoztam letartóztatásom ellen, a 
százados erélyes hangon kijelentette, hogy ha 
kell, erőszakot is alkalmaz s ha még tovább i«; 
ellentál lók, attól sem riad vissza, hogy katonái­
val lövessen.

E szavak után intett a katonáknak, akik már 
most egészen közel léptek hozzám.

— Mégis szeretném látni a letartóztató paran­
csot, mondtam a tisztnek.

— Kalonaimmal igazolom magamat, egyébre 
nincs szükség, felelte a tiszt, a tünbit meg fogja 
tudni a berlini őrségen, ahová ont eiszáüit- 
tatom.

— Figyelmeztetem önt — mondiam erre — 
hogy tartalékos tiszt vagyok, ne kísértessen 
tehát katonákkal, mert becsületszavamat adom 
önnek, hogy útközben nem fogok kísérletet tenni 
a szökésre.

A tiszt végre nagy kérésemre megengedte, hogy 
feleségein elkísérhessen Berlinbe és megparan­
csolta, hogy csak egy katona üljön a kocsi bak-
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marad on ott, am g

jáo, így jutottam et Berlinbe, abol átadtak az
őrség tisztjének, akit végtelenül meglepett meg­
jelentsem ; meglepetését még fokozta az, hogy 
a katona nem tudta megmondani az állí­
tólagos századosnak a nevét. Az őrség 
parancsnoka telefonon jelentéit tett a főparancsnok­
ságnak és csakhamar megjelent gróf Moltke fő- 
hadsegéd és néhány perczczel ulúob Joákim 
Aibrecht herezeg szolgálatban levő őrnagy a 
büntető rendőrség tisztviselőivel. A lisztek és a 
renuciri hivjfjlnokok azonnal megtették a szüksé­
ges intézkedéseket az állítólagos századosnak 
üldözésére, engem pedig nyomban szabadon bo­
csátottak.

A pénztáros elbeszélése.
Vinotherg köpe.niki városi pénztáros az 

c-setet következőképpen ad|a elő :
— Körülbelül háromnegyed öt óra lehetett, a 

mikor egyszerre berohant szobámba két pénziáii 
tisztviselő, ezzel a kiáltással:

— Katonai bekvártélyozást kapunk!
Csodálkozva néztem a hivatalnokokat és 

azt kérdeztem tőlük, hogy mit akarnak ezze- 
mondani ?

— Ka onák érkeztek — felesi'e az egyik tisz- 
v:««iő — de parancsnokuk, egv százados, nagyon 
udvariatlan ember Durván ránklörmedi és meg 
parancsolta, hogv va:amennyi városi hivatal- 
nvk menten a szobájába 
hivji.k.

Amig arról gondolkoztak, hogy m t jelenthet 
ez a dolog, egyszerre belépett a százados két 
katonával az é:i szobámba, amelyben a pénz- 
szekrénvek vannak elhelyezve és rámkiáltott

— Zárja ie azonnal a könyveit, mert le ke l 
vni tartoztatni.

Arra kértem a századosi, hogy mulassa meg 
az e fogatú-piranesot, a mire a tiszt igv szólott 
hozzám:

— Ha nem engede'meskedik, akkor erő,zak<al 
elvezettetem és -erío jebo azt éti el vele, hogy 
több munkát «koz nekünk. Kgyéb ránt a bertint 
óőrségen mindent meg fog tudni.

Kittien azt kérdezte tőlem, vájjon az összes 
pénztári hivatalnokok jelen vannak-e. Kérdésére 
igennel feleltem és még azt jegyeztem meg, hogy 
az egyík szó gr a pos án van. ahonnan pénzt 
bűz.

— Nem tesz semmit, mondta erre az állítóla­
gos százados, fejezze he a munkáját és siessen.

A könyvek lezárása után kinyittatta a pénz- 
szekrénvt, kivel e belőle a pénzt és mintha pénz­
tári reviz ó lett vo na, megszámlálta az összeget. 
Mindössze négyezerkét márka és néhány fillér 
volt s volt k.izle egy ezer márkás bankjegy is. 
A százados az egész pénz' zacskóba telle s mi­
után egv pillantást vele ! a pénztári nap.óra, 
megjegvez'e, hogv a nap ószer.n négyezerhárom- 
száz márkáink kellene lenni s azt kérdezte, hogy 
mi történi a leányzó háromszáz márkával. Azután 
nyuglát áll lőtt ki az átvett összegről s a nyug­
tára olvashatatlan aiairaat irt * aiája tette: szá­
zados. Az »U tólagos szá'ados ezután a pénztá­
rost a két katona altat több ezer főre rugó nép- 
tömeg jelenlétében a berlini föőreégre kísér­
tette.

A pénztárosnak volt annyi lélekjelenléte, hogy 
a főpénztár tartalmat nem árulta el a százados­
nak. amely sokkal nagvoub vo.t annal az ősz- 
szegnél, melyet a csa ó elvut.

A köpemezki városházán a berlini rendőrök
egész nap folytatták a kihallgatást; Az meg van 
állapítva, hogy a gránátos katonásat nem érheti 
semmi vád.

A rabolt összeg 3Ö59 márka. A szélhámos ugy 
viselkedett a főpénztáros előtt, mintha rovancso- 
(ásra küldték volna ki, mert a csatornázások 
körül a pénzkezelés nem volt kifogástalan. Más 
czélokra szolgáló pénzalapokhoz nem is nyúlt az 
álszázados s már ezért sem kellett gyanút. Ma 
gával vitte egy pénztárnak a kulcsát is, ame-yben 
két millió értékű állampapír van. Kőnek a vas 
szekrénynek a felnyitásán most egy lakatos 
dolgozik.

A császár érdeklődne.
A nénW császár ma résztele* lelenlést téte­

leit magának a rablás körülményeiről.
A rendőrség megállapította, hogy az álruhás 

kapitány Rixdorfban átö'tözködötl, az egyenruhát 
egy dobozban magával vitte. Nyilván nem fért a 
dobozba a kard s elhajította az állomás köze­
lében.

A küpenicki városházán ma nagy volt a sür­
gés-forgás. Weber berlini bűnügyi rendűrbiztos 
kihallgatta a gránátosokat és azt a vendég ősi, a 
hoi a rabló a katonák ebédelése idején kávét 
ivott.

A gránátosok beszélik, hogy az eset miatt 
feljebbvalóik nemhogy megdorgálták őket, de sőt 
azt ir.ondlák, hogy bár sajnálatos az eset, ük 
azonban helyesen jártak el.

Az álkapitány a pénztár vovuncsolásakor szak- 
; értelmet ámít el. Mikor a pénztárunk vonakodott 
fetoőbb engedetem nélkül felnyitni a périz áit, a 
rabló megfenyegette, hogy eiesapaija.

Hogy mennyire komolyan vélték a küpenicki 
városi tanácsosuk a »rovancsolást«, bizonyság 
ra az a láviral, amelyet a tartományi (örökség­
hez intézlek s a me«y igv szól:

»A városházát katonaság szállottá meg. Ké­
rünk sürgős felvilágosítást, mi az ok és a lakos­
éig megnyugtatását.«

üj regényünk.
Befejeztük az oly nagy érdeklődést kel­

lelt regényünket s legközelebbi számunk­
ban ti), meg közvetlenebb hatása es idilli 
szép meseszüvésü regény közlését kezdjük 
nie<j. Az angol társadalmi életnek és elő­
kelő világnak nincs alaposabb ismerője, 
mint az arisztokrata származású s oly nép­
szerű

Beatrice Harraden,

Hogy tártént a Katonák verbuválása
Arról, hogy a szélhámos miként lelt szert 

katonai segítségre, a következőket jelentik:
Deli egy óra újban, amikéi a p licensee katonai 

őrsegét fólváitoilák, megjelent az uszóhazban egy 
ember, ak: az első gárdaezred századosi egyen­
ruháját vise. e s rendkívül energikus bangón meg­
parancsolta, hogy a fölváltott őrség azonnal men­
jen vele, mert a császár parancsára tobii embert 
le ke 1 tartóztatni.

Az őrség egy pil anatig sem kételkedett abban, 
hogv valóságos századossal van dolga s vakon 
engedelmeskedett. Az állítólagos százados az őr­
ség altisztjei Kibocsátottá s a többi katona a 
százados vezetésével elindu t Beriin télé.

Az őrség útközben a negyed k gárdoezrednek 
egy csapatával találkozott, amely szintén őrségről 
|ö;i. A százados megállította ezt a csapatot és 
inegpsrsncsoiia neki. bogy az ő csapatához csat­
lakozzék.

A százados ezután a lu-gszaporcdutt legénysé­
ginek megparancsolta, hogy puskáját elesne töltse 
és tűzze (ül szűrön, ál. Így jutott el a csapat a 
p-á vandvari.toz, a hol vonatra szállt s elindult 
Kópenik fe.e.

Minthogy a század.s rendkívüli biztossággal 
lépett föl, a katonák minden parancsát teljesítet 
lék es csak a küpeniki pályaudvaron merte egy 
tizedes megjegyezni, bogy a legénység még nem 
eoéde t. Erre a százados gu aba rakatta a pus­
kákat és a vasúti vendéglőben ebédel rémiéit a 
katonák szamara.

Az abitoiagos százados körülbelül négy vén­
ét ven eve*, nagytermelő, kissé hajlott tartasu, 
mélyen fekvő szemmel és lelógó szürkésfejér 
hajuszszal, kissé lőcslábn. A csíny elkövetése 
után a rabolt pénzzel a küpeniki pályaudvarra 
ment s onnét háromnegyed halkor a raminelsz 
btttgi állomásig utazót., a hol bszáilt és eltűnt

Az este folyamán láttak őt Bér inben a trank- 
lurli fasorban, a hol bérkocsiba tilt és az 
aiexanderplalzi pályaudvarhoz hajtatod. Fönlar- 
tassal közük még azt is, hogy a szédelgő Bér 
hnbe való visszavonulását ugy Ind a fedezni, 
hogv a köpen ki postahivatalban egy órára kt- 
hére.te a telefoni.

Hol a kapitány'!
Eddige’é, mint éjjel Berlinből jelentik, m nden 

kulatas hiábavaló voll, az álszázadosnak nem 
sikerült nyomára jutni. Mindössze annyi ered 
niénynvel járt a kutatás, hogy a rixdoríi állomás 
közelében egy tiszti kardot találtak, amely bizo­
nyosan a köpeniczkt szélhámosé volt.

akinek legelső regénye: „A hajók ha éjjel 
találkoznak“ egyszerre mindenütt ismertté 
tette nevét.

Azóta népszerűsége csak fokozódott, írói 
talentuma kimétyüT s ma már nemcsak 
Angliának, de egész Európának egyik leg­
olvasottabb Írónője.

Kiváltságos helyzete, megfigyeléseinek 
közvetlensége és az, angol arisztokráezia 
világának szé.es ismerése párosul színes 
nyelvezetével, előkelő stílusával és fordula­
tos meseszövésével s mindez minden uiabb 
munkájával C:ak njabb sikereket biztosított 
neki.

Legutóbbi regénye is irodalmi esemény 
volt Angliában. Az iinnepelieté--, az iro­
dalmi körök egyhangú dicsérete még 
egyre tart s mi igaz űrömet vélünk olva­
sóinknak szerezni, ha Beatrice Harraden- 
nek a legiiiresebb regényét azonnal l e­
ntit aljuk.

nap alatt valóságos elmegyógyász-inváziunak volt 
kitéve a há am. Én ez ellen a dolog ellen tel­
jes öntudatomban tiltakoztam. De voltak, engedje 
meg, hogy elhallgassam nevüket, ;ó embereim, 
akik ugy vélték, hogv rendelkezhetnek velem. 
Annak az örve alatt, hogy sAakocsizást rende­
zünk, beültettek egy landauerba. Nemsokára künn 
voltunk a ligetben.

— Jenő bácsi bizonyára nem látta még ezt a 
nagyszerű épületet ? Ugy e ? Ez a Niederntano- 
féle szanatórium. Nem akarja megnézni ?

— No megnézem, feleltem.
Röviddel ezután benn voltunk a szanatórium­

ban. Megmntogaitak mindent tüvről-hegyire. 
Majd mikor bucsuzásra került volna a sor, 
megtudtam, hogy azok, akik kikisértek. eltávoz- 
tak. Én pedig fogoly voltam. Mondhatom önnek, 
hogy nagy lelki erőre volt szükségem, hogy 
oriakiinn meg ne bolonduljak. Nap-nap után 
egy egész sereg őrülten tánezoló asszonynép- 
ben gyönyörködhettem. Fülbonloll hajjal, el- 
torz.nlt arczozal, eszeveszett kiabálással járták 
előttem a pás de qnalre'. Ő-szeszedlem minden 
enerz.siámat s ellenállottam. Hiába igyekeztem 
leve'eket kicsempészni, hiába jelentkezett fiam 
három Ízben látogatásra, nem engedték hozzám. 
Leveleimet elfogták, helyesebben lefoglalták. 
Végre hatheti szenvedés titán meglátogatott Justli 
Gyula. Neki köszönhetem szabadulásomat. Most 
aztán kijelentették, hogy örömmel veszik tudo­
másul, hogy egészségem lielyreállott. Furcsa 
komédia. De nem okoz.uk senkit. Annyit azonban 
iin is iáihat, hogy bolond nem vagyok. Hogy 
mégis szanatóriumba csuktak, sőt gondnokság 
alá akarlak helyezni — hát erről megvan a 
magam privát véleménye. Engedje meg, hogy ezt 
is elhal gas-am. Egyébként — Így lejezte he 
szavat a gróf — gondoskodtam arró1, hogy ha­
sonló dolog velem meg ne történhessék.

A gróf ii.ulán ázsiai utazásaitól beszélt. Meg­
lepő s méz egy fiatalember memóriájának is be­
csületére váló pontossággal emlékezett mindenre. 
Künyviarszobájában régi foliánsok között kutatva, 
előre jelezte, melyik eseményt hűi. melyik könyv­
ben, tn-lyik olda on fogja meglelni. Mindannyi­
szor pontosan bevált a gróf szava, \cgiit egy 
nagy térképen rámutat egy kipontozó I területié. 
A Fekete tenger északi parija volt. Éz van be e- 
írva: Ziehya.

— Láss«, lássa — mondta szomorúan — va­
lamikor itt is laktak X.chyek. Azok igazán sza­
bad emberek voltak.

.1 - eset előzményei iJagaslakon.
Maga-lakon, a gróf pompás vadnszkastelyaban 

a nvaron v-mlég-k várták gróf Zichy Jenőt. Égy 
franklurli dúsgazdag bankár volt ez, nejével, a 
kikkel gróf Z chy Kairóban ismerkede t meg. 
abban az időben, midőn a nemze i kii d iem 
alatt súlyos betegsége melegebb éghajlat lelke- 
resésére két-'.szentel te.

A gróf nagvuri vendégszeretettel fogadta ven­
dégeit és az egyik napún az. egész társaság ló­
háton nagv k;ra dniást lett Este fáradtan érkez­
tek haza, de a gróf semmdéle betegségnek, sem 
nnpszurásnak, sem egyébnek jelét nem mutatta. 
Sőt igen jó ked e volt és szokása ellenére
a vacsoránál egy pohár pezsgőt is ivo't. 
Másnap reggel felülit a Cselédségnek, hogy 

ci óf szokatlanul soka marad szobá-

Katalin
a czime ennek a nai 
hatásra első rangú 
magyar fordításban 
adunk.

yszabüsu és művészi 
regénynek, melyet jó 
a legközelebb közre-

ÚJDONSÁGOK.
Gróf Zichy Jenő ügye

— Saját tudósítónktól. —

Gróf Zichv Jenő a nyáron — amint azt 
annak idején részletesen közöltük - a 
Niedermann-féle szanatóriumba vonult, hogy 
ho/.zulartozoinak akkori kijelentése szerint, 
kipihenje magát. Erről a pihenésről maga 
Zichy Jenő most ugy nyilatkozik, hogy őt 
erőszakkal vitték a szanatóriumba, neki 
semmi buja sem volt, erővel mégis olt tar­
tották es meg a fiának -ein engedlek me. 
hogy őt meglátogassa. Csak Justh Gyula 
közbelépése szabadította ki Zichy Jenőt i 
szanatóriumból.

Magának az. ügynek megdöbbentő jelen 
ségét egy ititerpeiláczió keretében ma Ugrón 
Gábor tette szóvá a Házban, itt az esetnek 
történetevet foglalkozunk részletei szerint.

HU mond gróf Zichy Jenő ?
A Niedermaim-téle szanatóriumban való »pihe 

r.és< előzményeiről maga gról Z chy Jenő ma 
következőket mondotta:

— Néhány hónappal ezt-'őlt — igv kezdte a 
g,úl — egy sereg vendégemmel bihari birloko 
mon inristáskod am. Perzselő hőségben kilencz 
órai utat teltünk meg nyeregben. Nem vágyót; 
mar fiatalember. Túlbecsültem erőmet. A lórió 
nap heve megártott, napszurásí kaptam. Négy 
napig feküdtem eszméletlenül. Negyedik napon 
annyira hehreái'oU az egészségem, hogy leljöhet 
lem pesti lakásomra. Itt már a második napon 
kellemetlen meglepetés ért. Egy budapesli elme­
orvos egyetemi tanár viziteli nálam — anélkül, 
hogy meghívtam volna.

— Mit keres itt — kérdeztem tőié.
— Elmegy ógyász vágyó.; s kegyelmességed 

megfigyelésivel bíztak meg.
— Az én megfigyelésemmel.
— Igen.
— De hát kinek a megbízásából ? Kedves 

uram, én teilen eszemen vagyok. Tudom, hogy 
mit beszélek, nincs szükségem az ün beavatkozá- 
sára.

De a professzor ur csak nem ment. Néhány

a ban. Végre bementek hozzá, de csak nagyne- 
íiL-zen tudták fölkelteni Z city ezután lement a 
reggelihez, ahol a vendégei már rég várták és 

kkor megdöbbenve v-ltol; é-zie az asztalnál 
llök, hogv a gróf nem ege mi a szokás szerint 

kezeli az étkező eszközödet, nincs egészen túsz­
ában azoknak rendeltetésével, szóvá:, hogy va- 
ami haja van. Almos-ágról is panaszkodtál és 
eggeli után rögtön le is feküdt; a megszólítá­

sokra nem reagált, csak folyton aludni akart. Hz 
az állapot azonban nem álmosság, mint inkább 
kifejezetten kabullsag benyomását lelte és éppen 
zert sürgősen intézkedtek, hogy orvos hivassak, 

azonban Magaslak elszigeteltsége tol; tán 
bizonv sokáig isitult es csak nagy időre érkezett 
meg Purjesz hírneves kolozsvári orvoslanár is, 

kit táviratilag meghívlak. Purjesz. tanácsára 
aztán Budapestre hoztak a grófot, ahol ál apola 
iránt fián — Zichy Rafaelen — kivitt nagyo • 
érdeklődtek rokonai: X chy Nándor es Zichy Aut­
óár grófo; :s.

Meghízható erie-dilesünk szerint, gról 
Zichy .fentit csak azulün szállítottak szana­
tóriumba. m.lilán u maga is beleegyezett 
Ivett helyen való gyógykezelésbe. Az orvosi 

vizsgálat eeyeiT !•: iien utegallapitotta a 
grófnak szanatóriumban való gyógykezelésé­
nek szükségei. Az orvosi véleményt a gtóf 
családja megvitatta és mintán maga Zichy 
lenv is beleegyezett abba, hogv gyógykezel­
tetését szanatóriumban végezzék, a csatád 
fölkérte gróf Zichy Aladárt, a király sze­
melve körüli miniszteri, hogy nagybátyját, 

rút Zichy Jenőt a N'iedermann-léle szana­
tóriumba kisérje. Gróf Zichy Aladár nem 
térhetett ki a család kérésé elöl és mintán 
meggyőződött, hogy Zichy Jenőnek nincsen 
kifogása a szanatórium ellen, vállalkozott a 
kísérő szerepéié. így jutott Zichy Jenő or­
vosai tanácsára, család,attak es önonmagu- 
nak hozzájárulásával Nicdemiaunhoz.

/>«• .Meilerínann nyilatkozata

Dr Niedermann, a szanatórium tulajdonosa az 
esetről a következőket mond a:

Gról Ziehynek jogában all nyilatkozni. De 
én egv betegemről sem mondhatok semmit. 
Semmit sem mondhatok., Az orvosi etluka, az 
orvosi eskü tiltja, hogy a beUgs-grol • • • Am 
pedig az egyes körülményeket illeti, ezek mind 
a betegséggel aliaiiak ö szefüggésben. Orvosi 
gyakorlatban őszültem meg és többször kerühem 
a mostan hoz hasonló he’vzetbe. Mindig az lebe 
gelt előttem, hogy mit szólnék én ahhoz, ha az 
. n gyermekemről vagy hozzámtailozóról lenne 
szó, aki abba a szeret esetlen helyzetbe kerül, 
hogy ídeggvúgyintézelbe, szanatóriumba jut és az 
orvosa nyilatkozik palatn et publice a betegségé 
rtil. Hogy a grólut erőszakkal tartották ut ? 
Mende-mondákra nem reflektálok. Orvos
betegéről csak abban az esetben nyilat-
kuzhalik, ha arra felhatairaazusl kap! Ha 
gróf Zichy Jenő írásban felhatalmaz arra, hogv 
nyilatkozzam, ugy készséggel rendelkezésire á - 
lók. A betegeim előttem egyformák. Ut nincs 
czim és rang; itt csak betegek vannak. Gróf 
Zichy vagy egy tol napszámos, az mindegy eb 
ben a házban. És gróf Z-chy beleg voll. K 
hozta ide gróf Zichy Jenőt s kik kísérték 
szanatóriumba, ez is a betegséggel áll összefog 
gésben; erre sem letelhetek.

A N edermann-szanatúrmm vezetőségéhez kő 
zel álló helyről kaptuk a következő megbízható 
adatokat:

— Szó sincs róla, hogy a grófot erőszakka 
hurcz.o tik volna a szanatóriumba. Ónként jött 
a rokonai kíséretében. A szanatóriumba va 
fölvételt nagy konzultacziúk előztek meg, 
melyben reszt vett a gróf háziorvosa is. A gróf

teljes szabadságol elvezett a szanatóriumban, sőt
többször ki is kocsizott. Állandóan voltak láto­
gatói. Sok politikus kereste föl; egyszer volt 
nála gróf Zichy Aladár, a király személye kö­
rüli miniszter is.

A konzullácziii a grófon, hogy enyhén jelle­
mezzük a betegség minőségét, senilis elváltozá­
sokon alapuló erö's neuraszténiát állapított meg.
A gróf fürdő-kúrának vetette magát alá. Az 
egész idő alatt kitünően érezte magát. Napköz­
ben órák hosszáig tarló előadásokat tartott a 
férfibetegeknek ázsiai utazásairól és tapasztalatai­
ról. Ü volt a legnépszerűbb ember a szanató- 
tiumban és mikor távozott, a betegek könyezve 
búcsúztak el tőle, annyira megszerették. A gróf 
csak akkor távozott, amiker Niedermann kijelen­
tette, hogy meggyógyult. Most egészséges. Hogy 
mennyire nem Met meg a vatoságnak az az 
állítás, hogy erőszakkal [ártották a szanatórium­
ban, talán az bizonyítja legjobban, bogy a gróf 
hátából meghívta Niedermannt birtokára fogoly­
vadászatra. És Niedermann néhány hét előtt 
együtt vadászott is a gróffal.

Az orvostanárok nyilatkozatai.
A bonyo'ult eselel illetőleg legh resebb elme- 

győgvitó orvosaink a következőképp nyilat­
koztak:

Hr. Jemlrassik Ernő egyetemi tanár: Kizárt­
nak tartom, hogy v.sszaélés történt volna, hogv 
nálunk valakit ok nélkül csak egy napig is 
ide»®y<igyintézel ben tartsanak. A magyar törvény 
ebben a tekintetben sokkal szigornbb, mint 
al á: melyik más állam törvénye. Elsősorban csak 
orvosi szakvélemény alapján, amely bolondnak 
d-klarVd valakit, veszik fel az intézetbe a bete­
get. De azután jön még a törvényes eljárás a 
hatóság részéről s barom-négy nap alatt az ügy 
el van intézve. Vagy bolond az illető s akkor 
betillavtják, vagy nem bolond s ez. esetben kino- 
c-át iák.

I)r. Snlgú Jakab idegorvos, a llpólmezei elme­
gyógyintézet volt főorvosa: X-tn tartom valószí­
nűnek, bogy grot Zichy Jenőt ugy vitték volna a 
szanaUc iiimba, ahogy előadó. S ha mindaz 
igaz is l-nne, érthete.len: miért áll elő mind­
ezekkel vsak most, hetekkel a szabadulása u.un 
Zichy Jenő és miért cern áll; elő rögtön, aznap, 
holott azóta már rég elégtétel: szerezhetett 
volna magáink s holu t a kivonulása a nyilvá­
nosság előli történt, majdnem dobszóval s az 
u,.<zes lapok megírtál., hogy Z.e.tiy Jenő meggyó- 
g.ult.

llibare/i Svhunrey.er Olló, az országos laiz- 
egrszségugyi tanács másodé niike, udvari taná­
csú-;, a budupes.i elme- es uleggyógyintézet 
igazgatója: X --in i-merem a Niedermann-féle 
.szanatóriumot. Szlia nem láttam. De hiszem, 
sőt meg vagyok győződve arról, hogy a be'egel; 
ftiivéien-nel olt is ragaszkodnak a törvényszabla 
le tételekhez. A lörvénv elég világosan szabja 
meg azokat a letélelekel. ainelvek alatt a be­
ég (elvehető es amennyire csak lelieiseges, 

megóvja a beteg szabad akaratát és cselekvő 
kép-sségét.

MofHvesik Ernő Emil egyetemi tanár, udvari 
tana'-.us idegorvos:

— Ha idegbajról van szó, tehát az idegszana­
tóriumba való felvételről, eben az esetben az. 
intézet vezetője csak sa ;«t ni iga beleegyezésével 
tart hatja ott a beleget. Kotoles nyomban a követ­
kéz« kindest intézni a beteghez:

— Kegyed magá d jött ide. vagy nem ? .Akar-e 
ön itt maradni, vagy nem.

— Ha a beteg >nein< mel válaszol, nyomban 
el keli bocsátania, kivéve, ha kiskorú vagy 
gondnokság alatt aló

— Arra vonalkozóag. hogy gróf Zichy a 
Niedermann-fé e szanatóriumban lobogo hajú 
nőket latot: pás de quatre-t tánezotoi, az a meg 
jegvzése n, hogy ezt nem tartom valószínűnek.

J)r. Sarbo Artúr egyetemi magántanár, ideg 
orvos:

— Éeb'dellenség elzárni valakit jogtalanul a 
szanatóriumba. Meit althoz, hogv va aki akatata 
ei.euére odakel üljön, a következők szükségeset 
A háziorvos bizony i váltva. Hatósági orvos bizo­
nyítványa. A szanaióiinm vezetőjének (aki okvet­
lenül oivos) bizonyítványa. A gondnokság el re: - 
tele-éte illetékes htróság egy tagjának é= i;et 
örvé-vs/éki otvosnak bizonyítványa. Egyszóval 

t iskiil lelt diplomás embernek ü-szejálszasa 
zükseges ahhoz, hogz valakit igazlalatiul i 

lóriimban lógva tari-áriák.

túl a félbarna és tejeskonyér helyeit minden­
fajta kenyeret és péksüteményt is sülhetnek. 
A mai nap folyamán iöbb pék je'entest 
tett a mesterek ipartesliilctének, hogy mun­
kásaik ismét teijes számban munkára je­
lentkeztek. Ezzel szemben a sütömunkások 
szervező-bizottsága kijelenti, bogy e htr 
valótlanságon alapúi, mert ellenkezi’jleg a 
mai nap folyamán több műhelyből kijöttek 
azok a segédmunkások is, akikkel eddig a 
mesterek tanult munkások hiányában kenye­
ret sülteitek. Szerintük a mesterek tegnapi 
határozata, amely szerint minden munka­
adó külön alkuszik segédeivel, leleplezése 
volt a csöndes bukásuknak, mert a meste­
rek kartelje ma már fölbomlott. Konstatálni 
lehet, hogy ma csakis oly műhelyekben 
vetítik fel a munkát, ahol a munkások 
össz.es követeléseit teljesítették és aláírták. 
A mesterek rüstelték ez.l bevallani s ha 
most egymásután teljesítik a munkások kö­
veteléseit, nem lehet az. ö bukásukat kon­
statálni.

— Érdeke* azabadságharczl ereklye.
Rendkívül érdekes és értékes 48-as ereklye bir­
tokába jutott Hentalter Lajos országgyűlési kép­
viselő, aki nagy előszeretettel gyűjti a nagy 
korszak emlékeit. Ez az ereklye egy hánmUtm 
művészettel cyzelált aranygyűrű, mely két kig-to- 
ból vau egybefonva. A kígyók szénié ben egv- 
egy rubin van; farkuk visszahajlilva, nyakuk 
pedig felül ágyulafétát kép»z. Ezen ágyulafétán 
egy czenliinéler hosszú s mintegy ötödezentimé- 
ter átmérőjű piczinyke arany ágyú pilien — 
melynek be’ső ürege mind a két oldalon keresz­
tül van fúrva. Az ágyuiireg belsejében hosszú;;4«, 
gömbölyű és kifelé homorúdé kristály jegecz 
van. Ha világosság *lé tartva ezen kereszliii 11-- 
ziink, szabadságbarezunk Iá legkiválóbb tábor­
nokának arczképét pillantjuk meg iienne lékeié 
keretben. A 14 vezér 3 so ha van elhelyezve. 
Felül a középen: Damjanich János, jobbra: 
Klapka György, balra Rém József: A 
2-ik sorban jobbról ba ra nézve ily .«óiban 
láthatók: Vetter A:.tál a,tábornok, Nagv Sándor 
József, Aulich tábornok, Knézich, Dembinsky és 
(lovon Richard. Az alsó sorban a középen: Lei­

ngen Károly, közvetlen lóié jobb::« Ridenher*. 
lr»jta gróf Vécsei, Seintngentől balra Török 

Ignácz, végül a halszélen Bérezel Mór tábornok. 
Tehát az Aradon kivégzett vértanuk közül van e 
sajátságos képen 8 es a külföldre menet: ii 1 ve­
zérek közül 6. A fénvKep alján

— Giót Beck kitüntetése. A király, mint 
iccéből jelentik, ma szemclye-en adut át 
gnd Heck vezérkari főnöknek a hnhánlos 
idemérmet, amely kitüntetés eddig nem 

létezett. F.-tc lakoma volt a Sachcr-fogadu 
ban gróf Heck tiszteletére, l’itreicb közös 
utdiigyminiszter üdvözölte Bocket es mél­

tatta nagv érdemeit a közös hadsereg kö­
rül. Gróf Beck meghatotlan köszönte meg az 
ünneplést.

A sütök sztrájkja. A süiümunkáso 
sztrájkja mar végnapjait éii. Akik a napok 
hun kunt tártak a /■ ddvadásznál levő sztrájk- 
tanyán, azok már elvie látták, hogy a mim 
kasok ellentallása elölilj-utóbb letörik, meri 
okán köztük már a sztrájk első napjaiban 

elégedetlenek voltak a helyzettel. Ezt az 
elégedetlenséget növelte az is, hogy a fő 
városi pékmesterek t-lö tudták teremteni a 
szükséges kenyérmennyiséget tíz o közre 
működésük nélkül is. Ma pedig már ugy ál 
a helyzet, hogy a munkások nagy része 
ismét munkába megy s egyes sülümesterek 
nei teljes üzemmel megindult a munka. A 
sütömesterek iparlestülete különben ma va 
laszolt a sztrájkoló munkások vezérlöbizottsá 
gátiak beadványára, melyben ezek tudvalevő 
leg tudomására adják a mestereknek, hogy ad 
dig, amig a 8. és 16. pontot nem teljesitik, nett 
hajlandók a munkát lölvenni. A 8. pont 
iüvetkezöket kívánja :

Szerrezf-tt munkás csakis az élelmezési szak 
munkások irodájából közvetíthető:

A 16. pont szövege ez:
A sztrájkban álló összes munkások vissza 

veendők.
A mesterek ma hivatalos válaszukban 

nyoiczadik pontot, mint hatalmi kérdést tár 
gyalót, nem hajlandók megadni, mig 
lt>. pontra nézve olyan kötelezettséget vál 
laltak, hogy az összes munkásokat vissza 
veszik és azok három hónapon belül el nem 
küldhetők. A sztrájkolok kijelentették, hoj 
e két pont teljesítése nélkül nem lesz béke 
Ennek a fenyegetésnek azonban már nincs 
hatása és valószínű, hogy egy-két nap 
múltán a szlrájkolóknak ez a töredéke 
engedni fog és a siitő-ipartesiülel már 
napokban meg fogja tarthatni a köz 
lését, amelyen kimondja, hogy a pékek ezen-

iobuv I IV
czia felírás olvasható: »D -feuseurs de la Hunyrte«. 

lalla: Dagran et Cte Bles Bans. Az évtéke- 
yiitu a múlt század ötvenes evetnek középén 

készült s Orozdy 48-as honvériürnagy késői el e 
nfclhy György tábornok r. szere, kivel egviitt 

olt internálva Törökországba, amidőn ulúbLi a 
rimi hadiárat illán, mint lvarszt bős védő e. 
árisiia érkézéit.

Királyi ellameréa. A király megengedte, 
hogy Attems Gyuláné grúlné született Sotliirde- 
Zsól iának, a közművelődés es közjdtekonysag ér­
dekében tannaitott áldozatkés'ségeért elismerését 
udtul adjak. A kitüntetésről szóló királyi kéz­

iratot a hivatalos lap mai száma közli.
Eljegyzés. Schu ler József lapunk kiadó- 

lnvatai titkárja eljegyezte Gyulafehérváron 
cliulier Lajos nagykereskedő l-únyá*, Manezil.

— Házasság. Morzsányi tie/.a e hó lő-éu 
ezeile oltárhoz az. erzsébetvárosi plébánia-'^lil­
iomban Der.es Z-".:ka kisasszonyt.

— Viharos gyüies az egyetemen. A B. E.
A. G. mai ém tendes közgyűlése, mim a Magyar 
Vudósitó jel-nli, nagy botránynyal végződött. Két 

rt állott egymással szemben: a volt é nük, 
Dánén Béla pártja, a ki viselkedése es a közel 
muílban tanúsított politikai magatartása miatt él­

esztette közkedveltségét az ifjúság előtt és 
Kelemen Kornél pártja. A közgyűlést körűibe’1,r 

erötszá/. egve end Hallgat" jelenlétében Klupst -y 
enö tanár, a B. K. A. G. alelnöke nyitotta m=g. 

Miu án a felmentés a múlt évi lisztiKaruuk meg­
adatott, megkezdődött a szavazás az. ttj tisztikarra, 
melynél azonnal kitűnt a Kelemen-párt fo­
rme. Erre egv csoport Dánér Bétával az élén 

leü.yomult az elnöki emelvényre es a .eadott 
szavazólapokat széllépte, mire Klnpalhy einök a 
közgyűlést bezárta At: egyetemi bal galók nagv 
tömegben vonullak íe az Egyetem-térre, ahoi 
megjelenésük nagy lel'ünést keltett, különösen 
mikor az arra haladó Po.onyi Dezső képviselőt a 
Kelemen-párt megéijenezle Mint értesülünk, Da- 
ner ellen erőszakoskodása é- a pénztárfiók fel'o- 
rrse miatt a rektor vizsgálatot fog indítani, a 
B. E. A. G. vezetését pedig egy bizottságra Ingja 
bízni.

— Életunt földbirtokos. Beöthy Béla pest" 
vármegyei nagybirtokos, mint nekünk G r 
télről táviratozzak, az, éjszaka üng\ itko-sa- 
eot követett el. Az öngyilkos rendezel! 
anyagi viszonyok között é ö, gazdag ember 
volt. Közelebbi részletek hiányoznak.

— Ceepreghy Ferenozné temetése. Nagy 
részivé! mellett temették ma et a kerppesi tem-tz 
halódásba zabol Csepreghy Ferencznet.

A gyászszertartás délután li-rom órakor volt. 
melyre nagyszámú gyászoló közönség gvütt 
-gvbe a temetőben. A koporsót a gyászbaborult 
Csepreghy, Rákosi, Evva és Hermann c«atádok 
állották körül. A beszente ést Bargar György 
segédle-kész végezte s azután Vidor Bal mondott 
meghaló búcsúztatót, amelyben eze .el mondta:

— Mig éli, szerénység, angyali jóság, nemes- 
lelküség, mindenkor tárnicsra, tanításra és segí­
tésre hajló akarat, munkásság, dolozbirás. esz, 
itéleterő, szóval a magyar asszonyok pé dara 
buzdító erényei tündököltek ő benne. Mo-t, liugv 
elköltözött, sir.ába vitte minden ékessége , ma­
gával vitte meleg szeretetét, melylyel bennünket 
bohémembereket örömmel tartogatott *z veken ; 
magával vitte a gondos tanítót, akire mindig 
ahilatlal néztünk; magúval vitte művészetének 
varázslatos zsenialitását, melvlyei sok i-ion A 
bearanyozta a magyar színpadok tarka vilá­
gát. Mindent magaval vitt és minden d,szenek 
csupán emlékét hagyta minekünk.

A beszéd után, amely mély hutást gy-korúit 
a gyülekezetre, a Király- és Népszínház énekes-i 
gyászdaU énekeitek, miközben beev.tték a kopor-
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sőt a csarnokból a négylovas gyászhintóra és 
megindult a tial;>ltmenet a sir felé. A kopor­
sót vivő kocsit mintegy ötszáz főnyi Idnteg kí­
sérte egé-zen a sirig, amelyet közvetlen férjé­
nek. Gsepregiiy Ferencztiek hantja melleit ástak 
meg. Itt a sírásó imája után bebocsáiolták a földbe 
a Koporsót, miközben az énekesek Egressynek 
»Miért oly boríts, kezdetit gyászdalát énekelték. 
Mire az utolsó akkord elhangzott, be volt temetve 
a sir. me vnak hantját a virágok sokasága egészen 
elborította.

— Eltűnt tenger alatt járó hajó. Ismét 
ltir érkezik, ezúttal Líisertából, egy tenger 
alatt járó hajú katasztrófájáról. Rövid idő­
közökben négy tenge- alatt járó hajó járt 
szerencsétlenül. A „Lutin“ nevű franczia 
tenger alatt járó hajó esett a katasztrófá­
nak áldozatul most. A franczia tengeré­
szeti mini-zteriumhoz távirat érkezett Bi- 
sertáiiól, amely megerősíti azt a hirt, hogy 
a I.utin tenger alatt járó hajó eltűnt. To­
vábbi jelentések szerint az eltűnt hajót ke­
reső hajók 40 méternyi mélységben bizo­
nyos ellentállásra bukkantak. Az egy ten- 
gevészhadnagy parancsnoksága alatt álló 
hajúnak legénysége 14 emberből áll. A 
tenger alatt járó hajó keresésére délelőtt 
10 órakor két torpedónaszád és három 
vontatógőzös indult ki. A nagy vihar azon­
ban nagyban akadályozza a munkaiatokat. 
t>y kuiriigép segítségével megállapították 
azt a helyet, ahol bizonyos ellenlábast ta­
pasztaltak, illetőleg a hol a hajú viz alá 
merült. A beállott sötétség miatt a munká­
latokat befejezték, hajnalban azonban újból 
megkezdik. A tuniszi angol főkonzul fel- 
ajánlutta I) Ant-hounard Iránt- ia före. idens- 
nek, hogy a inaltal angol kormányzót táv­
iratilag felkéri hogy mindazon segédeszkö­
züket, amelyek felett a maliai angol hajú- 
raj rendelkezik, Bi.-ertaitu küldje. D’An- 
vhomiard erről láviralilag je öntést tett a 
parancsnokit) tábornoknak, aki ez.en aján­
latot elfogadta, mire az. angol 1. •konzul 
azonnal Máltába táviratozol!. A -Lidin" 
tegnap délelőtt hagyta el a kikötőt, hogv a 

-idközi tengeren gyakorlatokat végezzen. 
Estefelé viharos lett a tenger s a haló 
csakhamar eltűnt a viz a.alt s mindeddig 
nem került elő.

— Mátrát Lajcs tsmetéae. Ma temui :k el 
nagv lészvét mellett Mátrai Lajos szobrász- 
művészt. lloátestéi előbb az iparművészeti iskola 
előcsarnokában díszes ravatalra helyeztek. Pal­
inak, örökzöldek és habérlák közt lekvö koporsó 
körül az iparművészeit iskola növendékei «Utak 
tiiszörséget. A halott művész ravatalara ko-zoitu 
küldöttek:

Képzőművészek Egyesülete, Képzőművé­
szeti Társulat, Fővárosi iparrajz. szol». Ma- 
gvar Iparművészeit Társulat, Székesfővá­
rosi iparrajziskola tanári lestu.ete, Az orsz. 
m. kir. n.mtaiajzisko a taniestiiiete. Az orsz. 
m k r. mhttarajziskola ifjúsága. Orsz. m. kir.
, oarnn üvészeu iskola lame&tuiete. Or-zagos in. kir. 
ijtarmüvészeli i»kola -Ijusaga, ttrsz. in. kir. ipar- 
művészeti isko a szolgdszfini'ly/.ete Ezeken kívül 
magánosok i« kitlillek koszorúkat, lobbek közölt:
F Titer Kamid • - neje — A Linek-esa ád — 
l.iptai-csalad — Farkas G uta — Do/.zi József 
és neje — Po'czmanii-csaUd — Voit 
növendékei es még számos inasok. A 
temetés, szertartás délután három órakor kez­
dődött. nagyszámú résztvevő jelenlétében. Oil 
voltak többe : közt: Szalai Imre a Nem/.e-i Mu­
zeum igazgató a. az iparmuvé-zeti laisitial a el­
nöke. Radisic-s Jenő az iparművészeti muzeum 
igazgatója, dr. K. Lipp.ch Elek min. oszt. taná­
csos, a művészeti iig.o-ztály vezetője, Kämmerer 
Ernő, a szépmüvésze'i muzeum igazgatója. V..rday 
Szilard, a mintarajziskola igazgató.a, Hegedűs 
Károly állami fel«vipar skolat igazgató, Morei.i 
Gu-ztuv az ipaiinüveszetí iskola zii.a/ga ólának 
vezee-e a. .11 az cg- /. tanári kar, l’eregrmy János 
kir. tan., Györgyi K Imán az ijiarmüve-zoli tár­
saság titkára, Kt.rez Vilmos apatp ebanos. Morvay 
G-öző lugimnáziumi igazgató, \«s.-o György 
po.gari i.»ko ai igazgató. Wartha Vimt/e mii-gye 
temi tanár. Stróbl Áiajos, S. ige i Mik.és, Uonáili 
Győző, Raduat Lí -.a. Iloilo Ban.anas, Snualovs,ky 
Ödön szobrászok es a teitvimiveazeink számosa, 
Miután Ban Sándor ferenczvárosi helyettes p.eha 
nos beazenleue a halottat, Papp Sándor tanai, 
festőművész az . parinüvészeti iskola taniesiüele 
nevében meghaló bőszeddel búcsúz alia el a i.a- 
iotta:. -Majd a iariuiui!ju»ag neveoen tired. Lajos 
bursUZo‘t el keltve, tanáruktól, h/.u án az enire- 
pn-e embere vadukra vettek a koporsót es 
feltették a diszkoc--ua. Mire a gyaszmenet meg­
indult.

— Arad városát elítélték. XXeilzer János 
gazdag gráczi vaggongváros tudvalévőié 
nagy vagyont hagyott Arad városára azzal 
a ki iütéssel, hogy a város állíttasson neki 
díszes síremléket. Arad város elfogadta a 
hagyományt, de a kikötést nem teljesített 
A " örökhagyónak özvegye ekkor egy gráczi 
c..egnél megrendelte a sirkövet és bepürüile 
Arad városát #4.0*4 korona erejéig. Az or­
szágos törvényszék Graczban megitéite az 
özvegynek az összeget, de felebhezés követ­
keztében az ügy a fötörvénys/.ék eie került. 
Ma tartották meg a tárgyalást, amely azzal 
végződött, hogy Arad városát elítéltek 
Í27Ü865 korona fizetésére tizennégy nap alatt 
végrehajtás terhe mellett.

— A mészáros ipartestüUt tagjai a föld 
mivelósügyt miniszternél. Mint a Politika1 
Értesítő jelenti, a budapesti mészáros ipartestü­
let küldöttsége tegnap tié után négy órakor tisz­
telgett Darányi Iguát-z földmiveíésügyi miniszter­
nél. A küldöttség szónoka, dr. Mrsils íparhaló- 
ági biztos előadta az ipanestület kérelmét, mely 

0da ii anyui, hogy az iparteslü et zilált pénzügyi 
helyzetének javítására adjon a miniszter az ipar- 
testületnek 200,100 K. kamatmentes kölcsönt, 
tízévi lefizetésre. Datányi Ignácz füldmivelés- 
Ügyi miniszter válaszában meg.gérle, hogy a 
kérdést tanulmányozni fogja és amit csak megte­
het, meg fogja tenni. A küldöttség éljenzéssel 
vette tudomásul a miniszter válaszát. A minis/, 
ter a küldöttség tagjaival hosszabban elbeszeige* 
tett a husdrágaságrúi.

— Korbácsolás egy templomban. Ftan-
cziaországban feltűnést keit az alábbi ese­
mény, amelynek hőse egy Baltermi nevű 
hatvanhét eves sekrestyés volt. Az öreg

• lelni-' 
f.

tolva; II fi;
lelem < - n

lekeíe ham fiata. i.ü, ; ! 
j t-n k, má>-, más ♦-»:

ember a plébános aláírását hamisította s a 
hamisított aláírással körleveleket küldött 
szét Obervaz franczia község hölgyeihez, 
hogy menjenek egy általa megjelölt helyre 
s ott bűneiket ngy vezekeljék le, hogy meg 
hagyják korbácsoltál ni magukat. S az ober- 
vazi lányok elmentek erre a meghívásra. A 
megjelölt hely a templom voll. A vizsgáló­
bíró előtt eddig tiz.enhat fiatal leány vallotta 
be, hogy alávetette magát az. obervazi ve­
zetésnek. Ezeket a sekrestyés mind véresre 
verte korbácscsal, úgy, hogy egyiket-másikat 
ájultan vitték ki a templomból. A sekres- 
tyést, aki vallási tébolyban szenved, letar­
tóztatták s valószínűleg elmegyógyintézetbe 
szállítják.

— Meggyilkolt kasznár. Szerbcsanádról 
felháborító gyilkosság Ilire érkezik. A san-mar- 
kói herezegi uradalomban javában folytak a 
csépié«! munkálatok. Egyszerre rémes sikoltás 
balalszolt. Összeszaladlak az emberek és véreben 
fekve talállak az uradalom kas/nárál, Josipovits 
Ferenczet. Az első pillanatban balesetre gondol­
tak, de csakhamar kitudódott, hogy a szeren­
csétlen kasznár gyilkosság áldozata lelt. Már 
régen ellenséges lábon élt Tósa Árkádia szerb 
munkás Josipovils Ferenczczel. Állandóan cziva- 
kodás volt közöttük s egymás iránti gyűlöletük 
folyton növekedett. Tegnap délelőtt Josipovils va­
lami parancsot adott dósának, amit az megtaga­
dón. Erre a kasznár leszidta Tősál, amire az 
éktelen didire fakadt s kirántva zsebéből kesét, 
teljes erejéből a kasznár hasába szúrta. A sze­
rencsétlen ember azonnal összerogyolt. A gyilkos 
munkást ^letartóztatták.

— Cianyl László lánya. A Magynr Táv­
irati Iroda jelentése szerint Schmittné,
Oányi Koméiig, l’sáoyi László, a hírneves 
volt 48-as miniszter leánya Wismarhan meg­
halt. A megboldoguit Imitiertet ma szentel­
ték he Wisiuarban. Itoiman a beszmitelés 
után Drezdába szállítottak. Ott holnap he­
lyezik űrök nyugalomra.. A temetésié a ma- 
syarországi r-ikonok közül dr. uvvag Eloch- 
líeyhersberg A Irétl nagybirtokos tila/.ull 
Drezdába. — A lechpavclcltabh helyről éi- 
tesiiiünk. hogy Oányi í.a-zti acg egtniv 
volt, sohasem nősült s ezért törvényes le­
ánya nem is volt, amit a történeti forrásuk 
is egyhangúlag megcriisüenek.

— Becsapták Fejérváryt. Amióta a Fejer- 
várv-kors/.rtk le/ajiot , i.agvon sok k -üeuiol en- 
sógcl okuzut'. Fejérvar. ints a sok elbocsátott hi­
vatalnok. Legtöbbje vegkieiégilésl i.apm; ugyan,
(ie voltak olyanok is, kik a végkielégítés híján a 
legfi.rfat.gusább módón csaltak ki pénzt az. öreg 
genera,irtóz Ma aztán mege-ett az is vei-, hogy 
egy közönsége:- <■ -aio karo-itol:« meg néhány 
száz koronáig. A Fejérvary-.iormánv am.ak ide- 
jén ugyanis kinevezte Erdélybe hivatalnoknak valamely kiszemelt 
Fries Arpádol. A O rvén' eleit kormány hivatal-1 " ‘‘ K- j‘tl-ni”s - r.,r-/c t 
nok.tíiiak eihoCíá'.asa illan Friss:.ek állítólag 
ncliaiiv száz korona végkielégnes jarl. I.zi toeg- 
luilta Frissnek egy Jcney i.c.tt ósuierüse <•.» ma 
hamisított meghalaímazá-s d jclei;!kezetl Fej-r- 
várynál, ki m t.ii-ti sz.ií n-lküi i.iailla Fiiss vég­
kielégítésé:. Fii-- vélelicnii: megudia az es -tel 
és Jeneyt le j -l-nletle a reuilórségnél.

— Tüzhalal a szalmás szekéren Végzele* 
szerei,i-sétlci;--:; « ite .ló/sa János j.eJrii -a/d.it 
legnaji. Szabi,ás s:-l:érre iilt, hogy vásárra 
hajtson. Ütközhet jj.jM.a gyújtott s az égő gyu­
fát a szaimáhz dobta. A szerencséden ember 

-uk askor vette észre a ve-z.euemet. amikor 
mar iiem tudott leszállni és így ott egeit el a 
szekéren.

A katonaszabadltó orvos meghalt.
Megírtuk, hogy a .sálovaíjaujlie'yi esküdtl>ir. 
ság megkezdte dr. (ímideld Vilmos sztrupkui 
já;ást orvos és liiiiinincziiárom torsa Ijűnpti- 

nek tiirrrvaliis.it. Az. nm-i szcnzáczifit kel­
teit bűnügy ni k, melyet annak idejön az.
KgyMvrtfb leplezett le. luvadiotlja dr. tmiiu- 
leíil \ ilinos, al-.i mini a szlrnpkói izraelita 
hitközség anyakiiuxvviv.titöjc mar évek óta 
szabálytalanul vezette az anyakónyveket i - 
ezáltal igen sóit surkölcles iljut Uiszahaditolt 

katonai szolgálat alul. A vaálieszod li,«la.-u 
aiall <lr. Dtüldeld \ilmus h giiap eszinehilet 
vt-'Zitelte .< a tavgyidas foiylata-át ina tloi- 
eiuU kilenez urara liiz.lék ki. Az. erdekes 
hiiilperben ma reggel .-zenzáez.iús lurdulat 
állott be. Gtünleldet a súlyos vád te ji-sen 
meolöile s az éjszaka erős lázba cselt. A 
biztos elitéiteté-stöl való félelem kimerítette 
a szerencsétlen ember erejét s ma reggel 
kilenc: urakor, a tárgyalás megkezdése elölt 
hirtelen meghalt. Bűntársai ellen az eskiidt- 
birúság folytatja a tárgyalást.

Di-. Giiitil'eld Viimos sztropkói járásorvos, 
aui inár közeljárt a hetvenedik éielévhez, 
harminczkét esztendőn keresztül volt a 
sztropkói zsid'j hitközség anyakönyvveze- 
tüje. Földhözragadt szegény ember volt, a 
ki nagy auzködések árún szerezte meg az. 
orvosi diplomat és nagyon boldog voit, a 
mikor járásorvossá kinevezték. Egy esztendő 
ulail olyan befolyásra tett szert a hilköz 
ségheu, hogy reábizlák az anyakönyvek tű­
zetését. 0 is kiiic--o„et növesztett es alkal- 
tuazkudu tehetségei élénken jellemzi, hogy 
lia zsidúcsaládlioz hívlak a tincseket előre 
fésülte, ha pedig nem zsidó beleget láto­
gatott meg, a tincseket Itile müge rejletté 
el. Mint anyakönyvvezetö hihetetlen mér­
tékben folytatta az anyakünyvek meghami­
sítása utján a katona szabaditásokat. A 
legkülönbözőbb módszereket használta s 
nem e-y sablon szerint dolgozott. A hitköz­
ség tagjainak, akik a katonai szolgálat 
iránt — mint az Egyetértés a multévmúr- 
czius havában, amikor ezt a hihetet­
len arányú hamisítást leleplezte, megírta — 
fanatizmusukban rendkívüli gyűlölettel vi­
seltettek. nagyon tetszett dr. (irímfeld ma- 
nipuláczióia. Honorálták is olyan busásan,

volt már vizsgálati fogságban. Az egész 
felvidék összes hitközségei megpróbáltak 
mindent, hogy kimentsék „megmentőjiiket", 
de minden hírfáiigjuk hajótörést szenvedeti. 
Most azután Grün Leld közvetlenül elítélése 
előtt, az esküdtszék) lötargyalás harmadik 
napjun hirtelen meghalt . . .

— Olasz anarkisták kongresszusa. Ferra- 
rában, mint onnan jelenük, az olasz anarkisták 
tejmtp tarló!ták meg kongresszusukat. A kon­
gresszuson Feretti az olasz anarki-lák vezére 
elnökölt. A hatóságok csak holnapra várták a 
kongresszus összeillését. A kongresszuson szó 
volt az oroszországi forradalomról s az antimili- 
tárizmus ellen való propagandáról s elhatározták, 
hogy anarkista napilapot fognak kiadni.

— Sfolypin családja. Stolypfn Ol'OS/-
kormányeinuk telesége és gyermekei, aki1' 
tudvalévőén a Stolypin elleni merényletnek 
majdnem áldozatul estek, amennyiben su 
lyosan megsebesültek, a napokban Berlinbe 
érkeznek, hogy sebeiket Hergmnim sebész 
professzorral kezeltessék. Most derült csak 
ki, hogy Stolypinné is megsebesült.

— Dunába dobott czigány. Ma e-te h-t óva 
után a vasúti összekötő-liidon az arra haladó 
munkások két czigány férfit és két cziganv asz- 
szonyt lauak dulakodni. Egyszer aztán locscsanás 
hallatszott a Dunán és a hídról mar csak harcin 
czigány jut: In a pesti oldalon. AI. pos vö t ai a 
gyanú, hogy a negyedik társukat a Dunába dob­
tak. A három czigány:. név-zent,t G.iz-i (l.ürav, 
K .iiaios Kuk'is és Kanaios Bí i.i a ftiltapiiany- 
Siiara ki éllek. A k liailgKÜts torán azonban la- 
gadlak, hogy társuk»: a Dinniija doblak es ki- 
lelenltllék, hogy ok c.-ak hárman vollak. A rend­
őrség meginditoita a nyomozást.

— A bóra halottat. Xeleniaból jelentik: A 
Iníra tegnap Gasleoa-lua melleit egy csónakot 
di nőin lel, amelyben három katona és egy ha- 
la-zemlier ül. Mvoinbiii gőzös ment el a r--o,- 
itak cs a tengd be esett emberek felkeresésére, 
de mmden igyekezet hiábavaló voll. A -zeren-

Köxgazdasásfi táviratok.

Becs. oki. 17. (Saját fwlíjsilónktől) Az 
északi va»ut államosítása t-kintelóoen sikerült a 
megegyezés. A vasúti albizottság ma két sza­
kasz kivélelével az -g-sz javaslatot ! tárgyalta s 
az a övő héten a p'énum elé fog kerülni.

Turin, okt. 17. (Saját tudósítónktól.) A 
Zuckermann József ezég passzívat megütik a 
hat miiiió lirát. A Kanca d" Italia és a Bam-a 
di Kapái egy-egy mii lóval érdekelvén, a Sucida 
Banca d’ lialia 71 OUO, a Banv-t Commerciale 
ŐU.UOö lírával, de ezek a követelések jók. Nagy 
vesz eségek lógjak érni a londoni, patisi, lyoni 
és genfi bankokat.
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Cílganievitz keze.
A dijhirkúzóké az érdeklődés. A főváros 

hölgyei az izomemberekért rajongnak. A szép 
Odryl, a szép Rátboayit, a szép llorválli Kál­
mán!, a szép Szirmayt és színházaink több1 
férliszépségét eszi a sárga irigység, de ezzel 
semmit sem érnek el. Arczképes levelezőlapjaikat 
a papirkereskedésekben por lepi, nvg Lurichi 
Cvclop, Constant le Mar n cs a többi vasgvuró 
trikóikul portraitja ugyancsak kapós.

A Magyar Színház egyik kis karhölgye (dehogy 
is ánőom el a revét!) C,-iganievitzel zárta a 
szivébe. Megvette az arczképét és csak egy 
vágya vo’t: hogy a rémerős ember a saját 
mancsával iria iá a nevet.

Egy les tépelédes után elhatározta, hogy ineg- 
: látogatja Cziganievilzet. Összebeszélt egyik barál- 
I nőjével; senkinek se szóltak és egv szép reg­

gelen, próba elölt, bekopogtattuk az atléta ajtaján. 
Harsány hang kiáltotta belülről:

— Enlrrrrez!
A k-s karliöigyeeske szivdobogva nyomta meg 

kt ineset. A belépés pillanatában elképzelje, hogy 
Cziganievitz bizonyosan akkor is valami próba- 
bábun gyakorolja a gvomrozúst, nyakszirtfogást,
le eperési.

Oh! M ven tragikomiku« vo’t a csalódása! 
G/iganiezitz riggeli pn-g-ólában — nagyon is 
pongyolában — io-agolva iilt egv széken, karját 
kuyujtva :anoita és egy fiira külsejű emberke 
láspolvlyu , hajlóit ollóvá1, szarvasbőrr 1 »l'ilgozvlt 
a hatalmas ve ak körmein, melleknek rózsaszín 
porral kiilcsönzü t gyöntiéd szint.

M.tnictire voit . . . Cziganievitz manicure re! 
:>po tatja a körmei!!... A kis köristanő szeme 
élőit forgott a világ. Alig hiria kérését e dadog-i 
és a mikor az alléla gáláns készséggel teljeei- 
e.le az',. fájó szít vei sie,élt ki a szobából, le a 

lépcsőn, ei d próbára, a iiol csak annv:t árult el 
lio;v én lének ez a legszomorubb nat> a! -

i niii:ii"tiüíl, aii<d meg­
mond be. így s.- erejie:: 

mái Szjnn Sári, Kn.urs Emma. ihlh-rt Gizelia 
néven, i: őke <• ti.-ztviselókc: <•- Let. s,.ed'ikel 
It-z.leíl meg lálogalásaval. Leg iibhs/ör kilcsi az 
ai almai, amikor a haz:gizd.i nincs ut hon es a 
házi...-szunynia be-/.- ii»-t \.: ciegaii an öllözöii 
tiölgvet rendesen heve,etil; a s/.alunlu lit cí­
mű .dia. Imgv ügynöke ennek, vagy annak a kiil- 
lu.di hi/.lositó :ar-a-:á.i:aí . Az.l.m i :try eőuö.is 
tail az. e el »/-: baléit-: i.zlo-i:á ba-/n.irö!. A nag 
bőins/édüséggel Juiloll előadás c-ak ana vaun 
hogy boss'/.abb ul',1 uiltliesseli a szulu lian és ki­
tes- n cg. oivan eikahiial, amikor magúim/ ve­

ti ‘ke-ebii lm.mit. Eddig 
--ne, ahol .-litere.t a lu- 

pá-. A renders g ezulmi - íigyelmez/eli a K.izu.ii- 
ségei. Iiogv ha a szélit iinosnű vaiahul jelent..fe­
nek. adja a! a legközelebbi rendőrnek.

— Elíog-ott gj'ilkoaok. A iemlőr-- J Ina a 
keleő palvaiuliurim le;ar!ó alt.) Ilar v.eii Henrik 
ac/s-ge fel, aki Irim ie. Imit ven ke lé-. ».őzben 
agvtjriszutta liech! da! ui» otlavalu íöldmit".-l. 
Ilarlvtcli most Amvnl.áÍM i.kart szökni. — Le 
tartoztat1» a rendőrség latijtú Béla 23 éves nap­
szamosi, aki a Hoppén'yü-ah-za 1 szúrna k.ncs- 
nt,diait agyonsz.urla Hajaber Boldiz-ár napszá­
mos:.

— Letartóztatott pénzhamisító. A rendőrség 
legnap — unni mar meg rtuk — jii'-nziiitmisilás 
m a t ielailózl-tUa KDl.a Jozscl kőművest é.< I li­
léi .luzsel v i-zeiiázmcUcil. Ma eilogla a p-m/.lia- 
misiiek liavmad.k latsát. Ivz Karai János s.oua- 
leslö. M ibe yti4 ngylá szik vidéken volt. ölt 
gyarlónál; a hamis funniosokal é- a fővárosba 
ho.-tak forga oinha. /X reudőrst-g mos. a/.l kutatja, 
hogy hol volt a mű iéivé

— Rendőrt hírek. .Sj/v/v.-iszíu /laii/v/iivaía/- 
no/;. A par.s, rendűi -g avnitlhaii ett-sdcite

-,,r- ^ SzéiéncÉR: ára"
pll

ImdtjieKlt ioitajiiuinys tgtil, ho-jy Bouchar Kuiuly 
bankit valalnok hsrntim-z.ezer Irántiul vl-i/l-ia.-z otl 
is megsztikoll. A rendőrség nyomozza. — lz 
u.-.-vied l'iltaju. dr. Zikanas Manó csiks.o-rc'l.ii 
tig ved iö j»de:i , st t" I a bud.tnesli ídkapitnuysa- 
gon. hogv t'.sn s/.eredam Undapes re. utaztanan 

vonalon elloptak I.- sZiZ koronát erő oraiat és 
lanc/al. A .opussal XX cisz lie.a ruvn t mti .tt hu 
dapi si; iigvnüi.öl gyanús.t|a . A ,- ndör eg nyo­
mozza - /.o/iás a fürdőben, tirukk K.irtily sa­
ves lolie.eldest lett a rendőrségeit, hogy a Kudas- 
ftirdöben elloplak ölszáz koronát érő »ranyoiajal. 
A tolvajt keresi a rendőrség.

x Rothauser Naszs.landékok Deak-tér 6. 
x Bob hashajtó a legkellemesebb 10 f 
x Nemesi czlmereket készil, régi es lyukas, 

képeket restaurál Linliarl Vilmos szinltázi le-lö- 
feldt«zilo, Budapesl, X II . Hunyady-tltczi 27. sz. 
Telefon: 58-83.

x Fodor-féle vívóterem a Koronalterczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb 
legjobban felszerelt lorna- es vivő enne. Kü ünös 
cumi fordittal.k a «vertnek torna es vívására.

Itvouuk részidői vHÍúban es'incnv1 no 
ellenes szemek kijelentve.
Hatása meglepő,

Műiden ífvútivs'rí ti'linu kait intól

SZÍNHÁZ E3 iaODALOIS.
Színházi morzsák.

,1 ttnoli rokon.
Tanav Fvigveséknél vendége!; vobak. A kitűnő 

háziasszony, k.nek a >Gró: HamieD-beti oivan 
lénves sikere van, sok nógatásra beezitáija kis 
fiát 's kis leányát. A kis emberek n-on húzó­
doztak. Hozzávamtak a társasághoz szokva es 
Suli kai le- V.eu n bhu , s mégis teljes illetni uiDs- 
sul mozognak a -ztlonban, mint »kát hány felnőtt 
ifjú s bajall jn.

Közben az egyik ialogaló elmen!. t\ többié
a mini az ajtó Imv-nk dud mögötti», kíváncsian j „/.erű S:rauss-opereitenea n 
kérdezték: I leuma lius.-.oniitödik eloadá

— Ki volt ez é Bemutatáskor nem értető

hogy ezer koronás járásorvosi fizetéséből é- 
a 40— 80 filléres beteglátogatást dijakból 
több százezer korona vagyont, nagy házat, 
föidbirtoáot szerzett. Az egész országban 
óriási feltűnést kellettek a múlt év már- 
cziusában az Egyetértés leleplezései, ame­
lyek eredménye lett azután, hogy a büntető 
hatóság erélyesebben fogott a bűnvádi eljá 
rás megindításához. Néhány hét múlva dr. 
Grünfeldet letirt.uztatták, telmt martéi évig

TÁVIRATOK.
Az osztrák parlamenti helyzet.

Becs, okt. 17. (Si/jút tudóíútúnktul.) A 
parlamenti helyzet a délulan folyamán |;t- 
vult. A kormány sürgeti báró Malfattinak a 
bizottságban előterjesztett közvetítő javas­
lata lelett a szavazást azzal a kiegészítő 
javaslattal, hogy a választókerületek meg­
állapítására 18 éven át kétharmad többség, 
azontúl háromötöd többség legyen szüksé­
ges. Ennek a kompromisszumnak van kiiá- 
lá-a a sikerre, de kétséges, hogy holnap már 
szavazásra kerülhet a sor, mert a cseh 
radikálisok a holnapi ülésen folytatni akar­
ják az obstrukeziót. A kormány bízik henne, 
hogy pénteken meglesz a szavazás.

Uralkodók találkozása.
Berlin, okt. 17. (Hajút tudósítónktól.) 

Gróf Monls római nagykövet tegnap liosz- 
szasan tanácskozott Tittoni külügyminiszter 
rel. Általános az a vélemény, hogy ezen a 
konferenczián Tschirsky á lamtitkar útjáról 
volt szó. A Vita szerint Tschirsky államtit­
kár eiökésziti a szövetséges nagyhatalmak 
uralkodóinak találkozását.

a nevei.
— Egy távoli rokonunk! — felelte a 

Tanav ITiczi.
Mire a kis l'riczi közbeszólt:
— Dehogy távoli! lli.iz.-u itt lakik a szom­

szédban.

különböző oknak egy hatása 
Ligeti Juliska és Vizváry Mariska be-zé ge;nek 
színház udvarán. Fiatal menyecskék —- még 

ha művésznők is — legszívesebben a férjükről 
beszélne*.

— Képzeld esik — panaszkodik Dezső Jóska 
felesége — müven ;jedl-"g,; aütam ki az éjjel. 
Eimuil tizenegy úia, éjfél, egy ura ... es Jóska 
még mindig nem volt idehaza. A legnagyobb 
nyugtalanságuk közt v,irtani barom, négy óráig...

fel öt volt, a mikor végre betoppant. Kisül1, 
hogv előadás után v.déiti is tietösök ezipehék el 
Budára, vacsorázni . . . hordárt sehol se laiaf : 
nam érles theleil.

Tapolczayné erre igy feleit:
— 1-merem ezt az érzést, ismerem! A múltkor 

én is úgy megijedtem, hogy majd nem szélhiidés 
ért. Képzeld csak, este ki.er,ez óiakor nyílik az 
ajtó és belép az — lírám! Azt gondoltain, hogy 
nagyon rosszul vaui, mert erre még nem voll 
eset.

*
Az ügyelő tekintélye.

A Népszínház egyik ügyelője, Gömöri, feliii- 
nüen kis termeld legényke. Szilágyi Dusi, a ki 
meg egészen tájékozallan a színházi dolgokban, 
érdeklődve tudakozódon felőle.

— Ói,, a mi Gömörink — v lágositotta fül 
a molett primadonnát Pázmán, a nagy kópé 
roppant sokoldalú ember: D" előtt és este 
színpadon ügyelősködik, versenynapokon pedig 
egyike a legkisebb súlyú zsokéknak.

— Mindjárt gondoltam! mondta a szép Dusi 
és azóla nagyon kitünteti Göniüril, mert jó 
tippeket vár tőle.

-— Sugár Aranka sikere. B.hari Ákos, 
egvik legjobb vidéki szinészdireklorur.k, újonnan 
-zervezelt lársuldlával most mutatkozott be a 
k'/i: -!-:e.iié:i köz/inségnek s első előadásául Verő 
Györ/v szép zenéjii Szultánját választotta. A 
da! «mos operett nehéz czimszerepét Sugár 
Aranka, :t vidéki primadonnák egy.k legksdvel- 
lebb - művészi érékre legtehetségesebb tagja 
enekelte. tlseng.ien tiszta, -agy baníjavat, vala­
mint temperamentumos játékával a művésznő 
.-..<»ni.al kivívta « közönség pártat.an elismerését 
vs ünnepelteti .-11!. Sug.ir Arankát terjedelme- és 

Njj§ ! művészt ha lé onyságu magas szopránja épp úgy. 
mini in ntaszerii szüvegkiejtése és jutéka eddig 

< iegiv'-dveilebb primadonnáink egyikévé avullak 
- a közöns g szeret-lét es e ismerését ezzel az 
iiiaob fő lép -evei c-k még inkáid) kieidemelíe.

— Az >Aunzony< A Xamz-'li Színház pénteki 
u;iivn.-ágal, Pur/.stiU Kálmán »Asszony-«ái, me y- 
le’.k I ipró!.a a e-iiUir'ökon déielötl lel tizenegy 
úr«!.or írsz, ivl.-nlilvi.a németre dr. Kölnit Adolf 
lícrmiben élő hazatikíia, ki ut:ir so.-t mag al­
mi;:.kit filirtett at a nemet irodalomba. Rubers 
l-avii niiianói lapszerke.-zló pedig o.asz nye vre 
lurdilolla a darabot, mely tehát a teli szezonban 
német es u!a-z színpadokon is színre Kerül. 
Nyomtatásban is megjelent az »Asszony« a Lam- 

I pei-lrte »Fővárosi színházak műsorában.« A nyo- 
1 iuatnlt szöveg te.jesebb mint az. melyei az e v- 
udás log inn lam. viszont az előadásnak előnyére 
valiuk azok a ruviditesek és javítások, liliket a 
színház, próbái on e-zküzöltek.

Mikes búcsúja. A Magyar Sz-nluz Rá­
kóczi Ferencz em ékezetének a Mikes boc-u a 
eziinit z.i nés költemény e.öadá«av«l hódol. A 
Mikes búcsúja szerzője Mezei Sándor, a kiserő 
•zené é- karokat Kálmán Imre, a letes zene­
szót//» irta li-iz/a. Ivlo- ír a íepidemii itatnvaK 
erke/e-éne!. ewiüíyn fog -zinrrkerülrti, s verses 
r -.-ze., Halnoti.'t Ákos lug a Mutes Kelemen alak­
jában elnnndatii. A színház műsorát egvébkeiit 
leij-sen A iiiilüanios ki-asszony tölti be. A nep- 

nap voit első |U0i- 
aJkaímából. A sz.m- 

gleli. zX „özönseg pompásán ruti- 
iraggal In ou t 

Kábát

tiaz egvszeti
latoit, sokat tapsolt es lemérde 

I Kurnai tiertanm;, futcsányi I Igának.
Jolánnak. Vasárnap délu'an a legnepszerubo 
l.ehár-operelt, A drólcstot kerül szinte m-rsekeit 
bei yá rákkal.

— Vacsey Ferencz diadalutja. Várusrú -
városra nagyobb érdeklődés ingod,a magyar iiar.-z- 
veisenyutján X'ecsey Ferenczet. A w aga ü 
begedümüvész vasárnap Ararion hangversenvze t, 
.. etíéeg még nagyobb közönség előtt, még 

óriásibb sikerre!. Minden zeneszáinát tomboló 
taps kövelle és végehos-za nem volt az utrá.- 
tatásoknak. Napközben is rokon-zenves k vattes - 
súg vette körül. .-X X’ecsey család szálloda, lako­
sán eg villás kezébe adták a kiline-et a vaiu- 
előkel i-égc. ii.-ágiruk. művészek. Az. aradi lapuk 
tart: ókban ismertettek Fránézi rövid, de d r 
ges „előéletet- é nntg.i-zla ó szavakban invi­
tálták rendkívüli művészetit. X ecsey 1-erern-z ina. 
17- ii, S/.alm iron. /U-aii pedig Nagy varadon ad 
hangversenvl. M nd e helyeken Tarnay Aiajos 
zongoraművész kiseri és a liegedüszámok k-.'gi 
önállóan is bem;:l-.ilpt kniinö ja ékál.

—. Caepregh? Ferenczne a művészeknek. 
Csepregity F, renezne. a néhai jeles színműíró 
özvegy" eiliatáiozia, hogv halála útin vag oná 
hót a Népszínház nyugdíjintézete 20GO;) koro- 
nátiyi összeget kajeon. l-.lhatározásár I még éle­
tében erle.sitatle X dór Fal igaz.gaíót, a nyugdíj­
intézet einökel.

EGYESÜLETBE
— A Budapesti sz.agcnysorsu tüdőbete­

gek Szanatórium egyesülete ma lartot a baro 
Harkányi Frigyes elnökiele alatt üléséi, ame ven 
az elnök mindenvkelölt melegen üdvözölte az. 
ii'az.gatótanács nevében dr. Korányi Frigyes fő­
rendiházi tagul, aki ma ünnepelte tanári műkö­
désének 40. évfordulóját. Meleg szavakban ecse­
telte Korányi érdemed, aki hazánkban a tüdő­
vesz elleni mozgalmat megindította, aki a Saa- 
nntórium-egyesiéetet megalapilolU és a kinek 
köszönhető, hogv ma nemcsak mindenütt megin­
dult az országos védekezés, hanem hogy egy 
palolaszerü szanatóriumban a betegek százai 
nyernek felgyógyulást. Azon óhajának udott ki-
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"fejezést, hogy Korányi tanárnak legyen alkalma.
nagy munkáját befejezhetni. Az igazgatótanács 
ezután a szanatórium kiépítésével összefüggő 
vizkérdés megoldására tért rá, s valószínű, boa 
a főváros hozzájárulásával sikerülni fog az ed­
digi akadályok elhárítása ugv, hogy a második 
szárny kiépítése remélhetőleg nemsokára a meg­
valósulás stádiumába lép. Végül dr. Kutliy 
Dezső, az Erzsébet-szanatórium igazgató-főorvosa 
és dr. Tauszk Ferenez, az egyesület főtitkára, a 
folyó ügyekről referáltak.

A közönség
atvator

Természetes 
vasraentes

Lithion-forras
kitünú hátává

vese-, hólyag-, rheums*, és kftszvénybántalmaknitl, 
vlzeleti nehézségeknél, czukorbctcgségckuél, a 

légző- é.s emésztési szervek bnrutaináí
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

srgyégyitás,

Hemopaiia
Uj, eredeti győgymúd. mely rendkívüli sikerre! aikal- 
mázható KÖSZYF.SY-. ASTHMA-, GÖRVÉLYKÓR-, 
SZÍV , IDÜLT GYOMOR-, BÉL- ÉS IDEGBAJOK* 
BAN (neurasthenia) és némely fontosabb BŐRE AJ- 

BA2í pl. Lupus). Biztos védelem SZÉLHÜDfvS ÉS F.LMFN 
ZAVAR ellen. IS éri tanulmányozás és alkalmazás után mcsl 
száz mez száz teljes ryógyulássál számol :>n.

E gyógymód magalap:tvjanak és égyodiili képviselőjének
rSiro Km»AfS S O0V°!- «™«Mk (Hemopata) 
BJ. . tiUVtiíba J« raadelö intézete van.
Budapest, V., Váczi-kürui 18. ez. alatt
Rendelás naponta 9-1-itr és 3—6 ig. Díjazott levélre válaszol. —- 
Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nahez betegeknek leg- 

báZtw«abb gyógymódja. 830

füleit IfMÚié ifiiáízifi intézel

Szerb királyi és József fóherczeg udvari 
szállítók

Budapest Kessutíi Lajos-utcza 14—18.

zajanneKOK
Rothaaser M. Igaacz és Fia

BUDAPEST,

Deák-íér 6. Anker-udvar 
áíiráSy-uicza Barkán.

Téli í!iíiiökyra a Szt.-Lukácsfürdöben.
7 'er in eszet es 1 o ró-

n - ni <; thermalis Iurduk, vizgyógv kezeles runs 
v*ag/-. L ••Ans és g-ndos elint á-, i -itz. /.<»szv. /. v, 
ideg', borba jók gyógy keze lese és :> teli léndn- 
J ur.'t felr.l himerit» jirospektust keid ingyen ti 
Szem /júké'-sfüidd igazgatósűgu Hud;tpe>«'•/>adán

üfsiaidenRcmú nyilvános és magán

ACETYLENYILÁGITÁS
berendezéseket elvállal az

Egyesiri acetylenvilágitási részv. társ.
Budapest, 1., Szent János-tér 4.

3M&í^^AVANYÚVfZ

Külön értesítés helyett!
Yáguj helyi Huffman Vilmos ujjv n 

maga, mini g/eríue-ici .innét lérj. télgeczi 
dr. Kepjdeh Oyukiné, Hugó, Frigye* 
Olló és Viktor. úgyszintén ve?e. íelpéezi 
dr. Keppn h Oyuln, szülei, testvérei és az 
egész gyászoló rokonság nevében fáid »lom* 
t .j megtört szívvé! jeienti, ho^y fe e theíetlen 
cráea hitvese, a l^írjobh, je*zodaadóbb anya 
es anyós, a szerető testvér ts hit rokon

vágujheiyi

sziii. Herzog Hsoriette
októbcr hó líi-án este 61 „ órakor élete 48-ik 
évében, hosszas betegség után elhunyt.

A drá^a halott hál tetemeit folyó h > 
JS ún u. u, *> óiéikor logjuK a gyászházból 
(VI., Antirussy-ir 128. sz, alól) a kerepesi- 
uti izr. temetőbe kisérn«. Áldott emléke 
örökké fog efni közö tünk.

Bucb.pe-t. 1-406 oittoocr 10-án.
Herzog Simon és neje szüei, Yáguj- 
belyi JlrATinu.il Sámuelné Herzog Sú­
rolta, filürksinnnn Mórné Herzog Teréz, 
í rhúu S. L -né- Ufa zog Julia, Herzog 
Mór, Haberfeld Miksánk■ Herzog Etelka 
te-vér ft, vágu jheiyi Hoffműnn Sámuel. 
(Iliiéi ksmann Mór. Urban S. L. Bogi 
Marná, 1 laher féld Mik*a sógorai. Herzog 
Jilórroé, Hoffmann Julin özv. Cross Zsi"-- 

nvzndné Hotfmm Janette sógornői.

K jszoruk mellőzését kérjük!
251 d2

KÖZGAZDASÁG.
* A waggonhiány. Tehál nemcsak Magyar- 

országon, hanem Ausztriában is állandó a pa­
nasz a waggonhiányról. Ennek megszüntetése ér­
dekében — mint Becsből írjál; — a reichenbergi 
kereskedelmi és iparkamara sürgünyileg fordult 
orvoslásért az osztrák vasul i miniszterhez, érte­
sítvén őt arról, hogy hetek óla, középszámitással 
csak egy harmadrészét kapják a tárnák a vasúti 
kocsiknak, m nt a mennyire szükség lenne. Ha a 
kocsihiány így tart tovább s hamarosan bekö­
szön a hideg: szénhiány lesz a küvelltezménye, 
melyet — természetesen — mi is erősen érezni 
fogunk.

* Vasúti detektiv-szolgálat. A vasúton a 
borszállitmányokat rendszerint megdézsmálják. 
Megfúrják a hordókat és szalmaszálon, nádon át 
kiszívják annak tartalmát és sokszor vizet töl­
tenek a hordóba helyette. A pécsi kereskedelmi 
kamara a hozzá intézett számos panaszból azt 
látván, hogy a vasúti borküldemények megdézs- 
málása uiubban ismét nagyobb mértékben kapott 
lábra, elhatározta, hogy a panaszokat a Máv. 
igazgatóságával közli, egyúttal pedig az ellen­
őrzési és felügyeleti rendszabályoknak szigorú 
alkalmazásának kérelmezése mellett a vasúti 
deíekfiv-inlézméiv életbeléptelését javasolja.

* Emelik a vasúti tarifákat. A kereske­
delmi miniszter felhívta a Ka-sa-Oderbergi vasút­
társaságot, hogy az állami garanczia erős igénybe- 
véle éré való tekintettel az 1907. évre szóló 
fuvardíjkedvezmények megállapításánál az eddig 
adott ilyen kedvezményeket a lehetőségig szün­
tesse be, úgy, amint az a m. kir. államvasutak­
nál is történni fog. Itt említjük meg, hogv a 
Déli vasúttársaság igazgatósága elhatározta a 
fuvardijtételek emelését. A magasabb tételek már 
1907. január 1-én lépnek életbe. A két vasút a 
kormánynak már benyujlotta ui tarifáit, melyek 
főleg a szén, vas, vasáruk, fa és kő, tehát a 
tömegárak szállítását drágítják. Magasabb lesz 
ezenkívül a tarifa számításuk, gyapjufonalak és 
gyümölcsre is.

* A verzaczi borkiállítás elmarad. A
verstezi gazdasági egyesület szőlészed szakosz­
tálya borkiállítást tervezett deezemberre. Mint­
hogy azonban az idén még csekélyebb lesz a 
termés, mint remélték (a tavalyinak egyharmada), 
azért a kiállítás rendezéséről lemondtak és a 
bizottság felosztod.

* Államsegély birtok vásárlásra. A nérnet-
czernyai telepit vényes haszonbérlők: — 140 
<: alad — megvásároltok a Csekonics utadaiom- 
tól a haszonbérelt íölelek egy részét, összesen 
2-180 kataszlralis holdat, amiből egy családra 
17 hold esik. Darányi íöldmivelésügvi miniszter 
e birto.; vásárlást azzal támogat la, hogy a szüksé­
ges mérnöki munkálatokat a íöldmivelésügvi mi­
nisztérium gazdasági műszaki hivatalával végez­
tette e; és a mémö.i munkaiatoknál felmerült 
készkiadásokat államsegélyként engedélyezte.

* Angol telivérek árverése a Tatterszall- 
ban. Az angol telivérek árverése ma nagy ér­
deklődés melleit folyt le. Beje,er,tettek az árve­
résre ti2 angol teiivért, am.lyek közül eladlak 
5G-ot, Ilii.000 korona iissz.-s értékben. Legdrá­
gábban kelt el egy Angliából importált anva- 
kancza, melyet gróf Batthyány Elemér vett meg 
16080 koronáért.

Az Eibe-hajozás beszüntetése. Az elbe- 
hajózási társulatoknál — mint lapunknak Prágá­
ból jelentik — kiütött a matróz- és tüzelő-sztrájk 
s e miatt az egyesült elbe-hajózási társulatok be­
szüntették az arufe.vételt. De a magánvállalatok 
hajózása is szünetel, mert a hajók legénysége 
náluk is sztrájkba állott: pedig jelenleg ig n 
nagy forgalom vár a iia ozásra az Elbán, kivált 
lefelé, szénfuvarban s ha a sztrájk hamarjában 
meg nem szűnik, az au;szig-!epliczi vasútnak 
is meg kell szüntetnie forgalmát az ausszigi ál- 
rakodóhez, ahol már minden lalpalattnyi föld 
szénnel van fölhalmozva.

A Lipótvárosi takarékpénztár uj Igaz­
gatója. A Liúdapest-Lipútvárosi Takarékpénztár 
részvénytársaság igazgatósága ma tartott ü.ősében 
Kovács j. Kálmánt, az intézet eddigi ezégvezető- 
jéi igazgatóhelyettessé nevezte ki.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd­
egylet jelentése szerint: átauber Sándor keres­
kedő Szombathelyen fizetésképtelenséget jelentett.

* Gyapj u-aukezto. Az ankeziók őszi sorozata 
ma vette kezdetét méi>, kelt szánni vevoközönség 
jelen.étében. A hangulat szembeötlő módon eltért 
a jói és rosszul kezelt gyapjúk között, amennyi­
ben ez utóbbiak teljesen eladatlanok maradlak. 
Jó: kezelt gyepjük valamennyi finomsági fokozat­
ban és különösen a báránygyapjuk mind elkeltek. 
A kiállított 3300 zsákból 1900 eladódon. A fi­
zeted árak ű százalékkal olcsóbbak a júliusi 
áraknál.

* Ló- és szarvasmarha díjazás Szegeden.
A szegedi gazdasági egyesület mint minden év­
ben, az idén is tart ló- és szarvasmarha díjazást, 
még pedig az alsótanyai gazdasági egyesület köz­
bejöttével az alsótanyai központon. A dijak ál­
lami segélyMb osztatnak ki a tenyésztő gazdáknak. 
A díjazás november 4-én reggel 8 órakor veszi 
kezdetet. Beteg altatok díjra nem bocsa)latnak s 
ezért díjazás előtt olt a helyszínén állatorvos ál­
tal vizsgáltainak meg.

* Zár alá helyezett községek. A Besztereze- 
Naszud vármegyei Malomárka és a Kolozs vár­
megyei Gveke községek szőlőiben a phylloxera 
jelenléte megállapitlatván, a nevezett községek 
határát a löldmivelésügyi miniszter zár alá he­
lyezte.

Uj gazdasági tudósítók Afö'dmivelésiigyi 
min sztnr a Hunyadvármegyei Hátszeg r. I. varos 
területére nézve <ráüli Sándor hátszegi lakost, 
Zala vármegye keszthelyi járására nezve Szabó 
Laios felsőmand pusztai lakost a gazdasági tudó­
sítói liszttel bízta meg.

* Állattenyésztésünk fejlődése. Darányi
Ignácz fóídmirelésügyi miniszternek egyik első 
dolga volt, mikor hivatalát elfoglalta, hogy vissza­
állította azokat a kedvezményeket, a melyeket 
községek és birlokosságok az államtól va ú te-

nvészapa-állat vásárlásoknál élveztek. Ez intéz­
kedésnek máris meglátszik a hatosa: Az egész 
1905. évben ugyanis az állami köztenyésztési 
czélokra mindössze' 3277 bikát és 1592 sertés­
kant tudóit elhelyezni a községekben, ez évben 
pedig már az első 9 hónapban 3475 tenyészbikát 
és 1818 serléskant vásároltak a községek. Tehát
9 hónap alatt jelentékenyen többet, mint a múlt 
egész esztendőben.

* A nemzetközi aczetylénkongreiszue
időbeosztása a kongresszus szervező bizott­
sága által végleg a következőkép állapíttatott 
meg:

Október 19-én. pénteken este 8 órakor ismer­
kedési estély a Drechsler-vendéglőben (VI., An 
drássy-ut 25). Október 20-án, szombaton délelőtt
10 órakor a kongresszus ünnepélyes megnyitása 
és a kormány képviselőjének üdvözlése az uj 
városháza közgyűlési termében (IV., Váczi-ulcza 
62.) Ezt követi a kongresszus tanácskozásának 
megkezdése. A napirend első tárgya: Visszatekin­
tés a magyar aczetylénipar fejlődésére. Az uj 
aczetylénszabályrende'et. (Vitával.) Előadó: Ber- 
den'ch Győző, az Egyesület Aczetylénvilágitási 
R.-T. igazgatója. A tanácskozások folytatása: Dél­
után 4 órakor: 1. A karbid öngyuladásáról. Elő­
adó: dr. ttoro Nikodém berlini tanár. 2. Az acze 
tv lén a máv. s/.olgálatahan. Előadó: Hoitsy Gida 
máv felügyelő. 3. Tűzbiztosítás és aczetylénipar 
Előadó: dr. Dóczi Sámuel, az uczetylénszakosztály 
jegvzője. 4. Karbid adás-vételi normativurn, elő­
adó: Várady Zoltán, máv. vegyész. Este 8 órakor: 
Társasestély a Royal-szálló éttermében. Október 
21-én, vasárnap délelőtt 8 órakor: Találkozás a 
Mttzeum-kávéházban (IV., Muzeum-körut és Sán- 
dor-uteza sarkán.) Innét kocsikon indulás 8 és fél 
órakor a Vámház-köruion, Ferenez József-hidon a 
várba, a Maty ás-temp lomhoz, le a Láncz-hidon 
keresztül a Bazilikához, a tőzsdéhez, a Kúriához 
és a Parlamenthez. Innét kocsin a keleti-pálya­
udvarhoz, a hol 11 és fél órakor lunch van á la 
carte. Délben 12 óra 10 perczkor beszállás a 
kongresszus külön kocsijába. Tatakert állomá­
son leszállás, kirándulás gróf Eszterházy 
Ferenez uradalmi pezsgőgyárba, a hol a gyár 
pezsgős uzsonnára vendégül látja a kirándulókat. 
A gyárból az Angol-kerten keresztül, gyalogséta 
a tó partján Mátyás-várához és a grófi kastélyhoz 
folytatólag a városi központi aczelyléntelephez. 
Ennek megtekintése után az Esztorházy-szálio- 
tlába, a hol Tata és Tóváros elöljárósága fél 6 
órakor ebédre tátja vendégül a kiránduló társa­
sagot. Ebéd után körút a kel varoson, az utczai 
világítás megtekintésére s végül a máv. lala u- 
városi ál omása aczetylén világítási berendezé­
sének bemutatása. Markos Gyula máv. felügyelő 
által és 8 urakor indulás vasúton vissza Bu­
dapestre. Október 22-én, hétfőn délelőtt 9 órakor: A 
tanácskozások fo..tatása az ui városháza köz­
gyűlési termében. 1. Az acze'ylén és karhidipar 
jövője. Előadó: dr. Fraenkel A., béssi tanár. A 
ealcinm-karhid gyáriásának meghonosítása. Or­
szágos szerveskedés. Előadó: Pled'er Ignácz mű­
egyetemi magántanár az aczetylénipari szakosztály 
alelnöke. 3. Szabadalmi jogszolgáltatásunk és az 
aczetylénpar. ívűadó: Kelemen István, szab. 
ügyvivő, a H tes Szab. Ügyvivők Testületének 
elnöke. Délután 2 óra 30 pereskor: Találkozás a 
nyugati pályaudvar (Terez-körut 1.) második 
osztályú várótermiben. Onnét indulás Monorra, 
a Kiinger Richard ezég állal herendi zeit vasúti 
állomás villamos gyújtással stb.-vel fel-zerell 
világítási berendezésének megtekintésére. Five 
o'clock, hideg buftet-vel. Este 8 órakor: Bucsu- 
eslélv a Drechsler-vendéglöhen VI. Andrassy- 
ut 25).

* A bukaresti kiállítás magyar kitün­
tetettjei. A bukaresti kiállítás zsiiritanácsa a 
magyarországi pavilion kiállítói részére a követ­
kező dijakat és érmeket ítélte meg:

1 Dis/oliJevél: (Grand Prix) Gróf Almássy 
Dérié-: gróf Almássy Imre: A magyar szent ko­
rúra országá nál; balneologiai egyesülete összes 
kiállítóival; baromfi:enyésztek utaz. egyesülete; 
Brazav Kálmán (dr. Szuiv Aladár) Budapest; 
Budapesti szivattyú és gépgyár r.-f.; l . k r. szab. 
Dunagőzhajzzási lársuság szuibányai: Debreczen 
szab. kir. város ménese; özv. Dvry Vilmosné; 
Faragó Béla magpergeti gyár Zalaegerszeg: tó­
városi Fischer Emil (lorczeiian és mujnlikagvár, 
Budapest: ti. A. Flegmann és fia borkereskedő, 
Kassa: Föídmivelésügyi magy. kir. Minisztérium 
Székelyföldi kirendeltsége. MarosvásárheO: Fran­
cois Lajos pezsgőgyár, Budafok: Gelb M. és fii 
m. kir. udv. kárpitos és butorgyáros, Budapest: 
Grosz Sándor, Hungária műtrágya kensav es 
vegyiipar r.-l., Budapest: Kecskeméti ko zerv- 
gyar r.-!.; gróf keglevich István utódai 
cognacgyár; Kisbéri in. kir. állami mé­
nesbirtok; Kőszénbál.ya s téglagyár lars. Buda­
pesten; Lakos Lajos lakaréktiizhely készítő, Buda­
pest; Láng L. gépgyára, Budapest; Magnezitipar 
r. t. Budapest; Magyar léin- és látnpaártigyár r. !. 
Budapest: Magyar kerámiái gyár r. I., Budapest; 
Magy. kir. dohanyiövedék: Magy. kir. Mezőgazda­
sági Muzeum, Budapest; Magy. kir. országos 
központi Mintapineze, Budapest; Magy. kir. orsz. 
selyemtenyésztési felügyelőség, Szekszárdi Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest; Magy. rug- 
gyanlaarugvár r. t. Budapest: Magyar Itxtilipar 
r. t. Rózsahegy; Mar chaíl A. kocsigyáron, Po­
zsony: Nicholson gépgyár r. I. Budapest: Niemetz, 
W. F. Temesvár: Orsz. gyümölcsészeti miniszteri 
Biztosság: Orsz. magy. gazdaegye.-ület; Osztrák­
magyar államvasutak vasmüvei; Rimamurány- 
Salgólarján. vasmű r. I.: Salgótarjáni kőszénbá­
nya r.-t. bányaigazgatósága; Sctiember C. és fiai 
mérleggyára, Budapest; Sebre! testvérek gépgyár, 
Brassó; Schmidt Miksa bútorgyár, Budapest; 
Szab [.arafakőgyár és parafakőépitmónyi r.-t. 
ezelőtt Kleiner és Bokmayer, Budapest: dr. 
Szabó Gyula bortermelő, Tokaj; Szt. Lukácsfürdő 
r.-t. kristály-víz; gróf Teleky Arvédné: Thék 
Endre kézmiivészeti faárugyár, Budapest; Zwack 
J. és társai likürgyár, Budapes1.

11. aranyérem: Andrényi Kálmán bortermelő, 
Arad; grót Apponyi Géza; Brassói iparosok hitel­
szövetkezet asztalos csoportja; Branch Ferenez 
hentesmester, Budapest; Belatiny Arlur pezsgő- 
gyáros, Budapest; gróf Derasse Ferenez, Bobu- 
mez; Első magy. tejgazdasági gép- és eszköz- 
gyár, Fuchs és Schlichter, Budapest; Fairbanks 
mérleg és gépgyár r.-t, Budapest; Fejér István, 
Sepsi-Boduk; gróf Festetieh Vilmos; Gazdasági 
Akadémia, Magyaróvár; Grasselh Miklós, Kecs­
kemét; Gindert István kádár, Budapest; Jásznagy- 
kunsz.olnokmegyei bitelszöv. és fogyaszt, szöveti;. 
Szolnok; József Ágost foherczeg kisjenői-alcsuthi 
uradalma; Kalmár Zsigmond gépgyár, Húdmező- 
vasárlielv; Karúd! és Grossmann utóda Gro-smann 
Armin kirp tos, Budapest; Koch Jenő kályha- 
gyáros, Budapest; Kogler és Roszner gépgyár, 
Budapest; Kovács Ödön Budapest; Linke L. 
pezsgőgyár, Pécs; Magyar-Franczia cognacgyár, 
Világos; Magyar kender és lenipar r. t. Salz- 
mann és Tsa. Budapest; M. kir. baromfitenyész­
tési telep, Gödöllő; M. kir. állami ménesbirtok, 
Kisbér: M. kir. állami tejgazdasági szakiskola, 
Sárvár; Palugyay és fia, Pozsony; Parasztgazdak; 
Perge és Rozslay gép- és rosiagyár, Nagyvárad;

gróf Pongrácz Jenő; Pozsonvi konzervgyár; Sajt- 
készitő szövetkezet, Magyar-Övár: Egyesült ma­
gyarhoni üveggyárak r. t. salgótarjáni palaczk- 
gyára; J. N. Schramm gépgyár, Toplecz; Schmidt 
Vilmos, Brassó: Stahel és Lehner gépgyár, Buda­
pest; Siculia természetes szénsavat sűrítő r. t., 
Málnásfürdő; Spitzer Lajos kendergyár, Apatin; 
Szászrégeni kádáriparosok hitel és termelő szö­
vetkezet; gróf Teleki Arvéd, Koneza; Teutscb 
Gyula gépgyár vasöntöde, Brassó; Veszély Béla 
kádár, Lippa.

III. ezüstérem: Ardánházai szövetkezet, Mun­
kácsy Bács-Bodrogmegyei háziipari szövetkezet; 
Balázsovich Sándor, Sepsiszentgyörgyi Balé Domo­
kos, Baróth; Brassói gyermekjáték és faipargyári 
részvénytársaság; Gziroktermelési szövetkezet, 
Kunágota: Diószegi ezukor ér szeszgyári rész­
vénytársaság: Eső erdélyi butorlécz és fűrészelt 
falernezgyár Weinrich Frigyes. Szászrégen: Első 
magyar szerszámgyár Horváth M. .1. Feketehatom; 
Eisner testvérek nemezgyár, Kőszeg; Filep Dezső, 
Korond; Fórét; Rezső bortermelés, Szászsebes; 
Gáli Ambrus, Korond: Gassner és társa, Újvidék: 
Gazdasági egyesület, Decs; Gazdasági egyesület, 
Kassa; Gazdasági egyesület, Pécs; özv. Guttmann 
Jakabné és fiai, Nagybecskerek: Gyümölcsészeti 
egyesület. Nagymaros; Halász István, tiudapest; 
Herz Emma aranvhimző, Budapest; llirmann Fe- 
rer.cz, Budapest; Ilonig Mór, Tolna-Tamási: Ipar- 
fejlesztési bizottság, Nagyszöllös; Kálmán József, 
Szeged; Kendi Antal bőrszékipar, Budapest; Ke­
resztény falvi agyagárugyár, Koehler Frigyes, 
Budapest; Kosárfonó szövetkezet, Apatin; Kosár­
fonó szövetkezel. Tápé; Kosárfonó szövetkezet, 
Válaszul; Lázár László, Lapusnyak; Lei- 
tliam örökösei, Budapest; I.észay Ferenez, Magyar 
Gorbó; Majerszky Barnabás gépgyár. Nyíregy­
háza; Marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet; 
Mocznik Lajos. Budapesl; Neményi Gézi, Ta- 
po'cza; Neumann és Társa, Budapest; Ravel 
Péter, Brassó: Reich és Lebherz, Újvidék; Né­
meth. Bukarest; Schrank Bela, Esztergom; özv. 
Schüpflin Armandné, Bordos-Apátfalva; Seidl 
X enczel, Budapest; Secjuens József, Sepsiszenl- 
(iyörgv; Simonffy István gépgyár, Kolozsvár: 
Sturmann Pál és társai, Murany-Hoss/.urét: 
Szászrégeni kádáriparosok hitel és lermelőszc- 
velkezel. Szászrégen; Szeleczi fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet; Telmén Testvérek, Farkas­
laka; jolvaj Béla, Marosvásárhely: XVachsmann 
Károly gépgyár, Nagyszeben: Widder Mór, A bánj- 
Szépia!;; XX'iiz Ferenc/., Újvidék.

IV. Bronzérem: Dankó György né, Vajdácska, 
(lédéi Re,sö, Győr: Gulyás József, Hódmezővá­
sárhely; Halász Díván, !lúdmczövásárhelv; János 

Hódmezővásárhely; Lakatos Ferenez, 
László István, Szentes; Nick Feléné. 
Norodovszky János, Málnapatak: Perlecz 
Szentes: Petro Miklós, Nagy selyp; 

Hód ti ifizű vásárhely; Szénássy

István,
Szenté:
Gödöli 
István,
Szabó Fér ritz 
Mátyás, Szentes.

Mint zsűritagok versenyen hívül álloMak: 
Zsu.nay X ilmos, Kühne Ede, I'odvmecz es lleis- 
icr, a Máv. gépgyára és Kármán Alariar műépí­
tész.

.1 közreműködői érmei; tárgyában a zsűri- 
tanács csak egy későbbi ülésen fog (Ftoleni. A 
zsűri eredményének részletes jegyzéke a Magyar 
Gyáriparosok Or-zágos Szövetsége irodájában az, 
érdeklődök rendelkezésére áll.

Uj gyárak Máramarocban. Tercselpalakon 
egy fény űzési iparczikkeket termelő es ércz- 
szereiu gyár van alakulóban. — Felsövison la- 
gyapot-gyár épült, amely üzemét már meg is 
kezdte s állandóan 2U0 munkást foglalkoztat. — 
Pappfalván egy száz szövőszékre berendezett 
halma szövőgyár le.állítását tervezik. —A do thai 
erdőségek kihasználására lanningyár felállítása 
van tervbe véve.

* Bankkimutatások. Az Oszt rák-U agy ar 
Bank állása oki. 11-én a következő volLRankjegy- 
forgalom 1,868.784.1 KJD j—26471.000) korona, 
érczkészlet 1,465,723.000 (—148.000) korona,
teizáni. lárcza 684,818.100 (—35.011.000) ko­
rona, iombardkölcsünöl; 56,187.000 (—1132,000) 
korona, adóköteles baukjegyforgatom 5,622.000 
(— 26.325.O0O) korona.

A Kémet Birodalmi Bank állása — mint 
Berlinből jelenük — október 15-én a következő 
voll: Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes német 
pénzben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 721.901.000 
(-I-45.761.UUO), birodalmi pénztárjegy. 43,247.000 
(-1-235 !,< 00), más tiankj 29.532.000 (-1-8,045.000), 
váltótárcza 1278.339.ÜOI.I (—33,946.000), lombard- 
követelések 69,376.000 (—30.982.000), érték- 
papirok 140,659.000 (—38.323.009), egyéb ak­
tívák 100.557.000 (-l-9.203.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000, változatlan, "tartalékalapok 
64,814.000, változatlan, bankjegylorg. 1497,52-1.000 
(—112.467.000), egyéb napról-napr.i esedékes kö­
telezettségek 59J.696.UOO (-1-72,949.000), egvéb 
passzívak 48,977.000 (-1-1,629.000).

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Az üzlet irányzata ma is lanvha voll és bár a 
készárup aczon csak igen kis mértékben csiit- 
kennek az árak, ezen árhanyatlást — a vétel­
kedv tetemes visszafejlődésére való tekintettel 
— még sem lehet le'je-cn átmenetinek tekinte­
nünk. A malmok a muH hetekben erősen, szinte 
vehemensen vásároltak, másrészt a szeptember­
ben ké-őbbi átvételre vett létetekkel vannak 
elhalmozva, úgy. hogy némi visszatartásuk jogo­
sult. Ezzel szemben a kínálat — bár távolról 
sem túlságos — mégis elég bőséges volt, amit 
arra is vezethetünk vissza, hogy a vidéki állo­
másokon az utóbbi napokban elég konvenábilisan 
lehetett vásárolni. A mai üzletben mintegy húsz­
ezer métermázsa kelt el 5 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Rozs lanyhább, zab meglehetősen változat­
lan irányzatot követett. Takarmányárpában arány­
lag igen nagy kínálat van, úgy, hogy a vevők 
kénytelenek erősen tartózkodni. Tengeri bágyadt. 
A határidőüzlet mindjárt kezdetben lanyhán 
indult és az üzlet folyamán az árfolyamok las­
sanként mintegy 3—4 fillérrel csökkentek, ké­
sőbb — különösen zabban — némi javulás 
mutatkozott. A déli zár.at változatlan volt.

*
Felmondásra került 110C0 métermázsa búza, 

1000 métermázsa rozs és 2000 mélermázsa zab.

Osztrák termésjelentés.
Az osztrák földmivelési miniszter jelentése 

szerint október köz,ep»ig annyira befolyásolta az 
időjárás az őszi vetést, hogy az általában vissza 
van maradva. A tengeri törrse körülbelül befe­
jezést nyert s termése jó közép. A burgonya 
szedése még folyik; a termés Alsó-Ausztriában 
a legrosszabb, általában pedig közép. A ezukor-" 
répa termés déli Cseh- és Morvaországban, va­

lamint keleti Galicziában jó közép, Sziléziába0 
gyenge közép. Csehország szivében pedig gvenge- 
A takarmányrépa termése általában jó. Szőlőre 
minőségileg és mennyiségileg ro=szut hatott a 
sok eső, valamint gyümölcsre is. Legjobban si­
került a szilva, alma és körte.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Uj-buza. Tisza vidéki: 840 mm. 81 k. 15,40 K, 65'J 

mm. 80"5 kg. 15,40 K, 200 mm. 80 kg. 15.40 K, 
100 min 80 k. 15.40 K, mind három hónapra. 4U0 
400 mm. 80 kg 1.5.35 K. 150 mm 80 kg. 15.35 K, no­
vemberi száll., 290 mm 80 kg. 15.20 K, U00 mm. 
79"ü kg. 15 15 k, 3ÜÖ mm. 7UV> kg. 15.15 K .'iOJ mm. 
79 kg. 15.15 K f, novemberi szállításra, 500 mm. 79 
k. 14.90 K f, 200 mm 79 k. 14.90 K, f, 100 mm. 
79 kg. 14.45 K, íirzkös, *00 mm. 73 kg. 14.70 K, f, 
mind három hónapra.

Bihari: 500 mm 80 kg 15.30 K, 50U mm 79 kg. 
14.90 IC, bárom hónapra.

Pestmegyevidéki: 300 mm 78 k? 14.90 K. 153 
mm. 78'5 kg. 19.50 K, i, 200 mm. 78 k. 14.80 IC, 2UU 
mm. 78 kg. 14.80 IC, 100 mm 78 kg. 14.20 6, 
üszkös 200 mm. 77 5 kg 14,60 K, mind három 
hónapra.

Kalocsai : 1800 mm 77.3 kg lí.áú K. 2000 mm. 
77 kg. 14.50 hl, 3800 mm. 76 kg. 14.30 K, mind 
három hónapra.

Palánkat .3200 mm 75 i;<r. 14.25 K, három búra.
Becskereki: 5000 mm 77 kg 14.60 K, novemberi 

szállításra.
Uj-rozs. ::00 mm 12.50 K, 150 mm 12.55 K, 50U 

12.40 IC, mind készpénzfizetés meilett, paritásra.
Árpa : 650 mm. 13.10 IC, három hónapra.
Uj-zab. 200 mm 14.30 K, 200 mm 1460 K, 100 

mm. 14.05 k, mind készpénzfizetés mellett paritásra.
Tengeri *200 mm. 1*2.38 k. 100 mm. 13.28 K, 

készpénzfizetés mellett.
Az áras 100 kiiogrammonsint koronaérteknen ér­

tendők.
Budapesti gaoonaíorgalom.

A ouuapesti ganonaíorgalom 1906. okt. 16-iól 
október 17-ig a következő volt:

Érkezett: Elszállít látott
Búza 16654 237
Rozs 5326 8428
A.rpa 3376 7867
Zab 1525 3468
Tengeri 8 4704
Liszt 595 16427
Korpa — 25UO

A hatarldoniaczon köttetett:

Belelett
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 19u6.oKt.-re 7.1* 7.14 7.16 —.— —.— 
Búza áprilisra 7.4:1 7.15 7.42 7.46 —.—
Rozs októberre 6.50 6.51 6.48 —.— —.—
Rozs áprilisra 6.54 6.56 U.öJj - .— —.—
7. ép októberre 6.95 7.— —,— —,— 
/.au áprilisra 6.96 6.98 6 92 6.99 —.—
Tengeri májusra 5.10 5.08 5.11 —.— — —

I urakor zárodéa»
i ur.a lí'66. októberre— — — — 7.17—7.16 » 
Búza áprilisra — — — — — — 7.44—7.45 ..
Rozs októberre. — —------- — 6.49—6 50 »
Rozs áprilisra — — — — — — 6.54—6.55 .
Xau októberre — — — — — — 7.01—/,U2 .
Zab áprilisra------ —------------ 6.98—6.99 „
Tengeri májusra — —---------- 5.12—5.13 »

Délutánt forgalom

Délután az árfolyamokban némi javulás mu" 
tat kozott és zab a reggeli kezdethez képest mint­
egy 6—8 íiliérrei lavuit.

4 oru dü oerczkor zárodnak
1906. októberi -I

áprilisi búza 7.44 -7.45
októberi rozs 6.50—6.51
áprilisi rozs 0.54—6 55
októberi zab 7.06—7 07
áprilisi zab 7.04—7.01
niájiisi tenger i 5.12- .14

Értéktőzsde.

-X gx fokú üzlelte’enség kedvezőtlenül h-fo­
lyású, ,i a hangulatot. Nemzetközi értékek las­
sacskán lemorzsolódlak, kivévén a déli va=ut 
részvényeit, melyek berlini számlára vásároltat­
lak és magasabban jegyeztetnek. A helyi értekei, 
piaczán ma is élénken fejlődött az üzlet, az 
irányzat szilárd maradt. Előnyben részesültek 
téglagyári részvények, melyek közül Drasche-féle 
tégla 5 és Szentlőrinczi tézla 7 koronával ma 
gasabb árfolyamon kerüllek ki a forgalomból. 
Kerestek még Viktória gőzmalom 10, Hengerma­
lom 10, Franklin 4 és XVeitzer waggon 2 koro­
nával magasabb árfolyamon. A járadékok piacza 
gyenge maradt, csupán orosz járadék javult 40 
fillérrel a magasabb párizsi jegyzés kapcsán.

Elotozsde

Az elűtőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt 
volt.

Köttettek : Osztrák bitetrészvény 677.75 — 675 25, 
magyar hiteibanx 812.50—812.75, magyar leszámítoló 
és pénzváltúbank 514.ÖU—515.—, magyar jf-izaiog- 
iiiielbans 11. kib. 514,25—514.75, o-ztrák-magyar
aliamvasut —------- .- -, déü vasutr. 18JÍ.50—184,50,
rimamuranyi vasmű 580.50—581 50, Magyar korona-
járadék —.------- .— közúti vasút-------- .—----,
Városi villamos vasút —.--------, orosz járadék
—.---- -—.—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.-----

11 óra 15 perczkor zárodnak .- Osztrák bité- 
részvény 674.50—675.—. magyar hitelbank 812:50 
813.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 714.uU— 
nlö.—, magyar jelzálogbrteinank rí. kio. 514.2.1 
—514 50, osztrak-ma .'yar államvasut 675.50—676. déli
vasul 183-----183,50, rimamuránv vasmű 581-----
5S1 .50. magyar koronajámdék 94.60—94 65, magyar
aranyjáradék 112.50—113.—, közúti vasút 579,-----
579.60 városi villamos vasút 317,-----317.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge volt az árfolyamok lemor­

zsolódtak.
KuUeitck: Osztrák hitelrészvény 674.50—675.—

magyar hitelbank 812.-----812.50, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 514.50 515 — magyar jelzálog 
hitelbank 1L ki fa, ol3 25—515.**, osztrák-magyar
államvasut —.---------- , deli vasul 183.50—184.—
rimamuranyi vasmű 581.25----- magyar korona-
járadék 34.60—94.65, magyar arany járadék —,---- ,
- •—» közúti vasút 578',-----579,—, városi villamos
vasul —.------- .—, orosz járadék — ------,—.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 281.-----
— —» Salgótarjáni kőszénb. 615.-----618.—, Adria
451.50 454, Magy Ált. Takarékpénztár-----.-----
Belvárosi .takarékpénztár —, Fiumei hitelbank 
Ilizai Takarékpénztár ———. ,— Pesti magyar
keresnede'.mi bank ——-----— Lőnnczi téglagyár
354-866, Egyesül tóvárosi takarékpénztár-----
Magyar keresked r t 650—651.50 Magyar jeizáiog-
sortjegy —.-------- Hazai sorsj. —.-----------.—•
Magyar iparbank r. t.----- .----- , Konvertált
sorsjegy —.---------- .—, Magyar ezukoripar. — Da­
nubius 235.------- ,— Vitória gőzmalom —. Eisó
magyar bizt. intézet Magy, fegyvergyár ————.—, 
Hanz-íéle vasgyár-------------CÁdria‘—. István tégla

Csűtj

Schtic» 
Magyar aáz|

gyár - - 
1 őri 30

részvény 
813.-. ni; 
515 —, í; 
514 - , o - -j 
déli va 
580 5; — :|

317.
Pr toruiuj

ben ho.nz 
véé :- l.

kz ufi
Kotre: 

magyar bi i 
és pen::va.:| 
lelbank it J 
vasú 6:v ,'| 
murácy. > 
-dés — .— 
Közút: vasi

3 óra 3|
részvény 
812.50, m. 
ol5.— u) 
514 0SZ1 
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magva.
675.X—

Becs.
Jeg.eztel, 
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81.15, Upiou-Dani részvény —
részvény ?'• 3 — szilárd.

’ail» <>U 17. (Zärisi j Ősz’ aranyjAradé1- 
97.c5 trauma járacl-k 3 > '<!: olasz járadék 102.&* 
román kölcsön 95 71), Hörög kölcsön —.—. ligyp- 
lomt táradét 10(1.17, löröi. bohanyrészvény 401.—, 
Crcríyt toncter de France 694 —, Uszir. Lánder- 
banz 4S2.—, b'anque Ottomane C81,—, Déii vasul 
107,— Meridionalvasat 7í)0. lie Beers 602—, Char­
tered 17.77, Váltó Becsre (rövid) 107.68, Váltó 
német piaczokra 171.87, Uses Londonra 272 — 
Belsa aranvázsii) 0.71. Magyar arany járadék oó.Oü, 
toriesztbető járadék nC.ti.% spanvoi járadék > > ,56. 
*’, imiiivi.lt török jár u*.—. 5», bolgár kő e |i?z- 
vény 1S06. évről 48.7 — löröK sorsjegy 11 8.51) 
íianque ne paris 15.77, Usztr. földhitelintézet • 1.70 
Magyar Jelzálogosuk 550.—. Oszir. magy. áiiam- 
vasúi —. Déli vasút elsőbbségi sí tv. 374— Rio 
Tin to 15,16 kast Rand 105.- , Randfontein 41.77, 
Váltó Amsterdamra 206.70 Váltó Sváiczra pari. 
Uiaiz ar-myazsio ö'iti, magónkamatláb 3.—, 
szilárd.

Hamburg:, (Zárlat.) őst 17. 4.2*/,-os ezüstiára-
dát 99.61), I860, sorsjegy-------. déli vasút 77 —
4*/ os aranyjáradék 99.J0, osztrák bitelri jzvenv 
till,80 oiztrát-magyar államvasut 146.70. olasz 
jarauez tt)2 70, 4'. magyar arany-járades 94 80 
nyugodt.

London, okt. 17. Angol consol 36.8;

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaid, oki. 17. Búza helyben 1810. sárga 

búza helyben 13.— , rozs helyben 16.10 zab hely­
ben (.7.70, realize lielyoen 29,70. tenger; 14 7,7

Köln. okt. 17. üiaj 70.— k

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. október 17. (Saját tudósítónktól.) 

Jég)cztelelt bura: tiszavidéki 7.90—8.40 korona, 
bánsági 7..Ú5 -8.10 korona, mosoni és gyűrvidéki 
——•—— korona, tótfelvidéki és csepeiszigeii 
7.50—7.95, a;só-*us7.triai 7.50—7.85 korona. 
Rozs: ói'-ivldéki ti 75—6.90 korona, pestmegyei 
ti.75 • 7. - korona, különféle magyar ő.fiő—6.85 
kurur.a, osztrák 6.(15 — 6.90 korona. Árpa: morva- 
országi 7.85 — 8.6<l korona, bécsi 7.40 —7,97. 
korona. Budapest - Mohács 6.90—7.— korona. 
Bú-lapé-- Pécs ti.60—7.4U korona. Magyar tengeri 
7.10--7.1*5 korona. Magyar zab 7.50—7.45 
korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Be et okt. 1 i

A - iig-ili tnzsil
Az Egyetértés tavira .) 

kedvező jelentése n.ek hatása 
alz •; 7 őz il - rí s,- óid ii. nguUt uralko-
ili.i . .ir.- a !■ r:.ili:i!i a betpo’itikdi helyzet rosz- 
sza;iL"dá-a k iveikeziében -s/ii.; mederben moz­
gott" h énk-ho forgalom csupán a déli vasúti 
r- - .1 tövekben volt. A bánvaévtékek és a vezető 
nemzeiközi értékei; ei voltak hanyagolva.

I! ni altot záródunk. osztr.aiteirészv 674,50, 
maq.ar ni e'baak öli.—, magyar-osz rák ailám 
vn»at 6.85.27) liniciiink —.—, déli ' asm 
183.7)11. r.oest bánya 601,59 nmamurá.-iyi vasmű 
58.1—. májusi járadék 98,8'), iöriík sorsjegy
163.75, német bi-odálmi marka 117.57. prágai 
ta-miii —,— elbávölgyi vasat, —. —. . .o-ona-
jar.—.—. Angiobank----- .. Banki • —.—,
LánderbarV: —.—. fegyve-gyán —.— r«»ii kö- 
szénbánva —.—. egvestilt villamossági —.
gőzhoi'zá-i -r..ek----- , kárpáti (teirolenm
—.—, oros:: jar.ol-k 80.50

A dé!i lőzsiie nyugodtan nviit meg.
Jegyeznek’ On rás üiteiraszvénv 674 50. j 

mag, elbank 811.— Länderbank 445.— Lmon ] 
bans 567.—. Angiobank —.— fSankegyesiilet' 
—.— mag ar-osz'rák államvasat 685,50. déli 
vasat 1SB 75. elbávölgyi vasat 454.—. alpesi bánva 
608.25 - ioamurányi vasmű 581 -— prágai vas
mű:par 2*77,3 ni.ousi áradék 98.80— magyar ko 
ronzjardéz 94,60, (örök sorsjegy 163.75. német 
unta 117.57, hirtenbergi 1142*. gözhaiózá?-
----- .—. oti kőszénbánya —.—. fegy ervvá-
—. —. kárpáti pe ro eum 680—. egyesül1 villa-
muí>agi---------.—. orosz árad-k .—.— osz-
tiák 16 dliitelrészvény----- .—

Beos őst. 17 I Megint árteret taraiul 
i. -za:al-i.3s arany-járadék 112.30 fitzai »F sze 
köles. sors:. 170.- , Magyar bitelh.-részv. SÍI.— , 
M tesz. es válton r-szv. 14.—, Rimamurányi -'025. 
M. ez ísormar 1- lo, Anna hajó .ást r.-t. 4In.— • 
Ma2y ánronaiaradés (’4,60,4 százalékos niacy. .51 
teherm. kötv. 94.45, M. nv t. s^r jegy 204.50, | 
Krssa- dern. v.-reszv. —M. keress, nank —
M jeízálotrhiíeihanc 515.—

Becs 0-.Í 17. itisztről; ért írek zárlata.) 4.2 s- 
zalé-cs paniriaradék 98.75. 4.2 százalékos ezüst
járadék 98.6."' - 35., 4 százaiéitos osztr. aranyjár-
116 35. Oszt" Koronajárariet •'.).—, I860 sorsiegv 
154.15, 1864. sorsjezy 27::.— Osztr. hlteisorjeirv 
451.—. Osztr. hitel-részv 674 , Angol-oszír.-bant
313.50, limon-bans ,7 7 ,. Becs: öankvereio 558.— 
IJsztr,, Lándertanx ÍÍ4 25. Osztr. magy. bar.k 1776.— 
Usztr,, -natry. áilarar. Ué.5.— Déli v. 183.— Elbe- 
vőtgyi vasúi 45*.—, Duna-gúzuaj.-társ. 1048 Alpes, 
részv.. 602.— Dehány-részv. 454.— 20 franko.
19.14—Cs. k. arany (vert, II 25, Londoni váltóár 
240.37. Német bank váltók 117 57, Linótkohó 554, 
Usztr. Lloyd 788. lóriit sorsjegyet 165,75 tartózkodó.

Az utótözsdén jegyeznek: osz rak hitel 674.- 
magyar nie! SÍ 1.50, Angiobank 314.50, Bank- 
egyesület 558.2*5, Unionnank 568.— Landerbank
447.75, áiiamvzsnt ti85.*, déli vasút 182.75
elbavólgyi vasul 454 75, dohányrészvény 436.—. 
rimamnranyi vasmű 580.50, aloesi bánya 601.75, 
májust aradék 98.7.5 magyar korona járadék 
94tiil. török sorsjegy 163 50, német marta 
117.57-------- nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Ser teskonzum vásár.

Budapest, okt. 17. (Hív. Tud.) Tegnapról ma­
radt 114 darab sertés, 43 darab süldő, darab 
iiolacz. Ma érkezel! 5l*9 darab serlés, — darab 
sóidő, összesen 643 drb sertés, 48 drb süldő és — 
tltir rnalaez. Mai árai:: K’sőrendü öreg 100—■—, 
óéiul nehéz, éíelsuly levonással 104—106. közép
18-------- • könnyű 133 — 184 korona. Belfödi
stidő 110------- korona. Horvátországi süldő —
korona. A vásár közepes volt.

Sert eíkereakedeimi-cBar nők.
Buaanest-Kűbanyán.

Bobanya, oki. 17. fi.zott sertésarak: I 3fa­
gyat eisöreudü: Urev nehéz (páronkint 4UI) keroe
tel il'------------- f. Kozéti ipáronkint300—400 icsr-ió
terjeaö súlyban 1------ fillér", fiatal nehéz (páronkint
52U kilogrammon felüli súlyban) 120—122. fia:al 
Sozén (páronkint 251—.'120 klgrig terjedő súlyban l 
124—126 H lér. Könnyű (náronkmt 2ÓU ki rm.-ici 
126—128 fillér.

.vertu«/: nehéz páronkint 26t) kilogrammon felüli
slUvbau------------- lillérg. Közép ináronainL 240—
260 kilogramm ? terjedő súlybanI------------- fillérig
k->. ny'i Irr r n arrt 240 kilogramm)" terjedő súlyban 
---------— fillérig.

. enrsir,sz.7:n ; 1906. évi ok'. 15. napján voll 
Készlet 57'. 10 uarab, 1906 okt. hó 16 napján lei 
ha|ta.olt darab, 19(16. ott. 16 napján e.z/aií- 
:ivatott 224 drb. 19U6. o,,t. 17. napjara maradt 
készletben S6816 drb. A hízott sertésüzlet irányzat 
kissé kellemesebb

felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:

Bagyar IJJfiágkíado Részvény társaság. 

iS*’-itató. ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Tükör női posztó minden színben mije frt 
17.5 (lyapjukelrne 120 cm. széles méterje 
krlól f Ijebb. Színtartó nmsúkelmék méterje 22 
krliíl feljebb Menyasszonyi kelengyék iz'é" 
ves kivitelben lecjutáuyoiabh áron kajiha’oli *

Roseeib€ír>g =s
női divat, Szőnyeg, függöny s vászonóruk

nagy ár Hliázában
Budapest, Király utcza 32. szaru a.

\ í; 11 * * L v «1 iss.'.. T«*!efuu 528 .

EGYETÉRTÉS
-unva Ki akar jól rágni ? 3 Az fordul ion t«*lj 

lommal Kovács J. 
Budapest K:iroIy-!v">n;! li.

n-ÍLr vasa - é< unnepiMuun —1
TATffSn MULATÓ

Király utcza 17.
ioirmutermehe 

Inláiiint

3 o a alatt, 2 írttól feljebbFuvaros legelbvelsb'; lég.szsbu. csalid1 varieté mulató 
helye Ma es mlndenn.n a szenzacziós, 25 attrakció 

h.il áüó őszi műsor. uyölíér tilr.ivo:!- 
Itisa nőikül fájiia-

‘ Enc
üiodszer

RL»aT !>5 ffílO, (‘•a.Tren hi ene«. <-s uticr.-tnw. BMOTMc.i. 
BAYER, retiefiáepck (5RETHK Fiji.(ii;Ki alra..tozo miiv- 
KR A.NZl MIR AN»'A (íiaabco hum-.ri.li ju!a!ojR díjazott, I>i ):I A 
R!.TERSEN, Hu;: • ■ goáá jutáid-:*.-; -t/ 1:. f‘KOSPERE BK- 
S’EIU'. xenomövé- . I Í.1A* -CfAlR cx -ns .V«». KÄTHE I.t-.XZ 

relt BODROGI -luZSEF grotesk SCHMIED
l’HOLD lm;:: li Ma és az nlső.tn.o fenvos szín társi:

P>|,o yok Feníartott halyek Kezdet?, 8 órakor 
lilóKészületRou . Premier« a Maison Uitimóban

Budapes’.i erkülcfsKép Schmied B -tői.

u idi fo a.iot meg nőm különböztethet 
onual me^;. khatók, rágásra íi’kalmasak. rL - 

-rí és rossz .-I illő fogsorok azonnal átaUkilnt 
foganként 1 lorintér}. !!ivatalnoko::nak ár 

engedmény. kedve

ERDÉLYI ÜIINTÁ-YEMBÉGLŐ
Daiüí-mk.áz uícza 8* sz. Az Opera mellett.) 

KiStrsz tyji‘1 nvin. n! Miiulrn i<lobon friss mohig 
X <>i ki szol Leülős! — h^llowes szoT)iirt‘k ! 

. íz '[jjoh *-ikor tujólkozú helve!

perzsa

vaczi-uiczBudapest

miiidt-miemü kuüüzieV hl

REVÁV-UTCZA Í8
Rótt Sándor es 
Steinhardt Géza

9 órakor*
35a

IZGATOK
Leitner es Keleti.

Az etóadas kezticie

\.\LMIK

Steiiviardt Qsza

Csütörtök, október IS.
—,------* Lipótvárosi Takarékpénztár  -------.—
Scblicá vasgyár —.--------- . vrankíin------- .----- •—.
Magyar aszí »I —.--------- , Or asz járadék —
------ — Üszlr ik Magyar Bank —*— tégla <; óment-
gyár---------- , Wcilzcr w iggvrizvár---------- .

1 óra, 30 peroxkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény Ö7 L75—GTő —, magviir bileioapk 812 50— 
813. — . mav var i-s.áaiRoló és pénzváltóban . f>14 öU— 
íSlö —, in a i.1 var jelzalo^biteibunií ií. kib. őlR. U —
514. —, O'Zir...-íjju^yar aüamvasut í>B5.------GSÜ.50,
déli vasút 1<; —1S3.50, rimamurányi vasmű
5S0 5-) —7-1 —m •» gya- » oronn járadék 94.60—94 
közti * v.-iS'R -7S Ő78.u0. városi villamos vasú
317.-----317..Mi,

Praraium-üzlet: Dijbizíos:iások osztrák hitel- 
«béri no. napra 3—4. nyolez napra 0—S k. Oktober 
végire 12 14 Korona.

Ototoz*de
A; u!ó úzsde üzletielendl ioiyt le.
KvtifeLír 'c : Usz’.ra k bitéi részvény 674.75—674.25,

magyar biie naak 812.------i<12.A0, Magyar leszáinitoió
é3 péűr.váttóbaak .-----------.—. Magyar jelzálog hi­
telbank li. kíb, — ,— Osztrák-magyar állam-
vasú 0^4.75 - 685, Déli vasút 183.25—182.50, B:ma- 
murávyi vasmű 580.ku - 5S1.- . Magyar koronajára-
dék — -----, magy. arany, vradéi—.------------ ,
Közúti vas it —. —--------- .—, Városi wiiamos vasút

3 óra 30 o*rczkor záródnak: Osztrák hitel­
rész vény 674 25—ö74 ód. magyar hitelbank 812.------
812.50. m. gvar leszámítoló és uéuzváltóbanc .514,50 
ölő. - magyar jeiaálúghiteibana Ü kib. .513.50—
ő 14 oszírá ;-:aaírvar uilamvasut 685.------ 685.25,
déli vasút 182.- —1S2.50 rimamurányi vasmű 
580.50—5vt, — . magyar soronajáradék 94.65—94,70, 
magja, ar.asyyradík 112.50--115.— közúti vasul 
579.-----580., városi v.iían.ios vasút 517. —317.50.

huloroxat berakl.írnzunk i:.x fmalra azokra cSö- 
i nyöa feltételek snelSeit pénzeíííieget 
I adunk u*r

Iíj. Braun Testvérek,

mint BÖSENDORFER, EHRBAR, SECH 
STEIN, GAVEAU (Paris) ieguvsubhan 

\ ásárolhatók

KERESZTEL!
hírneves zongora-termében

Budapest, Váczi-körut 21.
Olcsó bérlet! Olcsó beriet!

•kávéházi
Andrássy ut 
35. szám.

Ä jövő zenéje
u Fi: Ni'XI-

„Ami biztos, az biztos"
• i>.l Ml \KI>T <;;• /. \
i: M A v :

arai sű

i szer miri'icrm

Az egyedüli készítő

BR0 DJ Ó VI N H. gyógyszerész
ZÁGRÁB 20 szzm.

Ií• ■ r11. ■•:* i . ■ ■ . -z' 3 kor. 20 fillérért. '■* ; ! • 5
f kor. tiO fiileveri

Íi.- .k .. .Babymira krrm~
0=5 ! ’ íUiS

l:strnk5

Kerepesi-ut 63.
A fényes oktüben ntüsor 

A jelenkor iCgnagyobb ssenzxtioja

PHOTO-ffiöSÖ

A hálószoba elisnere

MasiTEr.E5.LO cs SCOTT

fó.yiísen ^La. i uio.t . - .<*r hen naponta
i 12 ?Jagy la l Mabil Se a la

Párisién.
1 É2 elsöraííLHis táaicosnök,

Lukács Károly
I

kuruez prímás

tagú zenekara valliangver.-tenvez
CsiiUirUik, oUfnbfj

NEMZETI lzinhaz. m.

Cyrano da I 7
Bergerac. I

KIB. 0PERAHA7.

Lakóié. I ^

lii-j 3 f 1 von asuun. . > -• *■ iJHii. j..
v* itfi :riuk; I.. ncJIf»€L t 

l'or-1 i A a ■ ,

A koszorú vásárié közönség 
szives figyelmébe !!

Az u'űb’.n időben czégemel pvaiiri'i ücs/tjiuvcszlet- 
ték hasonló, újabban j.clvLkv/.- !: ü/lolekke', tis/te- 
eltel -T O'ilem Uhkt icen iisz'.«.* t v*;v5i-i»et, bogy 
koszom-, >-snkor- >■ l<o r-.rz-r. io \ I '■!->,skc,l< -• in 
mely or^/.ú^hnn a logun'synhb roost is rá//o- 
/.nUonnl ős kizárólag ugyanazon 11n.y:h• •: i.*n 
lé ez*.*', nhnl n.ar * vok Jiosmzh sora óla (*ddi:r ;s fortá;- 
io L. Kiváló tiszlclcbi*:

5 koreaa aót több napi kereset. 
H Á Z £ PT313 i?ä hí A - kötőgép társasa
Keresletnek znnuké: nembeó ,
melyek a g-'j-e-niten v.őn Kö:ésre. @
Kgys/rrii ' s e. s • ven át győri* S'VjsJI 
o h*,m n.univt. .Sen: .,f-e:öK<-p-

m
Mulató

zelíség nem szűk séges. T-t vo e 
ne I ha!*j"«z és ni eladjuk 

kés*, munká »

Házimunka Kötőgépek- í arsaeatj

fncs H. Wiiitlick es Tsa

Vili.. Nép-.zinház-utcza 28. szám.
Tis^a Kalmdn-ter sarkán.

Ma ó; mindennap fellépte

Lénnyé? Zsidó Operette társulatnak.

Prápa Peterspl?*

HI PAINr. IV. 
Hav,t-.-u. 3 J :V.» #

7 , 530- öí>ö
Leresku Atiéi ;ifi k .0"i'tímüE5d- séve

CSILLÁROK'
f I j T Szenzáczió Ilii
L-4 J . Budapesten először LU J .

Vénád. Szeder estéjén“
Iwtn'i Czigány János

-<nrnok v- feljárni! 
Telő fon -o --)

MAGYAR
vígszínház.

11
Riqu ette

8
I.

B'-hu^ai 3 Í'-.iVdjí; -bl;: if.it . 
I!c*:ut';<| .;n • - Vt tie Pivi 
I- <-;di 1 oLIu /ri.i:.'. nt I' I i ,ui*

l:or.,-:ta Tihanyi

Alóla Di "-in: I iví-'d).'.:

KIRÄLY-SZINHAZ 

A gerdsteini j V.,8 
naiiyherczegnö.I *

A milliárdos 
kisasszony.

ifi A-iulf, Zt-neji-t
>trai.s-x J.

SZ.NHAZ

,8

Hirsch és SCupkay-cssS »'^nVb

kengyel ‘p
l/iezffeic este & ómkor
J eg ek előreválthatok.

[ényképév.eti 
műterem, 
Budapest,
k’jrílij Lint lí. 11

6 fénykép 1 fr*t. 50
Berletkepek KJ perez alatt.

NÉPSZÍNHÁZ

Jean Jeanette

1'■: ; -r.--.ct egy feivoiiúi
Lau. Ji.a és /..ne, I szerzet'e 

fa kas Jiurp.
FRANCAIS

Mister B

kAvéház

Opere:
MeilLk

C f'-hoiui<bati. 1: r.ik : 
»- 111 e- v ■. Ford hol: a

szerzetté Ulfen Lacii.
A nagyli#*rcáegn • I'edak S. 
Bum bum .\*:uirtli
Fót Kórnyei
Í'ukL Uaie/er
Isep'-iMuk Z. M ;lrar
Vanda bornál.. L.

Utána.

Tündérlak a magyar 
honban.

VI, Andrássy ut 32. sz. alatt
f síétrkénl

Vaczi Kiss Lajos
hírneves czigany prímás hangversenyek.

IRANIA.

Berlin, okt. 17. Az ( Egyetvrh-s távira!
/.Arl&t/tür tegyeztetik : *.2 • .-u uac-rr áratlek

—.— 4* ,-os osztrák arany-járarl !: 99.—, osztr. 
hitelrészv oy 211. U. deli vasút 37.—, orosz hiuit- 
jegyak 215 60 * * orosz kö.csön 7ü 91) Uisconto
Command lí>2 >t), dynaruit trust 1)3.13, narpen 
212.—. 4 2-. ezustjáradék 94,60 t’. ciatryzr arany 
járadék 94.75. magyar koronajáradór —.—, ősz 
trák-magyar ellamvasul 146.7 oécsi váitóír 8ö.— Pénz Őfelsége 
Ólad., járadék 102.8; ált villamossági ütiiion 
212.10— — senkircheai 229.50 Laurs-kobc 
249.50 szí ird

Frankfurt. (Zár ai) okL 17. 4.2papír-járadék
__.—. 4-, oszt araiiY-iáradéí 99.—, 4", Magyar
aranviáraués 94,80. Usztr. hiteti-.t. részv 2! 1.60 
Os-trák-raagyar államvasut 14. —, Északnyu­
gati vasut —, B’istiahradi vasul —.—. Lonaou.- 
f<Uí;$.r 20.44 Bécsi Bankverein 141 HO Viliamo- 
részvcov —.—, 71*, m. rrany z oicsún j 6,20
4-2*,'. ezüst-iársdék 99.90, Osztr koronajáraaél 
Se.öő, magyar korona)«tadék 94.7.7), Osztr.-magyar 
tani 176.—, Dúl vasú; részvény <57.50, Elbavüigx 

Bécsi vúiióár 850.16 í’-.rtsi váltóul 
»a;

Papa lanya 8

Énekes vigjutek 3 f<Uon < 
Ji.-u. Itta Alulu;tr (iyula. Z 
nej»-* s/.erzetie : Stojauovits

SlmuuhazT
«.é /;w.
Maritiiiuu 
L üthjr

Vidor Bál

Síirmai
Újvári

Szőnyegek, 
Vászonáruk.

Teljes mer.ya: s.

WiTTMAN«

kelengyék.

BAUER
uAcatl KÖRÚT 6.

MARASITZ F.
börönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 13.
Küliinleg.'-iii^ek hervride/>lt lő.áíúborüodük. pénz- levél- vs 

szívairui- .-ukbau. valamiül uU/.úkusarak bőröndökben. 
KlZABvÓUAG MINDEN FAJÁT íiVÁIlTMÁ.W.

.-ZOLID KI-ZULUM A-. .1 l'TÁNVOS ÁRAK
Mimleu e siukmabu vágó javításuk elfugadlalnak.

Hl

Fényt en átalakítva a LÁSZLÓ féle

í

ventléiilö és borozó
VII., Ákáezfa-u. 7 sz.

(Bohém-tanya.)
Népszínház, kti/.ti. .•b'.iii. Reggelig nyitva.

Minden időben I.Ve'es magyar konyha, 
Lulutué'c levs ii. Jú uor »*:■ trissea csa­

polt udvari íür.
Eütéukéa: 37-ik V. - * tvuek;.ra .ungverse- I

iS
B ü DA PEST]

Olvasd!

Halló! : Budapest éjjel Halló!

SZUTS és BALIKA
ujooan, pazarul átalakilőtt közkedveltsége pincehelyi­
ségeit V., Deák-tér 2.) szepl. lő én este nyílnak meg. 

Esténklnt1

fasu

nagykanizsai Oláh Sándor
zen-ki'a és Schrammel négyes szolgáltatja a zenét 
Női ki 5 o gáiiis ! Egész éji t nyitvajj'

ovarosi
WAL0MANN IMRE Nagymezőn. 

i7 a iám

Ma és minden nap:

A C sodsbar'Satiig
Tündéries vízi játékok, rendezi Hagedorn,

Továbbá: Kdier Guszti ős György, hnuf/n un 
nővérek, Sinernld.i és Srniizu, Brothers 

Hunter és 12 különlegesség.
Az előadás pont 3 órakor kezdődik.
A ‘éteriben r*g'eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 

<: ilányzenekara hangversenyez.

Vál Sala tun kná$ bárki : pénzkölcsön 
vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben
zni. ha mielőtt máshoz lordul, tu.unk leiv.lágositást 
kór, ié! hívására képviselőn Ne. bárhova sajái kui 
güukrc eikiildjiu «'-s ez még senkit semmire 
sem köteüez.

l.e!)onyo!itunk I^e-oIcsóí.";.-* személy hí tele­
ket, tísziviseiö-kölcsönőket, válió-köi- 
csönökcí kezcsnélkül is, továbbá jelzá­
log köScsönäket I. II. ill. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszleszámítolási Elitéit és 
építkezési kölcsönöket - o-.trm.iyen váila- 
ldt (in;iiic/.jro7. .s ií s régi kolcsonö ; előnyös kon- 
vezta áiát elvulialjiLv. előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros. Királyi Pál-u. 14/E 1. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnak;

Sohmidthauer-fele radio acuv _ ... --------
„ . .eri<*dés4n»a m*z.»4ttisiea, u-m ntén királó gvógyhtt-ísu gyomé.-- bál- én vérbijokbiri, ‘ovibbi elkävaredes. sxivaihkjasodh« és azzal jíró íatladasnál, sirgaetg. máj- és lópdiganat. osuhor betegeeg
Ba-.oa -' 'V.Z-- a iaVa4l"vá-bős j’-ail se>yéb «zaViza-.^: bilvlrbia. — F&skátktlldé. * 'orr'nt.i aidou > : Schmidt nuer Lajos gyógyszeremé. Keaaaromeaa Kaphitó núuisn jobb gyógyszertár és füs.er üzletben kis ttveg^t ***BT *»f
Auajtfjyai si.kflsevjajiaz * Ussy: ue.u tévesitis.,. 6 mus fait» keserüvúeskel.

'tkri



EGYETÉRTÉS CSÜTÖRTÖK OKTOBRE 18 1909.

f E hirdetési rovatban minden ssó 
•fysseri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sxe-ve 6 fillérrel fizetendő. "3BI

TELEFON 706.

gyg- E hirdeti«! rovatban tnledea esi
egyszeri beiktatása tOzOnségez ptOt 
betűkből * fillérrel, a kompakt béták­
ból szedve 6 fillérrel fiietecdö. 'SS

Csak oly levelekre válaszolunk, melyikei avalaszra szükséges leveibétyag vagy levelezőlap beküldeúk ás a hirdetés alatt allé szám töltetne. TELEFON 706

Pénzsaekrények
használlak Jés u;ak, rend­
kívüli o cső áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-uteza 6|E- 596

2500 hektó bor
legjobb minőségű villányi 
és pécsi, saját termésű ó és 
uj eladó. A borok és az 
dói termés Villányon és 

Pécsett megtekinthetők.
rozási Vállalat Budanest,1 n é m e t, magyar, LevíiczirniTclelú Zsigmond 
Gerióczv-utcsa 2. boltszám szerb, kórsát és re- zóiöb.rtoiios Pécaett. 9,.d
11. S406Í1 mán nyeivefe tanítása f*-i- J.—------------------------------------
_________________ __________ ir.ötleknek (urak és h-~l-j

„..... 'gyek, hölgyek kíiiön is) a-
ÜSSmBgeSZQllOt, |i!.eiö nemzetiség! lantról,;

Háló- I The Berlitz School
és ebédlőgarmturák, esi!- nyelviskola, Erzsé- 
lárck, rézágyak, szőnyegek, bet-körut 15. St.-Lou s 
irodai berendezések. pén:-i 19U4. és Lüttich 19 <<• 
szekrények stb. stb. tárgya-; Grand Prix, Francia 
kát olcsón eladok. Berakta-1 angol, olasz, orosz.

BÚTOR
Parlamenti

gyorsírói: áltat vezetett 
inagyar-német gyors■
?-á1^k-”á-" DMaevar-né- almát, körtét, telire posta-jáltal. Berlitz, módszere sze-| 
met'toÄ-ds AZ Or- kosár,nkint 1 frt 20. - 25 rmt az első leckétől fogva! 
ssríool Mróvá»-Gf/ors- kiló 6 frt. előre pénzküldé !a tanulóval csupán a mer-]
)rúgi;rrjesiiiet hivatal»* iseL Zo}d. Pa!fKa* ParaaV! ‘’S-” ^“csT’v“ “ha "r 1 részletfizetésre 
. .. ■ u - csőm. kauosz'U 1 írt avat.i neK es esik az», na: )...
Jd“/<>VM<,Un'ólyamott Befőzésre remek birsalmaIMas laoilókkal, vagyont.-if*'“«’
Táiéko-Iatór r aid „ és birskürle 5 l-il-n vnt.zeteKkei semminemű össze-. ható. in
i ai^Nberacr frt 20. Szállítja Szabi 6 !;- tie-vhen nem inunk. R . f - - - y-,, , ,
t’nln. ! C„ár a „ I Csongrád. út741 Prosp kutsuk ingyen és BSHttarOZdSl V11181«
kola J,pe . ..off® g* j______ ________________________________ : bérmen ire: lei vitás mm-! (ZOtdfa-utezz/
#. ^izRrr OTízffAeCTtMA. dstSynnsid ! den időben. Fordítások esz-j Verese Párné-uteza 12. tz.
ui szakiskola, irojep- A L CZ. ßuuQüiW-i iL80 r^r. 'e!nek A:;3-Bővebb értaritdet »d LÁSZLÓ ur
rvégektől s más tan-\ iparyá.;!aikoz(;,k figyel- " “ '___________ _l----------------------------------------
folyamoktól faágét-\mibe ajánlom 1872. óla

kedvező

len) Telefon J ' íenáiió gazdasági és ipar­
szemé. yeket elhelyező iro- 

Idám, gazdatisztek. <zépé- 
Iszét, kovácsok, molnárok,

Építkezéseket;
ervezéseset, átalakításokat 

■Rntrvr ] uttui, gaauaiia,icn. ttcp-- bárhol elvállal, vú osok-
äuior» ]siet, kovácsok, molnárok, |,ani lehennentes telkeket

Egy remek ebédlfiberende-jszeszfőzők, kerté.zek, ke- kívánsága szerint meder- 
zés, d óla, finom kivitel-'«esség és felelőséggel,íűnö- nül törlesztése, kölcsön­
ben, finom valódi már-1töknek dl,mentesen e-he- 
ványlappai. mely áll egy veztetnekKrakauer Ármin, 
kredencz, négy ajtós, esy VI., Nagymező-uícza 25. 
pillérszekrény, egy ebédlő- 
asztal és hat va ód. bőr- 
székből. Értéke 1600 frt.
780 Írtért eladó, 
rozási vállalat 
ntez:) most Veress Fálné- 
utcza 12. 090

Eladó
Lerakta- falusi uriház Sdtffl}- 

(Zöldfa- ban. Bővebbet Csizmád] 
József Lovasberény.

Ajtók és
ablakiig

Bútor:
Urasági lasbeieudezések. 
háló-ebéd 6 és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben ölesein kaphatók, 
Földes B. butortelepén, 
Kertesz-u. 40 Király-utcai 
sarokházban. 970

Csillárok
villanyra lésszeszre és 
▼iilamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy 
Mihály. Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.. 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78

PÉNZKÖLCSÖNT Zálogczédulákat,
kis- és közé; birtokokra, j bmliansosat. _ ézt-zsreke. 
betáblizásra. amortizációra, aranyat, ezüstöt legutaga
továbbá tisztviselőknBk.ke- sabb aroan vesse-. Ur.l- 
reskedöknek. iparosoknak i-iansokert többet tizeiek, 
közveit. úgyszintén r.gijmim a ruennyiért vették
különféle kó csönöket elő, Schiller Izidor. Sip-utcza 
nyösen konvertál, gyorsan-i 8. szám. 81J
diszkréten ;i ..HiteUuzvetitö ~
vallalat1' bejegyezett ezegi göB — m .ro, *»«, 
Budapest, tíyar-u ca 42|b. ajcgjS g

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
víz igákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít .Tanár" Bndanest. 
Csömöri-ul 8. I em. 8.

25152

Üzletszerző urak
sorsjegyek részletfizetési 

eladására bárhol felvétet­
nek. Schön Ármin Budapest 
Erzsébet-körut 48 sz.

5175

"! készpénzért, ' 
I yiícVisi tel*eV

Szolid
kívife’ü mode n lakberende­
zési bútorok ieuyezcV cs 

Imaitliivih- hi-n nagy vá la sz­
övetkező I iéfcb;m fáy Antal hn or-

ii'-LieU k-tp. j keres•vcdv’jUul Stniimtvweis-

részletfizetésre ,,;jv,:'8)u;cia4'Sarokh"
10U koron át jr huvi r-rs/iet ti kor

áépoket, i -" jEey tejes modern háló-j

. , ■. J (uVn-elö. v>,,. smha beiedezcs rózsa-:
lagyhani eredet, gyár, ár-|^k S‘1;S*eío^.-s heMk-íe sz,r.6 mánánvnyal 1ÓU{ 
un, ,o uonmatol .ejebb; vi-vnvfc-n jiru-rt eindn. Beraktározás!
•4 milirtPTl 9rhn-.il Q ■ nz.l- ftí. J T ! i'. u .t r.Uvi .-I . I

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás
választék brcnzcsil 
Sarokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rezbuiorokbau, kei éti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakhan.

Nagy Zsigmontf
Bnest, IV. Semvnelweis- 
(Ujvilátj- uteza 21. sz.
Kupubejárat. Kgész házban j 

Telefon 17 — 7. Tszáin.

Bútor.

régi és uj v.isred nyök tel­
jes vasalással. Kapuvá:
rác ozatok, kertkor.tések, minden arernp'é; nél-;Qá-dnr Ir*náP7 
ezement, Kc-hlHeirnilap^uiKill havi 3 m korona iLÜI i_UaW 

olcsón kaphatok: részletre avail.tun.: 6 évi

Kelemen |Sór,ióu--sS5l>Lán9 Jakab Krz."

; és fia varrógép, cs kc-

5170

nel telepit. Épv tetőknek, 
vú lalkozoknak bármi yen 

tarácsc? a I, a n y a go i: ka'. | 
szak par -sokkal s z o 1 g á 1 j
Borsudy y ‘pitós .ía.'u *■ | i-pui tnoi.l • ■ \ ailalkoaunái. | rék pár nagy kereskedők.
,-tó tja Bpcst, Kerepei--al i |;Utlanes‘, Nádor-u. 72—74 ! fiwhipest, \ 111, Jőz<ct- 
7;i. szám. yísUjV’iók iiziel S/.iget-ut 5. \frtnji II. Kioáüzlet : .Ifi- és előlegez

7 I----------------------------------------- - i‘-r 4. f-'.s- Hadit
l a rendszerű i _ . , . - • »í Z<igin(>nil ufzzn 9

biilftrriikt;. 
kárpitos

•!>,• XV-rsfiéziyi-ut, ^ 40 !

brinus-f.il szembni.) r.:i vilié.<‘í

Beraktározó
a lat Be rí 

tárolásra elfogad minden-

Alkalmi
zongoravétel í

rövid
,, Bösendorler-Erhbar I

!Veress wine-uteza 12. i.'kivulo mesterek gyar - 
isü mányai oleson eladok. 

!j zongora egész rü 
id 200 Irt. Pianino 

ISO frt.

BÜTOBHITEL Gyorsírás! Gépírás’.

Ügynökök, Bulor csak

Tisztviselűkölcsün
Tisztviselők r:s:e3ü ::ek 
olcsó szsmsi^hitcl-
beis követiíezú leitete.tk 
mellett: ", évei ! ölc;őnök 
han resziete 1000 K után [
19 K 89 till., 10 éves kő!-, csönők h au részle e 10001 ^ 

K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fill. Régebbi kölcsönök kon 
vert ált itnak. Bővebbet: 
„MitelwíÉÜaSaV1 Bpest. 
Barcsay-u. il.gill. em. '22. 
déiulán 2—5 érakor. 604

ÍHHITEL Gyorsírás ! Gépírás.: Kér,cs"r;-vzó-'inrtven ési^^ra legmagasabb pénz- bérmentve 6 
:iS a ,c»iobb i.-iMu->-r. - bérmentve. — Ügynökök- előlegeket nyújt 7°|o; A be- Buczacz -U

L , ■ 7 I. v, icve.ciij gjur»...,,, p.i...'mi.nt( . . donorunk raktározott tárgyak jó »ar- ------------------ -íaphaUli, ke = Z-1 e; .rwras. I ...(te-,-. . -;.i-tura. Iv 1 1,1 UO.gOZUUK ]melyek törvényesen! ■ v.leiben kan 
engedélyezett sors-!pénzért v. banknál türlcsz - 
jegyek eladásánál j heh" résziéire BALAZS e. 
foglalkozni akarnak TARS A 1 utorrakí,.vab:„ 
a melylyel napontaiBudapesl1 ti., Uyár u 22 
10- 20 koronát íte-lA vásárolt bútorok érték
resni Behat, küldjék‘egy bauic fizeti nekünk r. .i s> - -ír. •........ . t. BJJ. m gr|t 4S
.ánlatnaat főposta; a vevő tehát a hátúim,' * T.'ÓP J C. EB 13 V 5$

postaitok 287- Buda-1 marad adósa, nv.aifc. a hu-, "-i;' Az
pest. 189 tort mindenkinek készpénz-

árban számiihatjuk,

Hízott liba
kacsa, le;en lizlali pen-
la.nl, Iriisen levúgva ós

• koppantva, •* kilós kosár
bérmenlve G kor. Kaphan,

. Bauzacz 20 1

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

3 72-4% 4'

olyos'tandú*!;iíebb éb oagyotiu
földbirtokra

az érték 60—85 °V-£ 
j Budapest és köt nyékén Isvö

Házak és Telkekre
I. és H-od helyre.

Tod helyre 5—ú-..*■ ruői-fett

TiszLviselök és 
katonatisztek

esetleg keze.-: uéikü! regi t:.;’ 
za aika' olcsóbb *•: 'v;2y l’ í

vsszeírgel konveruibatjaK. 
Ujaub módozatú kö;e&öu 

eietbizto-iiii - ueikíj'.i'
6* százalék mellett.

iHázassági óvadékra
50— 70»/,-;- S í1 A. .3.
Személy-hitel

kötclesvúnyre vagy vallóra. 
FelvilagosiU-L ingyeu nyújt »S

Földiiitei,

! könyv vit-rl. ^ kervíLeife!,ni 

: re: d■•.•tok-.-u. A tanfol

---------------- báni tartásiért szavatolunk T .Követeléseket :n7<-reSin,,;..berakj, iNG \ Ein !iőwíw»wiwMVii,ws |es buiorszállito vállai-u Ba- 1 ^ 1 
saj ..t költségemen!ross.tér sarok. Koilenbi - 

behajtok ^.v.vr-n. 1. 742
rr

keményt A KI
enni

hangszer-telepén.
Sndapest, Király-u. 

58. szárai 4f,: «n tói

akar;

Sérvkötő, BÚTOR aki

X Vállasat
központi -irodája Budapest iVII* 

I Erzsébet-körut 2. szám. 
j Vidéki képviselők felvétetnek 
Lmonként 2 •> -40' koronát ke­

reshetnek.

iér-iiíSiicmy j
vagy é

ÍléSiEíabá;.|
merték szernt remek

szabásban i?

ülrna
léli nemes ;rí;ok 100 kiló 
csomagolással 24 korona 
'szállít elő.eg beküldése mel- r jnJ/nr7Íf jí 
lelt László rí . Aranyos l'orda LIUkuó4I1J 
Erdély. 5183

VmllúvtoU
viáamos iégszcsz- és viiá- 
giiasra, lepszoúdabb -yárl- 
mány, olcsó gyúr: .Irak­
ban kaphatók. Kulccár 
Sándor bronzáru és 

csiilárgyáraban, 
Oeasewify-H. II. sz

BUDAPEST,Diszkert-kedvelök
kérjenek árjegyzéket_ az V[] ker ßatciS-tct 17. SiáD
Első magyar diszfenyo-fa-

lakoiától. Tuiaidonosa 
Copony E e, Körmenden
12ű fajta tüleveiüíák, lomb- 
fái:, sorfák, dísz-cserjék és
rózsafák kaphatók. 5181

Rélhy-féie
ezukorka kiválóan hat kö­
högés, rexedség, hurut e.- 
len 162cs

építő, kőmives, .kőfaragó 
és acsícesteri vizsg -hoz. 

Siítr biztosítva.

Informácziók
hitel- cs házassá?! ügyek­
ben a legrücgliizhalób' an 
b szerezhetők Morvát Már­
kus magántudatozuuó into- 
zelóné!, Budaoes?, V. Váczi- 
kürut 54 — V.dókcn i ül 
nőén szervezeti leve.ezói 
ar.— Jutányos árak. Az 

összes sxaMiiákban kitü­
nően bevezetve. E.sőrangn 
referoncZ'áz. — Szo!;:i,cou- 
lár-s kiszo'Lrál?is.— Bejegy­
zett ezég. Telefon 70 57

820

«novel
i. 18Ilye/.: v li~i.atL..r»i Ul- 

(ionon ker< 1 •/■-.*'i • ir IciKt az
I * ír'.’ági»- X M <;v«.r..;ró«‘trr.-riili-t 

1UF.-‘góuti: VII.. Ka.-inv.-y- 
za 3. sz. 1 cmelei. Teieíun 

24 47.

Zalogczedulakat,
briáiáusuKat, aranyat, 
ezüatől, ré;
Zá’ojban
kiváitom és egyezseg sze 
r:nt megveszem. Kertész 
Mór ékszerész B'ujape-t. 
K-rá'y-utcza 85. Telefon 
9.5 —48, 405

leszámítoló ciég. 
Csen"cry-utcza 9. sz
iroda órák d u 3—7-ig

•vk-'.-n késipóntéit vagy 

Ilitelow/tály fizetési feitytelei

Miami és köztisztvi­
selőknek

.ai. aranyit.] Ti All 
ínségeket veszek ! IJuliZl.U 
levő I árny akut |_%240 ^ .

Hegedűs Dezső

ré.'Z.i‘‘lben tön».* zt* 
i*:t». minden .evonu ■ n- Ikiil fo 
v->- i'atr.u . e-etlei; Li-rnsnolkúas

11000.- 50.—K 2-5

Vagi József 
műépítész Igazgató.

Boroshordók
legnagyobb választékban, 
minden nagyságban, uj és 
keveset használ', legjobb 
minőség, olcsón eladók 
Kiéin Mórnál, Budapest 
VII. Dob-utcza 18. i

Rákoczy-ünnepre
a legmüveszlesebb 

szallag hímzéseket el 
vállal 48 oran belül

HERZ EMMA
iranyiilezö míterme

bankbizomárivi i;-o«láj:i , 
Hv ni vu :: .. >/. Díj: 

ág< <s Lás. Előzetes iöl'.<

BÚTOR !Tiüláüak, mükezek,
bÄ'^amiiuS«kötözök, tamgepek, ,U0 _K 4_ 10 _K

s villanyos csil ároi:. lei- »gygneStartÓk hűS- I ti00.— K ; 5 ÍVJ.- K •“

kötőkről
:s az összes liet** ’> po!á-. 
zikkckról szóló i 
árjegyzékünket T- r..mck 
egyen cs Lérmeulve zári 

honi tkbaii küldjük.
UNIVERSALIS 
SÉRVKÖTÖK

páratlanok, kis gumi nyoin- 
apjpai legnagyobb sérv is

iobl) minőségben, leudkivúl 
olcsó áron készpénzért vagy
részletfizete.re i: *}>hat--.
Basch Soma

botorra',.tára, 733 
Budapest, VII., Kertész-u 
4C. (Király-uicra mellett.

Polgári iskolai
majanvizSQára érettségire,
lelxiismeveiesen mérsékelt 
ciijsiás mellc't előkészít:

.Felnőnek tanfolyam».* 
Dombinszki-ulcza 2'3.II. 15.

Ideges,
wa y qyengetchet 
ségQ gyermekek ná­
lam szakszeri ostatast és 
O'ijes ellátást nyernek. Be 

. _ - .- .dapeit. VII . István ul 29
BpíSt, Deák Ferencz-Ü. 1/. 1 em. Kelemen Ignácz

Ajtók, ablakok
VASREDŐNYÖK. 
VASRÁCSOK
kapuk használ­
lak és u;ak ol­
csón kaphatók .

Lsfkov.ts Jakabnál

Oly jómódú
úri erük er ] ár! fogás'.', ke­
resem aki 12 0 Írttal íc- 
gi'ene lakásom berende­
zésében, minek fej' ben 2 
évig külön szoba és tel­
jes un ellátásban résr.f‘=' 
feném. -Válaszokat ",„Ne­
mes lélek“ je.igével 
Kiadóhivatal továbbit,

é 11 á ® t, 
fogtekazáatj 

műnké t
karai;

A El
„ _ „ r- v n K hivatalnokét, gy«-3ARTCK FÄRK Ab 1 kornokot, aogédet, 

munkát, oielédét,

«aj koronáért
készít finom 

maradókból

i,!l.
BUDAPEST, „ , . .
Király-utcza IS. SK8P fogaallli

; 11 ., 111. Vinr 11 lets,er»abbca4a Itjoloaí^
! . bau Éllrl Méljtt, h» »I

EGYETÉRTÉS
el zá iható.

Sérvkötők
ígvoldaiu 4™-14, k'-to du’u i

tpróhir(leté*»lt tw
igénybe.

2Ó1.171 gyógyp-da^óíius.

Bpest. V., Csákv-u exa 26. 
Koral-ulcza sarok.

Q7Qj körút közelében.

Kőbányán,
a gyárak közelében 400 
négyszög nagy ulczai fron­
tos földszintes liaz, bérh - 
adando, esetleg eladó ked­
vező leitételek mebc't. Ki5- 
nyös lakás tejkeresked«^ 
fuvaros és szállítóknak. 

Bpot-1 Hoilmani« Jakab, Bpc-i, 
iTeréz-kurut lm. 1--S

8—28, gummiból o—12 
korona.

Summi harisnyák 
Haskötők

! mértén szerint - v v.i;telnek.

a MAGYAR 11V- , •
-I" vxziíiT*:. “I"

Emlajic-:!. MI., fep d-iil sí

(;i liókus ki :5-x al s» >-mh'>n).
Fontos czimr és a vörös 

keresztre ügyeljünk.

1 Lj (iib/.albimi *' 
i'jgyzvki ed li vter-i tel léidéi 

: I kfirona elözetí s bckuic 
. v.íuridJUi poiiónivul»;- in.

Irodai *zegyetertes1 1 W VA U. 1 n.ponidal

ka 1 1 ú 1; üt "it kit smbar slrsnt 
V I I V IV V. IX I Írj »icrnuBíoiéeu »kid.I ki » hlrdeleii

inom puszi u- -j 
radékból

m.H s. I
t, i

1
BÚTOROK

LICHTfíANN c. j
szabómester úpdapest, 1
Népszínház 2 22,

Vidékre -:..r

haló,- ebedlö, szalonbE- 
rendezeaek. továbbá őri 
szoba, iroda berendezései 
réz es mahagóni bátorok

U)donsá‘rol,', c;:élszerü » ki suait^vagy togialitőiu) ezónyegak és függönyök
, , ' ... . , >««• «»J 0*0* njw*«a valódi angol bőrgarnitúrákberendezési tárgyak 6*p«»i k iov»»«n mind« * a

° * |»a eflrizrri kkKéee 4 fii- eladaca es efele
kaphatók »rí.« terül, a hirdetMidlj • , Vá.nlil-r,ÍÍÍÉiriiT^ íit:,":1 ‘w*ta‘“,,,zu**tT*1“7“ Wschslsr SCaroSy»i8

V., Siabad Ág-tér 4
; Kérjen árjegyzéket.

,d' EGYETÉRTÉS vn- Király-utcza 23.
SZ. ; . HaiéMvaUlih. . I. dllelet gVC

ivi.k6ÄyB.nurrlnj Kazinezy-uteza sarok
epy^,e-

jicü DlEítl

íüeinschlerdalsam
3L3 der SckigZín^tl-Apotiitkí

das
A.Thierry in Pregrada

íüi F.úhltich-Saue'b'jőc.

Utiűzás és ütánnyomás tilot! j 4
Egyedül valódi

T H IE R R Y-BALZSAlYi j
zöld apű‘ za-tv'ijptrygre!. i ,rv. j 

védve. Hirn(-.vvti. f>*luiinu'iiatatlan 
•'Lue«z*6t;: zavíiruliua!. gyumorgoiC', 
k iiika. hurut mellbajok, influeuza | 
stif. eile-: 1- kis v. ti nagy ualav-k í 
vagy 1 kuk.t,L T,a!iu sk j.atttaUnral 

ú kuruaa b- rmentvp.

Thierry csntiíolia-ksnöcs-
hiriieve« non plus ultra, mindéi 
légi sebek «é.-ii.**5*-k, gyuladuM.k 
ellen. Z tég !▼ 3.Ó" koroi,a uer- 
mentve. C'-ak készr.imz v. utánvét­
tel küldi TKIERKY A. gv-g • >/.e.-c5z 
PRE'JKADA, lloiuuch-.'auerbrunn

Füzetek és eli-u.erű iratok ingyen 
tü b érmen tv e.

ajyszkötőpöl hiányzik a ,,Gáspár6 né®“ az silány utánzás* <S%v-

1
» Balassa-féle világhírű, valódi angel yTÄTSSift
szere act. Azonnal eiVkvoiit szeplőt, májío.t>t és mind n fsztátlausa^Oi a” arciról és unna:*. íris tdai » 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ára 2 korona. LT^orka-szappan 1 korona. Poudro 2 korona és 1 korú»»», 

fillér. Ugor!"« Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

407 Szétküldés! hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébetfalva.
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1 —BEBnaaai

FEJFÁJÁS ELLESS |
LEGBIZTOSABB SZER A

BERETVAS- niIGRAIN -íHTI5 1

m

réezealil mindé vevő vagy megrendelő

Ti,

PATTI TESTVÉREK
bútorgyári telep©

BUDAPEST, Vili, Kereöebi ut 9 A,, a Pannonia-szálloda milletl,

NAGY BÚTORVÁSÁRT ,«*

» r ff

ss terem
üveg,- porczellán,- lámpa,- zoaia... zjdéay, 
nászajándék é-> di-z‘.árgyak cr.áai üzletébe

Budapest, Baross-tér 4 Kvrepesi-ut vésés. 
Kwzponti pályaudvar küzvrtlcn áüzeltben.

Állandóan 1.5—70 waggon áru van kiállítva, 
melyet pariiban reszeli meg e» bámulatos 

olcsó áron a lók e! es minden vevőm kap

g££2~ Kizárólag jobb i ; o u : -»! ^ur, int ura.-áci lakn-okl "z.

EilísasztaEos és kárpitozott bútorok,
emu iiume< fim' :i.**kliöl, 
-óbb, tekiub-ttel a jó inti 

nkvl, Iiúl-v az uiLiiunk 1H-'
mint bárhol, 
í aiapiiiatuti bu

modern kivitelben, mind 
fultnv.'im

! átrSrSŰVili., Ke:-epe»i-u 9 A. uámalatt. liókizletüDk niocs,
iia^ouhamrzá1-u < vggi! «"»ssze nem leve- zu-rui • mert senkivel ú'-zek'»U»*tésben nem vagyunk

íngven j ingyen
csomagolást

ingyen
vasúthoz
arAilitáa

Czégetn re.'idíivüli pontos és szolidsága

Bámulatos olcsó árain:

6 személyes finom porczeián ebédlő ke?rlet 
■il drbból, 24 tányér,a tiJbbi tál és met 
huzza egy liat >zemólyes kávé- vagy tea 
ké^zleí, együtt össze-en cfak .,.............

6szem*íy>*':, u-zyan az mini lent, r-kokó J.OC
stílusbau ....... .......................................Ill t Oil

-jda-zep legfinomabb rokokó
. . . . . . . . . . . .  -frt 3 —

; frt 495

frt 3 85
stilu-sbau 

Bámul v.to
készlet ,ir zu.- festve

zlet. díszesen fe 
-ti darabból. *:.-uk

: 6 95iá-szép csak ... 
u:at-b üvoz-kénzlet gr. ,

i; ti í..i irtí 9U
1 .:. "Z üveg,! korsv ■•suua-zép

kész.v: icgf. porczellán széles
arany szegelylyel.......................................................  13.90 frt
Finom ni r zelan tányérok, dessert 4, Linos ti. mély 8 kr. 
Finom ti na im-iezett vizr vagy boros pohár <'sak f* kr.
Vizes un g vagy i.or-ó, c->ak....................................... - - kr.
Finom pore*<*i,i;i tálak, p- rsenyes, fözelekes, rálá­
tás. tészlv'-. -irbj.t. sav. ..............................................3Ő kr.
Szén a-/.tali iarn"nk ernyővel vagy golyóval f.sak 1 frt 

rieimk sxcp függölainpák :i forint tol üő forintig. 
Disze=<in festett re mer szép mosdó készlet csak 3 frt'7 > kr
Legjobb gyártmányú zománezozott kék fazék 

Vagy lábos árjegyzékből fél-árengedmény.
Liíer 11 1 iy, 8 2'/« • 3 S; i 4

Ár egy: ék r.pycn és bérmentve

TUDOBAJOSOKNAK
ós mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 
•» ■ ■»,-■--■» szolgálatokat tesz a ==

HALAPI-féle

HARSFAMEZSZÖRP.

féle
mely < per r a ,v ;«sin»ien:"»*ie kr nik x 
es heveny f <• j í á j a s t nt':g--/úr.teL

!! HATÁSA BÁMULATOS
Minden doboz 24 darab pasztillót tarla!- 
ma: cs ara 1 KOHU>..V 20 FILLÉR.

Kapható minden gyógysaei-táríian.
, , Forak'ar:

ÍjEÍ' EH ^ ^ Ül Ü dvndvucróirnól
3 doboz rendelés« ne! in gyes postai szállítás.

HBHB K———PB t

I !

Rákcci-u. 1.

GÖZEKE 
ACETYLEN 

LÁMPÁK
koceirud. Spritzbogen, kézi. 
udvari utczai, automobil és

Sf. HUBERTUS 
VADÁSZATI 

ACETYLEN 
LÁMPÁK 

Bárdi József 
Budapest, VI, Gyár-u. 10.

Király-utcza mellett

okszór az ártatlannak látszó gyönge kühécsolés előjele a 
vészes tüdöbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfamézszörp által,
mely biztos hatású mell fájás, köhögés, tüdőhurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

*^Ard

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 62505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, Jézsef-k'irut 64 | 6. szám

WALLA JÓZSEF
márvány-mozaik-,

i műkő- és czement-áru gyára
BUDAPEST,

IVII KER, GIZELLA UT 33 sz

Márávny-mozaik lapok
velenczei módra.

CEMENT LAPOS
sima es római mozaik utánzat.

mozaik lap á la Mettlach
Keramit- és Klinker lap, Porilant-czementcsövek.

KőagyagcsSvek.

OLGA -.
SÁHDO ;

ni. kir. Hzab. nyert or­
vosi mű- es kötszeréül

BUDAPEST,
V1L, Erzsébet torát 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárai sajat gyártmá­
nyú on'os-sebébzi es be- 
tegápoiasi tárgyakban. 
Saját tídalmacru in. kir. 
szabad. POLGAft-féle
sérvköt ó-
haskötő, ^tircsér elleni 
gummi-h&nsaya, ortho- 
paedia készülékek, mű- | 

lábak és kezek stb. | 
VTalódi franczla kütonie- 
gessegek F. Berguerend 

fia párisi gyárából.
,.. , Részletes képes árjegy-
[Utánzás e'len védve 16372. sz. 20kt,bemmtve

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó P.észvénytársasug körforgógépein, Kurzweil János és Tsa testekével.
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Felhívás előfizetésre.
A v -/.inuk zászlóvivője, a

«-.abitit Magyarország szószólója, a magyar 
nemzeti, politikai és gazdasági önállóság 
hurezosa: ez volt az „Egyetértés’ fenn- 
ui:ása oia mindig és ez ina is. Mint ilyen 
i -u a legnagyobb orgánuma ir-tt a ma­
gyar közönségnek, moiynes körében és min­
it«;:, rétegében fogalommá lett, megeröso- 
Uö-i. Mind inai nap.g tűrhetetlenül ra­
gaszkodott az „Egyetértés" e nagy 
ideálokhoz, amelyeket zászlajára irt és 
ragaszkodni fog a meggyőződésnek é.= 
lelkesedésnek ugyanazzal a hevével és 
erejével a jövőben is.

Bízvást lordulhatunk tehát a magvar 
közönségbe kérve annak további támo­
gatását most is, amikor uj elöiizelést nyi­
tunk. Hivatkozva az „Egyetértés" múlt­
jaim k nagy hagyományaira, rámutathatunk 
a elen harezaira és küzdelmeire -és 
azokra a harezokra, amelyek a jövendő­
ben várnak ránk és amelyek nem fognak 
szűnni, a inig a magyar nemzeti állam 
ki nem épül egészen es amig győzelemre 
nem vezettük a lüggetienség és önállóság 
nagy eszméd.

A k'-zünst-g ragaszkodása és támoga­
tása vuil legnagyobb és legbiztosabb Iá­
im' vnk f. harezok közepeit. E/.t a ra- 
gas;.kodást es támogatást kérjük to-j = 
vábbi-.i is.

A. Egyetértés hírszolgálata is eisü- 
rang és iegi’.agyohb kiterjedésű, legbű- 
« _■ - iib s iegkitr.entöbb az egész sajtő- 
i. Mmú-a nagyobb városban tudósi- osztrák politikai ételben a válságos helyzet

Az Egyetértés szépirodalmi részét a 
legkiválóbb belletristúk Írják. Az iroda­
lom szine-java csoportosul lapunk körül. 
Alig van neves Író, aki lapunk tárcza- 
rovatát ne gazdagítaná munkáival, dol­
gozataival. Xáltozatos, kellemes, tanulsá­
gos és költői olvasmányokat kap a kö­
zönség napröt-napra a kimerítő és bő 
111 rszolgalaton kivi: I.

Az Egyetértés közgazdasági rovata a 
nemzetgazdaság, a kereskedelem és az 
ipar minden ágazatát felöleli, hü és igaz­
ságos biráíőja minden gazdasági mozga­
lomnak és regiszir"lióju napról-napra min­
den nevezetesebb közgazdasági esemény­
nek. Gazda, kereskedő és iparos egyfor­
mán megtalálja az Egyetértés közgazda­
sági rovatában mindazt, ami érdekli.

Mindezeken kivid minden hónap elején 
ingyen kapja a Hevesi József és dr. 
Fnlk Xsigmond által kitünően szerkesz­
tett képes havi folyóiratot, a „Magyar 
Szalon“-!, amely aktualitásával és tartal­
masságánál fogva kedvelt orgánuma lelt

t.

amelyet Olaszországban jelentékenyen meg­
javítottak. A Krupp-gyár nyolez millió lí­
ráért megengedte, hogy szabadalmazott 
ágyurészcit az olasz aláírni műhelyekben 
gyártsák. A hadügyminiszter elhatározta, 
hágj- száznegyvenül: nehéz tábori bronz- 
üteget egészen, százöt kannyi aezélütegei 
]jedig csak a csövek kivételével Kmpp- 
fele anyagból fogja gyártatni. A keleti 
tartományokban fül fogják emelni 
;i századok békéiét számát. Arra a bécsi 
hitre vonatkozólag, hogy Olaszország és 
S :erbia katonai egyezményt kötöttek, a 
„Tribuiia“ kijelenti, hog.v nem egyéb 
tisztességtelen szándékú és kettős tca- 
deneziújti 
megjeleni

lén lemondásáról azonban az okiratok mit- 
sem szólnak. A törvényhozó tényezőknek, 
akik kellőképen felismerve, a Iierr-zegségct 
fenyegető bizonytalan helyzetei, a törvény­
ben kell védelmet keresniük és oda keli 
törekedniük, hogy a tartomány alkot­
mányos kormányzása most is, amikor a 
trónra jogosult, akadályozva van abban, 
hogy uralkodó teendőit ellássa, csorbát ne 
szenvedjen. Az erre szolgfdó alkotmányos 
eszköz egy régens választása. Az 1S!L. évi 
lebruár lli-iki régensi törvény (;!. számul (1. 
szakasza alapján felkérjük a tarlománygyii- 
lésl, hogy járuljon hozzá ahhoz, hogy az
idézett törvény alapián a régens választás 

koholmánynál. A Rómában j ezéhából az előkészületek meg tétessenek.
.a Vita“ ezimii újság érlesfi-1 A franczia kormány programija. (',ie-

a magyar közönségnek.

Előfizetési árak
amagyar korona országaiban és Ausztriában

Egész éire 40 K. i Negyedévre 10 K. 
Fél évre 20 K, j Egy hóra 3 K. 60 f

KÜLFÖLD.
politikát helyzet Ausztriában. A:

lése szerint Tschirsky német külügyi állam-1 meneeau franczia belügyminiszter egy tisz­
ti tkár liécsi és római nljának az. a ezéiju, | leletére Hvignolesban rendezeti bankóién 
hogy tisztázza a Kóma cs Berlin, valamint I beszédet mondott, amelyben kijelentette, 
Róma és Becs közli diflerencziákat es esel-'hogy a köztársaság azt az akaratát lii/.onyi- 
leg, az. eszmék liszláz.ásu czéljából előke- j nyitotta, hogy l'iancziaoi-szagból kuiimii u.i- 
szilse a három szövetséges uralkodó talál-lmot csinál, tudván, hogy az erő nemcsak a 
kozását. I fegyverekben nyugszik. Mi ■—- úgymond —

A braunschwelgi trónviizály. A braun- j az erői csakis védekezésre, akarjuk ha-z- 
schweigi kormánynak a trónbetöltésre vo-jnálni. Mi nem lógunk hadat üzenni, de 
tiatkozó tartomáiiygyiiiés elé terjesztett ja- mindenkor készen kell államink, hogy lia- 
vaslata a legutóbbi időben történt hivatalos | zúnkat és a köztársaságot megvédhessük. 
levélváltást, tehát a kormánynak, a csuszái­
nak, a birodalmi kanczeliámuk és a cnin-

tovább tart, sőt tegnaphoz, képest valamivel 
rosszabbodott. A tárgyalásokat a kormány 
cs a [.Ártok között folytatják. Kompromisz- 
szum még nem jött létre és a megegyezésre 
csekély a kilátás. A német néppárt délelőtt 

j egybegyült, tudomásul vetle vezéremen a 
tVbtikai vzikkeit eisörangti pnbliczisták j miniszterelnökkel folytatott tárgyalásáról 
k. a..:, a poiitinai világgal úgy. mint szóló jelenlését és elhatározta, hogy ragasz­

tóink vannak, akik a nevezetesebb esemé­
nye :.Y; azonnal táviratilag értesítik a 
iapoi. A po’itikai és társadalmi elet min­
den megnyilvánulása, minden esemény, 
amely közérdekű, tükröződik a lap liasáb-

a közön.-eggel kontaktusban vannak. A 
legk vaiólái poiitiHUSOá csatlakoztaK regtől 
lógva laouaknoz s ragaszkodnak ma is az. 
fi\s n i-. " hőségével és k ifutásával. Az 
Egyetértés politikai czikkei <>ppen ezért 
srvakorotnal: oiy mely es eriis hutást a 
közeiéire C-- annak iránvitására.

kodik eddigi álláspontjához a korlátozatlan 
kétharmad többségét illetőleg.

Olaszország ea Ausztria-BZagyarorszag.
Az olasz hadügyminis/ter a Comere dein 
Sera egyik mitrikatársiinak kijelentette, hogy 
a ^egjobb láhori agyit ez :dö szerint a 
hetvenöt milliméteres Kriipp-lcie aczélágyu,

berlandi iierezegnek leveleit i ekapitulálja. A 
császárnak a cmnberlandi herczeghez in­
tézett levelére a kormány a következő­
ket. jegyzi meg: A császár válaszában azt. 
mondja, hogy a herczeg kívánságát nem 
teljesítheti. Ezt azzal indokolja, hogy a 
cumberlandi herczeg levelének tartalma 
nem hoz fel oly okot, amelynek alap­
ján a tényleges, valamint a jogi helyzet meg­
változott volna. Ez helyes. A több ízben 
idézeti Isse., évi jimius d-iki szövetséges 
tanácsi határozat legnyomósabb okai a cum­
berlandi herczeg igényeiben keresendők. E 
szempontból a tn. tománygyiiies államjogi 
bizottságának előadója a határozati javaslat 
indokolásánál különösen kiemelte, bogy a 
szövetséges tanácsi határozatban is felemlí­
tett ig< uvekröi kétségtelen módon le kell

A szerb skupstina megnyitása. Ma nyi­
totta meg Basics miniszterelnök az újonnan 
megalakult skupslinál a kim yi uká : felolva­
sásával. Első sorban az egyes bizottságokul 
alakították meg, majd a vámháLom mostani 
állására és uj kiviteli piuczok megszerzé­
sére vonatkozókig intézlek kérdést a kor­
mányhoz, a melynek nevében l’asics minis - 
terelnök fogja a napokban megadni a 
választ.

T Ö íl V É N Y S 2 E K.

— .Hol az ellenség ? < A nyáron a Vi’íg- 
szabaiEúg sztK-ziá i< lap has ioiain .hol az el­
lenség.'« és »Ostromállapot a m z i’iön« csenek 
aali két czi’.k jel°iU meg, aaclyekben az 
ü-vészrj a füMhir.ukos-oszlidy ellem izgatást 
látott s lefosiallaVa az összes

Hodászy Lajís ügyész képviselte, a vádlottat dr. 
Ladányi Arnim ügyvéd védte. A vádlott a tár­
gyaláson is beismerte, hogy az inkriminált ezik- 
keket il irta. Előadta az elnök kérdéseire, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert czikkeit i:öz- 
vetlen tapasztalatai alapján irta. A vád- és védő- 
beszédek meghallgatása ulán az esküdlek közül 
hatan ig»n-nei, hatan psdig nem-mel jeleltek a 
bűnösségre nézve feltett kérdésre s e verdikt 
alapján, mintán az elitéléshez hétnél több sza­
vazat szükséges —• a törvényt alkalmazó bíróság 
fölmentő il-lelel bozoll.

— Leánya boldogságáért. Kiss Károly, az 
agvagfalviak ősz református lelkésze, leányának 
boldogságáért, akit mint lanitónűt egv katolikus 
íimnázivirr.i tanár vezetett ollárlmz, nem elle- 
nezte. I.ogv a leánv reverzálisl adjon, amely sze­
rint a születendő gyermekek katolikusok legye­

inek. Ezért Kiss Káro'yt egyházi hatósága első- 
íot.u fegvelmi büntetéssel sújtotta, a másodfokú 
fegyelmi hatóság azonban fölmentő ítéletet ho­
zott, mer!-Kiss Karoly nem tudta megakadá- 
ivo/.tn leánvánid: e lépését, a kit Majláth Gusz­
táv érd tvi püspök állítólag az ele a dilemma 
elé állított, hogy vagy ad reverziiisf, vagy pe­
dig (érjél tanari állasától elmozdítják. Az eset a 
reformátusok közt nagy felháborodást idézett ető, 
a melyből csakhamar hírlapi polémia fejlődött. 
Dr. Tüdős István sárospataki tanár, az 
oltani lapokban keményen rátámadt az agyag falvi 
papra, akit a Magyar Vi ág-ban Benedek Elek, az 
ismert Íréi vet! pártfogásába. A polémiából kiverte 
rés,ét Olajos Pál gesztelyi református lelkész is, 
a ki azzal gvanusilo'lt meg Benedeket, hogy 
protestáns létére a Majiáth püspökiül kapott 
konezért árulta el liitelveit. Benedek felelete egye­
llek közt az voit, hogy Olajos és hozzá hasonló 
durva emberek miatt az igazi református meg

mondani, mielőtt a cumberlandi herczeg, ,. , , •
avagy búinak egyike a herczeg.-cg Ilonjára j _ >-. |i c 
léphetne. A tartományi kormány már szá

AOiidapasii áru- es eí*iéíiíöz3£Í3 tanfuíaios ärjegyzéíssí.
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A) Árutőzsde.
1. Gabon&nemüek. — Arak keszpeuzoen 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

mos alkalommal azonosította magát ezen 
l'pifon-ássnl. A cumberlandi herozegnek ilye-
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Dácsa ma Bernáth Géza másodelnök vezetésével
a benyújtott semmiség! panaszokat elutasí­
totta.

— Izgalmas alku. Képes Lajosné Brüll Jenő 
losonczi kereskedőtől egy gyerekkocsit akart 
vásárolni. A legjobb és a legolcsóbb minőséget 
kérte az üzletben. A kereskedő sok gyerekkocsit 
mutatott neki, a melyek közül még leginkább 
egy barnaszinü kis kocsi felelt meg.

— Hogy' ez?
— Tizenegy korona.
A kocsit kitolták az utczára. Ott azonban az 

asszonynak újabb kétségei támadtak.
— Rövid ez a kocsi, mondta.
— Bocsánat, szólt a kereskedő, ön ezt a ko­

csit már megvette!
— De nekem nem kell, szólt indulatosan az 

asszony.
— A kereskedő erre odaugrott az asszonyhoz, 

s kirántotta a kezéből a kosarát.
— Adja ide a kosaramat, kiáltotta az asz 

szony.
— Fizesse ki a kocsit, akkor odaadom.
— Rendőrt hívok azonnal!
— Itt én vagyok a rendőr! szólt a kereskedő 

és nem adta vissza a kosarat, csali jó későn 
kiildte el a rendőrséghez.

Az asszony Brüll Jenőt följelentette, s a ba­
lassagyarmati törvényszék zsarolás kísérletének 
vétségéért el is ítélte 14 napi fogházra. A ki­
rályi ítélőtábla ma dr. Sebestyén József védelme 
után a kereskedőt mindössze ÍOÜ korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

— Elitéit pénzhamisítók. A győri törvény­
szék most ült törvényt egy hattagú pénzhamisító 
szövetkezet fölött, amelynek tagjai jobbmódu, 
intelligens emberek. A fővádlóit Kövesdy dúsgaz­
dag molnármester. U vásárolta a hamis papírpénzek 
nyomásához szükséges gépeket s ő maga is nyornia 
a pénzt. A másik vádlott Horváth fényképész, aki­
ről azonban kiderüli, Kogy nem volt tudomása az 
állata készített felvételeknek bűnös czétokra való 
felhasználásáról. A hamis pénzt Berbetz Jenő 
földbirtokos Becsben értékesítette Hadier Gusztáv 
biztosítási ügynök és Lesser Ferenc-z ágens 
közvetítésével, míg a pénzt Pálíi József sze- 
pesdi lakos pinczéjében készítették. A pénz egy 
részét itthon is értékesítették, olyan formán, hogy 
Koszka Sándor molnárlegénvt. aki Kövesdy 
szolgálatában állott, elegánsan k öltöztették s ez 
Molnár ügyvéd nt-.v aiatt iaiurói-htlura járt s 
mindenütt, ahol megfordult, legcsekélyebb szám­
láját is százkoronás bankjegygyei fizette s iiven- 
formán sikerült a hamisítványoknak legnagyobb 
részéi törvényes pénzre felváltania. A hamisítvá­
nyok Különben o.yan tökéletesek, hogy csak a 
leggyakorlottabb szem képes felismerni azok­
ban a hamis bankjegyet. A törvényszék kél na­
pig tárgyalta a szenzácziós bűnügyet s az ítélet 
szerint Kövesdy Józsefet kél és léi évi fegyház, 
Koszka Sándort egy évi börtön, Lesser, Hadiért 
és Pálfii háromhavi fogházbüntetéssel sujlotta, 
mig az enyhítő körülmények figyelembe vételével 
Berbetz Jenőt kéthavi, Horváth fényképészt pedig 
Kétheti fogházbüntetésre Ítélte.

•10

fővárosi ügyek,
— Főpolgármester és jubiláns. Abból az 

alkalomból, hogy a főváros egy régi, érdemes 
ffltisztviselője Szlaliny Ferencz számtanácsos, 
helyettes számvevő most ünnepelte a főváros 
szolgálatába való lépésének negyvenedik évfordu­
ló at, Fülepp Kálmán főpolgármester hozza a 
kővetkező levelet inlezte.

»Arról értesültem, hogy számlarácsos ur a 
napokban érte el fővárosi szolgálatának negvve-

nedik évfordulóját. E negyven esztendő alatt 
számtanácsos ur nem lankadó buzgalommal és 
mindig lelkiismeretes kötelességtudással szolgálta 
a főváros érdekeit. Amidőn most, hos.-zu évek 
kiváló szolgálatának e nevezetes évfordulóját 
ünnepli, fogadja részemről is legmelegebb üdvöz­
letem és Szerencsek!vánalom nyilvánítását. Buda­
pest, 1906. október 16. Fülepp Kálmán sk. fő­
polgármester.

— A Nemzeti Szalon uj helyisége. Solt 
huza-vona után végre befejezéshez közel áll a 
Nemzeti Szalon uj helyiségének az erzsébetién 
kioszk fölött megkezdett átépítése és ime kitör a 
háborúság az uj művész otthon miatt. A Magyar 
Országos Képzőművészeti Tanács épitömüvészeti 
szakosztálya talált sok kifogásolni valót az épület 
tervein s azok ellen erőshangu felterjesztést inté­
zett a kultuszminiszterhez. Az egész tervezés, Így 
szól a felterjesztés, szerencsétlen és elhibázott. A 
mai kioszk felhasználása, egyes részeinek meg­
tartásával két ellentétes stílusnak erőszakos egy- 
beforraszlása: Ízléstelen és ellenkezik a művészeti 
összhanggal. Amellett a régi épület felhasználása 
konslrukcziú szempont jából is veszedelmes, amelv 
előbb-utóbb katasztrófának lehet az okozója. A 
szakosztály csodá kozik, hogy a főváros bele­
egyezett az átépítésbe. A minisztert arra kéri, 
hogy akadályozza meg az építést s ha a főváros 
hajlandó segíteni a Szalonon, akkor a kioszk 
érintetlenül hagyásával az utczára szolgáló terü­
leten építsenek teljesen uj palotát. Eddig szól a 
telterjesztés. amelyet a közoktatásügyi mi­
niszter nyilatkozattétel végett leküldött a tő- 
városhoz. A felhívásra ma felelt a mérnöki hi­
vatal. Kijelenti, hogy a tervezés stílusához a 
hivatalnak nincs köze, az a tervező és építtető 
magánügye. A régi szerkezet felhasználásával 
járó veszedelemtől nem kell tartani, mert a 
hivatal állandóan ellenőrzi az építést, amely 
szigorúan megfelel a szabályoknak. Ami pedig a 
két ellentétes stilus összekeverését illeti, számta­
lan hasonló példát mulat a külföld, anélkül, 
hogy izlésteíenségrői lehelne szó. Inkább helyte­
leníthető a hivatal szerint az a terv, hogy a 
kioszk maradjon a helyén s külön építsenek 
elébe egy uj szalont. A hivatal végül javasolja, 
hogy ezekről az észrevételekről tájékoztassa a 
tanács a közoktatásügyi minisztert.

— Villamos vasút Rákosszentmlhályra. A 
városi villamos vasultátár'saság ma engedelmet 
kért a fővárostól, hogy kőbányai vonalából a 
ligettelki dűlőn és a Füredi-utczán át villamos 
vasutat rp,Illessen Rákosfalvára és Rákosszent- 
mihályra.

Szállítás a szegényházak részére. A
főváros szegényházaira felügyelő bizottság ülést 
tartott Alinády Géza tanácsos elnoklése mellett. 
Javasolja a bizottság, hogy a szegényházakhoz 
vóló élelmiszerek legnagyobb resztre vonatkozó 
szállításokra uj árlejtést hirdessenek; a ruliane- 
müekre nézve pedig hosszabbítsák meg a mu-l 
fönnálló szerződéseket.

— Utczat névtáblák a gázlámpákon. Se-
hogysein tud megegyezni a főváros és a köz­
munkatanács, hogyan és hová helyezzék el az 
ulczaje-zii névtáblákat. A (óváros nagv, tojásdad 
alakú email-táblákkal akarja kicserélni a mostani 
apró táblákat. Ezzel szemben a közmunkatanács 
azzal a tervvel állott elő, hogy a gázlámpák osz­
lopain helyezzék cl a táblákat, ahol pedig nincs 
alkalmas oszlop, ott állítsanak külön, táblatartú 
oszlopok A tervezetre ma azt felelte a mérnöki 
hivatal, hogy az kivihetetlen. Az uj berendezés 
legalább iná.ifél millióba kerülne, példaképp ma­
gának a Belvárosnak az oszlopokkal való ellá-

tása több mint 25.000 koronába kerülne táblák 
nélkül. Erre nincs pénze a fővárosnak. Leghelye­
sebb tehát, ha megmaradnak az eredi terv mel­
lett s az oszlopokon való jelzést csak nagy te­
reken, inkább díszítés czéljából alkalmazzák, a 
mint ez külföldön is szokásos.

— Hurkagyár a főváréiban. Egyik buda­
pesti czég azt kérte a fővárostól, hogy engedjen 
át neki helyiségeket a sertésközvágóhidon hurka- 
gyártó telep berendezése czéljából. Kéri továbbá, 
hogy adjon bizonyos kedvezményeket: a meleg 
viz, gőz és a helyiség áraiban. A czég ugyanis 
ez idő szerint a leölt sertések zsigereit, máját, 
veséit, és egyéb meilékszerveit Ausztriába küldi 
ki s ott gyárilag dolgozzák föl hurkának. Ezentúl 
mindezeket itthon kívánja a czég értékesíteni. A 
közgazdasági és közélelmezési ügyosztály javasla­
tara, a tanács megengedte, hogy a czég — kí­
sérletképp — négy hónapi időre gyártóhelyiségé­
ket rendezhessen be a serléskózvágohidon és 
hozzájárult ahhoz is, hogy a kért kedvezménye­
ket megadja.

EGYETERTES

SPORT.
Bécsi versenyek.
— Harmadik nap. —

A harmadik napon csupa kisebb díjazású 
versenyek kerülnek eldöntésre, amelyek kö­
zött azonban egy, sportszempontból jelentő­
sebb szám is szerepel: a Uunnersbury- 
verseny.

E versenyre nevezve van Gretchen és 
Elmore is, melyek a mai hírek szerint, nem 
indulnak s igy a dij valószínűleg Tábornok 
zsákmánya lesz, mig a többi benevezett kö­
zül Sediranda és Comme qui dirait veendők 
figyelembe.

Érdekes lefolyású lesz a Kétévesek han- 
dic-apja is, melyben valúszinüleg nagy me­
zőny fog indulni. A súlyviszonyokat tekintve, 
Ikrény és Ferencz azok a lovak, melyeket 
elsősorban kell kombináezióba venni. Jó 
futást várunk azonban Vosgestöl és Mal- 
maisontól is.

Az L oszt. eladóversenyre néhány jobb- 
képességű kétéves nyert kötelezettséget, 
melyek közül Nicht doch és Blizzard turt- 
halnak leginkább számot a győzelemre.

A nap többi versenyei kisebb sportjelen- 
töségiiek lévén, azokban egyszerűen tipjeinkre 
utaiunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

1 Bar-le Duc —Double tip
it. Tartarin—Juana

HL Ikrény—Ferencz
IV. Tábornok—Sediranda
V. Nicht doch—Blizzard

VI. Mautner-Ist—Corea
X II. Patatras—Ignorant

Clo tetszik nekünk a legjobban. Másodsor*! 
ban Rigoletto a jelöltünk.

A többi versenyeket illetőleg tipjeinkre 
utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők:

I. Nltouche—L Alglon
II. Faunt—Széna

III. Brownie Wilton—Ideal
IV. Brava O.—Olo-Clo
V. Diogenes—Fred Warwick

VI. Sennyey I.-fogat— Kobner-fogat

Stérheoyi muzeum az akadémiában nyitva 10— 
12 óráig.

Az óvsz. levéltár eklevélkiáüiiúsa a belügymi­
nisztériumban, nyitva 11- l óráig.

Múzeumi könyvtár nyitva 9—4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ic.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—I2-ig, 3—8-ig. 
Statisztikai hiiatali könyvtár nyitva 10-1-ig.

Csütörtök, október 18.
bu:

Vízállás, 190S. október i?.
BégaInn: Czentimlr.

Schürdiug.......... Tő < ’Jk

Duna:
Pás:-au .............. 160 < 2
Linz.....................  — 93 <g "ü
Becs......... ............  - 7.3 <Z 3
Komárom ..........  -r 237 < 7
Budapest .........  -j 190 < 8
Paks ...................... 153 <C 12
Mohács .. -T- ‘>7* « **»
Gombos- 
Újvidék...

Pancsova 
Dreakof a

..... -p C <
........ I- Vlí <
.... -I- 161 < i
..... -1-1« <
...... T ».-* C

A budapesti ügető-meeting.
— Harmadik nap. —

A budapesti őszi ügetömeeting harmadik 
napja az előző két naphoz hasonló jó spor­
tot helyez kilátásba.

A nap leszúrnál a 8G0U koronával díjazott 
Casino-dij képezi, melyre legjobb ügetőink 
nyertek kötelezettséget. A tizennégy neve­
zett közül Brownie \\ illőn és Ideál ázol: 
a lovak, melyek legtöbb kilátással indulnak 
a küzdelembe.

Érdekes lefolyású lesz a Tattersall-handi- 
cap is, melyben niég huszonöt ló indulhat. 
Az esélyeket mérlegelve, Brava (.). és Clo-

Vág :
Szered .............. ♦ ? <^ 3

Rába:
tivur .................. T ilü < 6

Dráva:
Ban s...................  — 14 < i
í-:-zók.................. + 9'J < 16

Száva:
Seiszek.............. — ú4 <7 —
Mitrox’icza.......... -h 103 <7 8

Jelek magyarázata:

CzeniJrnlr.

' < - 
— 6.3L > 1**• 84 < <>

Kíszetó .........• Temesvár .........
N.«8'eéskerelt

Tisza:
M.-Sziget ....... ?• <C
Tekeháza ...... 4S <
Tisza-Ljlak .....  — 6 ^
V.-Naménv ....... - 85 <ZZáhonv ....  — ISO <
Tokaj!............ -|. 10 <
Tisza-Füred..... — í* <Szolnok.......... -1- G <
Csongrád .......  - - 16 <Szeged .......... -I- <~
Török-Becse.......I- 74 <
Tit-l ............. ró**

Körös•
.»elles: .V-Várad • — 9 < Fekete': Tenke — 12 ^ 
Fehér: B.-.fenú — 30 <f 
Kettő-: Bőké- -j- 0 
Hármas; Gyom a -1- lí

Maros :
Arai! .................. —116.< 2Makó ...........  — IC < 4
r null főlőtt.— nullalat;

Időjárás.
A meteorologist központi Intézet távirati 

jelentése 1606 október 17-én reggel 
7 órakor.

Hazánkban tegnap még helyenkint — főleg 
nyugaton — fordult elő jobbára csekély eső, de 
a Tengerparton ismét jelentékeny mennyiségben 
esett (Czrkveniczán 29 mm.) A hőmérséklet 
keleten észrevehetően emelkedett, nyugaton pedig 
ma reggel némi csökkenés mutatkozott a tegna­
pihoz viszonyítva; különben országszerte néhány 
fokkal a normális fölé került és maximuma 
Kolozsvárott 24 C fok. minimuma pedig Maros- 
vásárhelyen 3 C fok volt.

A levegőnyomás általánosan emelkedelf és a 
magas nyomás délkelet felől Biscayai-öbfjlig 
terjeszkedett. Az alacsony levegőnyomás Európa 
északnyugati részeit borítja.

Európában az idő szárazabb lett és a hőmér­
séklet többnyire magasabb a normálisnál. 

Prognózis a következő 24 órára:
Száraz, túlnyomóan derült es enyhe idő 

várható.

Napirend 1906. október 18.
Kaptár. Csütörtök, október 18. P.óm. kath. Lukács 

ev. — prot. Lukács, — görög-orosz (október 5.) Ka- 
ritina vt. — Zsidó: Tisri 29. — Nap kel; 6 óra 23 
pénzkor, nyugszik : 5 óra 7 p. — Hold kel esti 6 
óra 37 pergzkor nyugszik: 5 óra 50 perczkor reggel.

.1 miniszterelnök fogad a pénzügymicisiteriam- 
bau 3 órakor.

A belügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad 12—1 líráig.
A pénzügyminiszteri államtitkár fogad 12— 

óráig.
A magyarorszagi tanítók országos bizottságá­

nak finise délutna 4 órakor.
-Íz ágostai ev. magyar egyházközség közgyű­

lése déiutúu ő órakor.
Gyupju aukrtió a Vigadóban. (II. nap.)
t gelóverseny. harmadik nap. A verseny kez­

dete fél 2 órakor.
Sorozás a fővárosban az üllői úti Mária Terézia 

laktanyában. Az L korosztálynál sorra kerülnek a 
661—880 sorszámig.

Bihari kiállítás a Műcsarnokban. Nyitva 9 órától 
4 óráig. Lelépő dij 60 fillér.

Nemzet/ Muzeum állatiéra, nyitva 9—2-ig.
Növénytár az Akadémiában nyitva 9—1 óráig,
1 parrauvészeti múzeum nyitva ti—1.
Tmhnolögiai iparmuzeurn nyitva 9-1-ig.
f öldtani intézet (Stefánia-ut 14.) nyitva 10—1 

óráig. Belépő díj nincs.

Állomás

3 < o

1

1
£

sekl
ér

at.

A.-Sziabna . 67 0 + 10.3 u 9 TI 21
í

Í4
Unsvár . . 66.0 + 12.9 5E 2 2! nv 22 12
Késmárk . . 66.5 + 6.6 — 0 14 6
Losonci . 66.4 + 6.0 —i 1 17 r,
U»Valla . . 67.0 -r 3.1 SE 1 0 nv 18 ti
ßudaDe»t . . 66.5 i- 10 2 i\w u 0 i 19 10
Herénv . . 67.8 y 6.9 —. 9 14
Keszthely . 65.7 +. 11.8 — u 16
Pécs .... t>6.8 + 1UÖ sw 1 — 21 9
Zágráb . . 67.7 -j- /.-> — 6 17 ti
riume . . . 65.2 + IU — u 21 14 lii
Szeged . . . + 11.4 X 1 2 — 21 11
Temesvár . 66.0 T 13.5 .— 4 ny 23 12
Nagyvárad . ö5 7 + 12.7 SE 0 2 24 12
Kolozsvár . Ü7.7 r 9.4 — 24 6
Nagyszeben 666 + 3 2 SE 1 — 20 3
Szatmar . . — j- 12.6 s 1 4 1 21 12
ksrer . . . — -r 10.3 N 1 0 nv 15
Árvaváralja . — + 9.6 SE 1 4 — 15 7
Selmeczbánva — - 7.6 SW u ö 2 13 7
KomÁrom — .--- — — — — —
Magyar-Ovár — 4- 8.8 w 1 1 1 15 8
SoDroa . . — + 7.6 xw 2 1 8 11 5
Eszek . . . — T 7.4 XV V 1 9 — 18 6
Crkveniea , — -1-10 6 — 0 29 15 10
Debreczeo . — -1-10 8 sw 1 8
Kecskemét . — -[-10.4 N 1 í 22 9
Orosháza . . — -1-10.4 SW u í — 21 10
Arad . . . — -1-14.6 NE 2 4 — 13
Ziombolva . — -1-1.3 4 S 1 4 nv '21 12
Vers-cz . — -1-16,4 SSE 1 1 ny 122 15
Dren-ova . — -í-15.0 |e 3 2 í Ins |H

Színházak műsora.
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i M- kir. Ntitu.il

Operán« »zinluz Vtertebáz Király
ttmhtz Néputohai ezinhaí

Pestek I A milliárdos j
Asszony , (Jről Hamlet .János Vitel A pupa leány* ki-aiszony Pénz ü f •.

Sieelat !, 1 .ki«a«~/uny Aecrony Ritpeite
, A milliárdos i

p Ilonka A papa leány# ! kisasszony | .-zioi

Vilimé1 -w 1 .t UIJ ti -i !; 0rk sie

IhPiém'ujT Laraa-J Ka* «ago |A ids alaiaaszi Ipamuraiu I A dr itv^tvt i

Gróf Hamlet
A milliárdos

iiip li -rika A papa leadva k-fu-rsicay !

Ire bánat, félre búl|
/T’X Ma nagy íájdaimakat is érez. La gyenge és ,kimerült, ha el-
£X hagyta regi ere e és halaikon édessége, ha rósz az élvagya ést’ i gyenge, rendetlen az emésztése, ha hala, leje faj is gyakran, ha

*. v .z álmatlanságban szenved, ha ideges és könnyen feiisgathatú és
sok ezekhez hasonló, sót eiriseihetellen baja is van — ne csüg­
gedjen el. \an már ezeknek biztos gyógvitóinúdja. Alkalmazxa 
csak a villamosságot !

Még pedíü a villamosságnak a tvdomány által elismert leg­
hatásosabb nemét az egyenletes galvánáramot, melyet ideális 
monon állandóan fejleszt a szabadulna. Elektro-Vltaílizer. ké­
szülék. Az Elektro Vitalizer szabadalmazott testkészüték se­
gélyeve 1 naponkint a legkényelmesebb műdön vezethetjük a 
testbe az éltető galván-áramo1/Ezen száraz elemekből álló ké- 
szülésnek kezeiébe oly egyszerű, hogy mindenki foglalkozásának 
inef'z. t varása nélkül alkalmazhatja azt egész-égének helyreállítá­
sára. Ne muiasxszuk el az óiét örömeit! A villamosság meglepő 
eredménynyr-1 alkalmazható még a lezkétségbeesettebb ecetesben 
is. és a irgszebh reményedre jogosi? tel bennünket.

Tutit! Miklns g;vfigv'sver#>z, Súrközujlnk. liMMi. júliusi.
.1/ Klektro-X iiülizt‘r k*sziitt‘knck nagyon sokai kii-uönfn— 
tt*k. iwvrzfiesnn jokh karom, mw‘lyrr n//g voltam io:/>es 
fölemelni innnkára t-s amrly nagyon ügyetlen volt, most 
mar teljesen mozgatható és ' funkcióját i;g>- véu/.i,

, ^ mintha sohasem lett volna haja Székié tételem most has-
.-'t/zó /icJko! is van é>- leljeseu normális, szóval teljesen jól érzem magúmat, állapotom 

niirnle.i tckotiíetbeu jobb, amit kizárólag az LleLtro-Vilaíizor“ készüléknek tulajdonítok.
Ilit in s koszé nett el.

< o^asson meg ha lehet és ingyen fogjuk bemutatni gvdgymudunliat. 
e ^ZP/, lapra való hivatkozással készséggel elküldjük Újnak a ,,Modere Villamos Gyógy 

módról*6 szóló könyvecskénket díj- és portómentesen és hajlandók vagyunk Önnek sd-mert ie»- 
jocü vdztrnos gyógymódunkat barmikor bemutatni.

ELEKTÜO VITALIZER orvosi reiidelci-intézet lítulitiiesf, IV.Károlv-körut 2 félem 10
----------------------—---------------------------------------------------------------------------------------------------------- * " '

Záíogoeedalákat
légi aranyat. eiQitőI, gy^. 
manl és brlllaat-árut a 
egmagasaáb arban veneá 
Singer Jnknb éts,.,. 
kevesfedö Király-uteie 91 
Izalelle-uteza sár tan 
r

smmm
f&émm 
/turnémmá:4sS...... .. FP

k4szp4niurt, vagy résdet-| 
fizetésre legofesoLb^a i

'Ehrentreu és Fuchsl
testvéreknél

ßajapeät, VI., Teréz-kht 8.
Kepes árjegyiíük ingyen. 

TELEFON 89-59.

KOLTÖZi^OÉSEKET

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszflnomitógyár Kecskeméten.

-*• ■ Ajánlj* —

, arack-pálinka 
arack-eognae

ecskeméti' keserű 
ecskeméti gyomorkeserű 
ecskeméti gyögykeserü 

Tulipín-likör ‘■■‘^Tülipín cognac.
Jéglikőr. XX 48-as likőr.
Perll-Miir-tó Influenza elleni litir 

li-m

különlegességeit.
Kagkat* miadeautt Kaphat* ■iideilt*

Ajtók, Ablakok,
raareaíüyök, hasznsltak is újak,
binnüv u'.erotPeu be alakJ>*n, 
iges U'Icsub kaphaték

Wiener a. utódánál
Bpewf, Ollóiul 126

IKLEF05J U-SO. 06,

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOS nak, a ma­
gyar nép apjuuak az ö nagy 
szellemeihez, méltó lelkes 

ekeki-zólansul, megírt élet- 
történeté az ifjúság számára 
irta : has Kde. «iyúnyurtl 
alLtinaiaku könyv, remek 
dumi-ornyomást/ kutesben, 8 
mtimelléklettel. A legszebb 
karácsonyt ajándék az Ifjúiig 
•rámára. Ára 7 korona be; 
mente» küldéssel. Singei es 
Wolfner kiadass Hudapest, 

Andrássy-nk 10.

Bflrszékipar,
NraajUMa *■ hk> 

farag»».

Kendi Antal
»USÄPEST, 

IV., Károly utó*» S«
a* evaarálikus iikolaépflietbei. 
Nagy raktár valódi börseékek ae 
ka-oearákekben, jóval olcsébk 

arban, miét eddig.
naaanált székek átalakításé Mr* 
Mikéire ataéo arakba*. <-4*# 
% HrNierok I» áéívények.

NATTÁN ALADÁR cimirodája
ALAKÍTTATOTT léiét.

BUDAPEST, Vili., FUTÓ-UTCZA 6. SZÁM.
TEL Eh US ->>—.9.9. TELEFUX

Kereskedők* iparosok, vállalkozók, gyárosok stb. sib. részére 
ujubb üzleti összeköttetések létesít hetesére körlevelek, ár jegy zt- 
kek szétküldésére szállítja Magyarország, valamint az össze» 
k uiuHámok hivatalos utón beszerzett vzimeit szakok, illetve
foglalkozást agak szerint községenként, járásonként vagy vár- 
megy énként Inritekra, czimszalagra. lemezekre, f üzetekbe, ivekre 

vagy mintudobozokra nva.

Minden kézbesithetlen c mimért 2 fillér visa a* t ér itt étik.
i I c/.imek naponta érkeznek! (Jzégvúlfozások, kineve­
zések es áthelyezések állandóan nyilvántartatnak.

niCHEtJTADTER
UTÓDA

OSKOGÉZA
A.VAOZI - U. 3.

lA SZABOTT ARftK A TALPBA UÉSPE

Párisi világkiállítás Grand Prix 1900.
Kwizda Ferencz János

ca. és k. oa/tr.-m. k. román es bolgár here*, udv. száll.
kerületi gyógysi. Keroeuber-ban Bées mellett-

Kwizda-féle Restitutions-fluid

6*6« 2

moüuvii Invak Mámára.
2 korona 80 fillér.

rí. én kir. szab.
Egy üveg ára
40 év óla .az udvari istállókban, a katonaság és magá­
nosok nagyolt istállóiban használatban, nagyobb el^- 
e> nvi-ernsilöül, inak merevségénél *zb. az idomitáéBsl 

kiváló m-tnkara kwpesiti a lovakat.
Kwizda-féle Reetitutieno-flmid

csak a mellékelt védjegygyei valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyen" és bérmentve.

Főraktár: Török József gyógyszertára
Király-utcta 12. és Andríssv-ut 26. se.

Két m Ilié 500.000 korona
desz főnyeremény Lvanr.lnt

13 húzásban
7 drb. sorsjegy|

melynek ara 36 havi

|9 korona|
j urb. íOüvert. Jeizal. svrsj. húzás: uit. 1~>. '-.SO kor réai'.. 
1'tlrb ota.<z vGrö» kor. „ , not. 1. 1.90 „ „

drb. Krz*ebe-X „ e nov. 1. l.‘*u ^
Minden sors jegyfajta külun-kiilón is kapható, i-ey r‘". > 
bekuldée-1 v-rUn küldjük a. -.orsjesvszamokul : . - 
részMivet, melynek butekaban a vevő téír? - 
/tt-on, ki azonban 2 részletet fize: a harmadikat! -y -ka-ja
PidUfllom 1 Kétezer nyerték már alia! • ml. re-.- 
ri5J01CUl. aladottF>x-ebet-M':-sit*gyeLk.. JjOO.GCc 
korunas főnyereményt: lwi> juliu- 1 -<•» u J * * *."

mat, 1^06 július l-én a z,«lv -", - a

Schön és Breitnen bankháza,
Budapest. Erxsebet-körut 56 szám.

féle

körgallér
nilktllózhetetlen.

őisi miníségben 
minden színben 
32, 25, 20 és 12 

korona

csak Is

<•6«tü* fért- tu- és gyermek- Qfi 
w»ha nagy érákét kWy-kórut ö.

SZER 
BUDAPEST, Ij

Telj
KÉZIRATOKÉ 

CSAK BÉRMEKI

ELÓ 
Vidékre posta
Egy t^vre..
Egy fél évre... A
Külföldre: 3
• - - I
nyulurszágokba. 
valamint ama; uj 

zödéshez tarLq
Egy a

Kérj 
fizetők 
októbe 
lap me 
nek sül 
a lap 
tétjük.

Mint a 
medtségnj 
zül, úgy 
bájoson a| 
a kiegye; 
haladnak 
felfogás 
színes tu 
gyalások 
reményei 
az ilyen 
folynak 
nem tudj 
tudjuk 
mii jelenj 
értjük az 
az usziú 
hal az ti 
bennünk 
weiss nie 
dass ich 
uj gazdi 
trákokív aí 
a régi, 
eben aus 
eg\általai 
lesz-e? K 
természeti 
dolga iráj 
és optimu 
hetire jel] 
remél és 
nyen józ^ 
meny.

Régiur 
voltunk 
tárgyalást] 
nativáj 
osztrák 
marad a 
La LiZv.ij 
egyezés 
vetelése 
a gazdag 
megtan:. 
zösség 
■status c

ki

Édes m 
el-elszakai 
néném, h< 
góbbak is 
még tánc: 
tát fuj: alt 
Vége, éde 
nótának i? 
pen mondj 
denek íé!e| 
mind sori 
vilaü'át, t-.- 
zatta! h t| 
eiutt és 
tam a .-.ej 
kegyét, in] 
eu voltam 
a legbünoj 
vább e iu 
mert ug> 
De immár] 
gyei me án 
helyről eh 
memhez. 
vast hiszel 
annak halj 
sásom uta 
boldogság] 
megnyílta 
ismét szó 

Do mát 
írásomat, 
gyón egy 
Lan. Bizo| 
immár a 
vai, én i 
fiatalok, 
mink itt

♦


